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Về việc đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong hoạt động vận tải đường bộ trên 

địa bàn tỉnh Cao Bằng
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Cao Bằng, ngày 26 tháng 9 năm 2018


                Kính gửi:

                                  - Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố;

                                  - Công đoàn Ngành, Công đoàn Viên chức;

                                  - Công đoàn ngành Trung ương đóng tại địa phương;

                                  - Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh.

Căn cứ công văn số 2888/UBND-GT ngày 14/9/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Cao Bằng về việc Tăng cường các giải pháp cấp bách bảo đảm trật tự An toàn giao thông trong hoạt động vận tải đường bộ trên địa bàn tỉnh Cao Bằng. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh hướng dẫn các cấp Công đoàn triển khai tuyên truyền những nội dung sau:

1. Các cấp công đoàn tuyên truyền đến toàn thể đoàn viên, công nhân viên chức lao động (CNVCLĐ) về Chỉ thị số 24/CT-TTg ngày 23/8/2018 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường thực hiện các giải pháp cấp bách đảm bảo trật tự, an toàn trong hoạt động vận tải đường bộ.

2. Phối hợp với các cơ quan chức năng tăng cường tuyên truyền, phổ biến quy định pháp luật về trật tự, an toàn giao thông đối với hoạt động kinh doanh vận tải bằng xe ô tô; tuyên truyền chủ xe, chủ hàng, chủ doanh nghiệp và lái xe nắm được các quy định của pháp luật về kinh doanh vận tải hàng hóa; vận động người dân kiên quyết từ chối sử dụng dịch vụ vận tải của các đơn vị kinh doanh vận tải không tuân thủ các quy định về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông (không có phù hiệu, biển hiệu xe, không có thiết bị giám sát hành trình; không có vé xe, hợp đồng vận tải; hoặc trên vé xe, hợp đồng vận tải không có nội dung thể hiện quyền lợi về bảo hiểm đối với hành khách...); yêu cầu mọi người thắt dây an toàn khi đi xe ô tô.
3. Triển khai tuyên truyền đến CNVCLĐ các văn bản liên quan đến đảm bảo an toàn giao thông: 

- Luật giao thông đường bộ 2008 được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XII, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 13 tháng 11 năm 2008;
- Nghị định 86/2014/NĐ-CP ngày 10 tháng 9 năm 2014 của Chính phủ về kinh doanh và điều kiện kinh doanh vận tải bằng xe ô tô;
- Thông tư số 06/2016/TT-BGTVT ngày 08 tháng 4 năm 2016 của Bộ giao thông vận tải về Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về báo hiệu đường bộ;
- Nghị định 46/2016/NĐ-CP ngày 25 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt;

- Thông tư 79/2015/TT-BGTVT ngày 10 tháng 12 năm 2015 của Bộ giao thông vận tải Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về Trung tâm sát hạch lái xe cơ giới đường bộ.

- Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương và của Tỉnh.

Yêu cầu các cấp Công đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện, báo cáo về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo – Nữ công) theo báo cáo định kỳ 6 tháng và năm để tổng hợp.

	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH 

(Đã ký)
Trần Công Huân

	Nơi nhận:
- Như kính gửi;
- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;

- Các Ban chuyên đề LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: VT, TGNC (Thg).
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