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Về việc vận động hỗ trợ nhân dân vùng bị thiệt hại do thiên tai
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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Cao Bằng, ngày 25 tháng 10 năm 2016


                          Kính gửi: 

          - Liên đoàn Lao động huyện, Thành phố;

          - Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức;

          - Công đoàn TW trên địa bàn;
          - CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh.

Do ảnh hưởng của áp thấp trên biển Đông, từ ngày 13/10, mưa lũ đã làm các tỉnh Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị ngập trong biển nước, giao thông bị tê liệt ở nhiều nơi. Thông tin về thiệt hại, đau thương, mất mát từ Miền Trung được cập nhật từng ngày, hàng giờ. Theo thống kê của Văn phòng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng chống thiên tai, tính đến 16/10, mưa lũ đã làm 21 người thiệt mạng, 9 người bị mất tích; gần 100 nghìn nhà bị nhấn chìm. Nhiều gia súc, tài sản và hàng trăm hecta hoa màu, cây công nghiệp của người dân bị lũ cuốn trôi...; 
Phát huy truyền thống tốt đẹp “Tương thân, tương ái” của giai cấp công nhân. Ngày 17 tháng 10 năm 2016, Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam đã ra Lời kêu gọi toàn thể cán bộ, đoàn viên công đoàn và người lao động cả nước chung tay chia sẻ và ủng hộ về vật chất, tinh thần để nhân dân vùng lũ giảm bớt khó khăn, sớm ổn định cuộc sống. Với tinh thần đó, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh Cao Bằng đề nghị các cấp Công đoàn thực hiện một số công việc sau:
1- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) về những thiệt hại to lớn và những khó khăn mà nhân dân các tỉnh đang gặp phải do mưa lũ gây ra. Qua đó phát huy truyền thống đoàn kết, “Tương thân tương ái”, “Nhường cơm sẻ áo” của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ chung tay hỗ trợ nhân dân các tỉnh Miền Trung đang bị thiệt hại, khắc phục khó khăn.

2- Vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ đóng góp ủng hộ nhân dân các tỉnh đang gặp khó khăn do mưa lũ gây ra, sớm ổn định cuộc sống.

2.1- Mức vận động ủng hộ:

- Đối với cán bộ, công chức, viên chức làm việc trong các cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp, ít nhất mỗi người ủng hộ 01 ngày lương.
- Đối với công nhân, lao động trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, hợp tác xã, ít nhất mỗi người ủng hộ 20.000đ (Hai mươi nghìn đồng).
2.2- Thời gian tổ chức vận động: 
Từ ngày 25/10/2016 đến hết ngày 30/11/2016. Mọi sự ủng hộ nộp trực tiếp tại Ban Tài chính Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng, Địa chỉ: Km 5, Phường Đề Thám, thành phố Cao Bằng hoặc chuyển khoản về tài khoản của Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng. 
Số TK: 3751.0.9024.964.00000 Kho Bạc Nhà nước tỉnh Cao Bằng.  
( Đối với các Công đoàn TW trên địa bàn nếu ủng hộ theo ngành dọc, báo cáo số liệu về LĐLĐ tỉnh để tổng hợp).

Đề nghị các cấp Công đoàn khẩn trương tổ chức thực hiện, trong quá trình triển khai nếu có vướng mắc trao đổi với Ban Tuyên giáo – Nữ công LĐLĐ tỉnh, ĐT: 026. 3.854.743.

	Nơi nhận: 

- Như trên; (T/h)

- UBMTTQ tỉnh;                (B/c)

- Ban Tuyên giáo TLĐ;

- Lãnh đạo Thường trực;
- Các Ban chuyên đề;
- Lưu: Ban TG-NC,VT.
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