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	     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


               Cao Bằng, ngày 03  tháng 10  năm 2017


                 Kính gửi:

                                  - Liên đoàn Lao động Huyện, Thành phố;

                                  - Công đoàn Ngành, Công đoàn Viên chức;

                                  - Công đoàn ngành Trung ương đóng tại địa phương;

                                  - Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh.

Thực hiện công văn số 1515/TLĐ, ngày 20/9/2017 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc vận động CNVCLĐ ủng hộ các tỉnh Miền Trung khắc phục thiệt hại do bão số 10 gây ra.

Đề góp phần cùng nhân dân cả nước chia sẻ, ủng hộ đồng bào Miền Trung khắc phục hậu quả thiệt hại do bão số 10 gây ra. Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng đề nghị các cấp công đoàn trong tỉnh triển khai thực hiện tốt một số nội dung sau:

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên, CNVCLĐ về thiệt hại to lớn và những khó khăn mà nhân dân ở các tỉnh Miền Trung bị thiệt hại do bão số 10 gây ra. Qua đó phát huy truyền thống đoàn kết, “Tương thân tương ái”, “Nhường cơm xẻ áo” của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ.
2. Vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ đóng góp ủng hộ nhân dân các tỉnh Miền Trung đang gặp khó khăn do bị bão lũ gây ra sớm ổn định cuộc sống.

- Thời gian ủng hộ: Thời gian vận động quyên góp, kể từ ngày phát động đến ngày 15 tháng 11 năm 2017.
- Hình thức ủng hộ và địa chỉ tiếp nhận:
+ Kêu gọi, vận động cán bộ, CNVCLĐ đóng góp ủng hộ bằng hình thức nhắn tin nhắn theo cú pháp: “BL gửi 1407”, mỗi tin nhắn sẽ ủng hộ: 20.000đ.
+ Ủng hộ bằng tiền mặt (tùy theo lòng hảo tâm của các tập thể, cá nhân): Các LĐLĐ huyện, Thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức, công đoàn cơ sở trực thuộc, Công đoàn Trung ương đóng tại địa phương tiếp nhận tiền ủng hộ của các đơn vị CĐCS trực thuộc và nộp theo một trong hai hình thức dưới đây:
- Nộp tiền mặt tại Ban Tài chính LĐLĐ tỉnh cao Bằng, địa chỉ Km5, Phường Đề Thám, Thành phố Cao Bằng, tỉnh Cao Bằng.
- Hoặc chuyển khoản về Tài khoản LĐLĐ tỉnh Cao Bằng theo số TK:  3751.0.9024964.00000 tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Cao Bằng.
Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh Cao Bằng đề nghị các cấp Công đoàn triển khai vận động đến đông đảo cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ hưởng ứng cuộc vận động; đồng thời báo cáo kết quả số liệu về LĐLĐ tỉnh qua Ban Tuyên giáo - Nữ công để tổng hợp. Trong quá trình triển khai nếu có vướng mắc liên hệ với LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo – Nữ công, số điện thoại 02063.854.742) để cùng thống nhất thực hiện./.
	Nơi nhận:

 - Như kính gửi;

 - Thường trực LĐLĐ tỉnh;

 - Lưu: Ban TG-NC, VT.
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