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                Kính gửi:
   - Liên đoàn Lao động huyện, Thành phố;

   - Công đoàn ngành, Công đoàn cơ sở trực thuộc;

Thực hiện sự chỉ đạo của Đoàn chủ tịch Tổng liên đoàn Lao động Việt Nam về việc xây dựng cơ sở dữ liệu, hình thành thư viện thỏa ước lao động tập thể (TƯLĐTT) của Tổng liên đoàn Lao động Việt Nam và các Liên đoàn Lao động tỉnh, thành phố nhằm giới thiệu cho các cấp công đoàn các bản TƯLĐTT có chất lượng tốt đã được ký kết và đang thực hiện, qua đó giúp cho các cấp công đoàn thuận lợi trong việc chia sẻ và tìm kiếm thông tin về TƯLĐTT trong quá trình thương lượng tập thể. Thông qua việc xây dựng cơ sở dữ liệu, hình thành thư viện thỏa ước lao động tập thể thuận tiện cho việc đánh giá chất lượng các bản TƯLĐTT của công đoàn cơ sở đã được ký kết đồng thời giúp cho các cấp công đoàn trong công tác chỉ đạo, hướng dẫn và quản lý công tác TƯLĐTT.
Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh Cao Bằng đề nghị các cấp công đoàn thực hiện các nội dung sau:

1- Liên đoàn Lao động huyện, thành phố, Công đoàn ngành:
- Hướng dẫn công đoàn cơ sở (CĐCS) trực thuộc đại diện thương lượng tập thể, ký kết và thực hiện TƯLĐTT theo quy định của Bộ luật lao động và Hướng dẫn số 1840/HD-TLĐ ngày 04/12/2013 của Tổng Liên đoàn.
- Chỉ đạo công đoàn cơ sở kiểm tra, rà soát thời hạn, nội dung TƯLĐTT của đơn vị; đề nghị người sử dụng lao động thương lượng ký kết nếu hết hiệu lực, sửa đổi, bổ sung những nội dung không còn phù hợp (nếu có).
- Tập hợp các bản TƯLĐTT của CĐCS trực thuộc và chuyển về LĐLĐ tỉnh qua Ban Chính sách- Pháp luật trong tháng 11 năm 2016 đối với các bản TƯLĐTT còn hiệu lực và đang thực hiện; đối với các đơn vị đang thương lượng ký kết thì nộp về LĐLĐ tỉnh ngay sau khi TƯLĐTT có hiệu lực.
2- Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh:

Chuyển bản TƯLĐTT của đơn vị về LĐLĐ tỉnh trong tháng 11 năm 2016; Đề nghị người sử dụng lao động thương lượng ký kết nếu hết hiệu lực, sửa đổi, bổ sung những nội dung không còn phù hợp (nếu có) và chuyển về LĐLĐ tỉnh ngay sau khi TƯLĐTT có hiệu lực. 
Đề nghị các cấp công đoàn khẩn trương thực hiện nhằm đảm bảo tiến độ xây dựng thư viện TƯLĐTT theo kế hoạch của Đoàn chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam. 
	Nơi nhận:
- Như trên; 

- Ban Quan hệ lao động - TLĐ;

- LĐTT, các ban chuyên đề LĐLĐ tỉnh;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Đảng ủy khối các DN;

- Lưu: CSPL, VT.
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