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  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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Kính gửi:



      - Các Liên đoàn Lao động huyện, Thành phố;
  
                      - Các CĐN: Xây dựng, Công Thương, Giao thông - Vận tải.
Thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về "Năm phát triển đoàn viên"; Kế hoạch số 04/KH-TLĐ, ngày 22/01/2016 của Tổng LĐLĐ Việt Nam triển khai "Năm phát triển đoàn viên". Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng đã xây dựng Kế hoạch số 29/KH-LĐLĐ, ngày 28/3/2016 triển khai thực hiện Chương trình Phát triển đoàn viên năm 2016; đồng thời có Kế hoạch giao chỉ tiêu phát triển đoàn viên năm 2016 cho các Liên đoàn Lao động huyện, Thành phố, Công đoàn ngành Xây dựng, Giao thông, Công Thương (Kế hoạch số 26/KH-LĐLĐ, ngày 3 tháng  3 năm 2016).

Để chuẩn bị cho công tác tổng hợp, báo cáo kết quả triển khai thực hiện Chương trình phát triển đoàn viên năm 2016, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh yêu cầu các Liên đoàn Lao động huyện, Thành phố, Công đoàn ngành khẩn trương tiến hành rà soát, nắm tình hình các doanh nghiệp trên địa bàn, hoặc thuộc lĩnh vực ngành để xúc tiến triển khai kế hoạch thành lập tổ chức công đoàn cơ sở và kết nạp đoàn viên công đoàn tại các doanh nghiệp có đủ điều kiện theo quy định.

Trước mắt, các Liên đoàn Lao động huyện, Thành phố, Công đoàn ngành tổng hợp tình hình triển khai tại địa phương, ngành; những thuận lợi, khó khăn, vướng mắc, kết quả đạt được,… để chuẩn bị báo cáo tại kỳ họp giao ban Quý IV khối huyện, thành phố, ngành, công đoàn cơ sở trực thuộc. 

 Nhận được Công văn này đề nghị các LĐLĐ huyện, thành phố, Công đoàn ngành nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tổ chức) trước ngày 15/10/2016 để tổng hợp./. 
	Nơi nhận: 





- TT LĐLĐ tỉnh;

- Các LĐLĐ huyện, thành phố;

 CĐN: Xây dựng, Giao thông, Công Thương;
- Lưu: Ban ToC, VT.                         
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH
(Đã ký)

Bế Thanh Tịnh
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