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  Kính gửi:


- Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố;


- Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;


- Công đoàn cơ sở trực thuộc.

Thực hiện Kế hoạch số 2767/KH-BTC ngày 08/8/2019 của Ban tổ chức Cuộc thi “Người đẹp du lịch non nước Cao Bằng” năm 2019; Công văn số 430/LĐLĐ ngày 27/8/2019 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng về việc tuyên truyền, giới thiệu Cuộc thi “Người đẹp du lịch non nước Cao Bằng” và Cuộc thi sáng tạo ý tưởng, sản phẩm du lịch Cao Bằng năm 2019. Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh triển khai một số nội dung sau:
1. Thông tin cơ bản của cuộc thi

- Cuộc thi "Người đẹp du lịch non nước Cao Bằng" năm 2019 nhằm giáo dục lòng nhân ái, truyền thống yêu quê hương, đất nước, giáo dục thẩm mỹ và tôn vinh vẻ đẹp của người phụ nữ. Qua đó giới thiệu vẻ đẹp đất nước, con người Cao Bằng - Việt Bắc, tôn vinh, ý nghĩa giá trị, tạo ấn tượng sâu sắc tới nhân dân, bạn bè, du khách, góp phần thu hút khách du lịch, đẩy mạnh hoạt động xúc tiến đầu tư, thúc đẩy phát triển du lịch nói riêng, kinh tế xã hội nói chung.
- Đối tượng tham gia: Là nữ  công dân Việt Nam có độ tuổi từ 18 đến 27 tuổi; chưa lập gia đình và chưa sinh con. Hiện đang công tác tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên  địa bàn tỉnh Cao Bằng; có trình độ văn hóa tốt ngiệp Trung học phổ thông trở lên; có sức khỏe, tư cách đạo đức tốt, lối sống trong sáng lành mạnh; cao 1,60m trở lên, ngoại hình cân đối, có vẻ đẹp tự nhiên, chưa qua giải phẫu thẩm mỹ hoặc chuyển đổi giới tính. 
2. Hồ sơ thủ tục đăng ký
      - Đơn đăng ký dự thi (theo mẫu) được đăng tải trên trang thông tin điện tử của LĐLĐ tỉnh theo Công văn số 430/LĐLĐ ngày 27/8/2019).
      - Bản sao Giấy khai sinh (có chứng thực)
      - Sơ yếu lý lịch (có xác nhận của chính quyền địa phương hoặc cơ quan, đơn vị nơi thí sinh đang học tập, công tác);
      - Bản sao (có chứng thực) một trong các loại giấy tờ sau: Bằng tốt nghiệp THPT; Giấy chứng nhận tốt nghiệp tạm thời hoặc văn bản xác nhận của trường Đại học/Cao đẳng/Trung cấp đang theo học;
      - Giấy khám sức khỏe (thời gian gần nhất trước 03 tháng tính đến ngày đăng ký dự thi);
      - 03 ảnh (15cm x 20cm) gồm: 01 ảnh chân dung; 01 ảnh toàn thân; 01 ảnh chup thí sinh mặc trang phục áo tắm (bikini). Ảnh ghi rõ họ tên, ngày tháng năm sinh của thí sinh; không được tẩy xóa hoặc làm mờ, hay sử dụng phần mềm chỉnh sửa ảnh; ảnh chụp không được quá 03 tháng tính đến ngày nộp hồ sơ;
- 01 bản sao giấy Chứng minh nhân dân có chứng thực của cơ quan có thẩm quyền;
       - Bản sao có chứng thực Giấy chứng nhận đã đạt giải tại các cuộc thi người đẹp (nếu có).
3. Thời gian, địa điểm nhận hồ sơ đăng ký dự thi 
- Từ nay đến trước ngày 04/9/2019

- Địa điểm: Tại Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng
* Lưu ý: Ngoài bì thư ghi rõ “Hồ sơ đăng ký tham dự Cuộc thi “Người đẹp du lịch Non nước Cao Bằng” năm 2019. Ban Tổ chức không trả lại hồ sơ cho thí sinh đã đăng ký tham gia dự thi.
Đề nghị LĐLĐ các huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh, Công đoàn cơ sở trực thuộc khẩn trương triển khai, vận động, lựa chọn thí sinh đạt tiêu chuẩn yêu cầu của đơn vị mình tham gia dự thi. (thí sinh tham gia không trùng trong danh sách đã đăng ký tham gia của Ủy Ban nhân dân các huyện/thành phố, ngành Giáo dục – Đào tạo, Tỉnh đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp phụ nữ). Trong quá trình triển khai các đơn vị cần thông tin sớm kết quả thực hiện về LĐLĐ tỉnh để tổng hợp./
	Nơi nhận:
- Như kính gửi;

- Thường trực LĐLĐ tỉnh;

- L​ưu: VT, Ban TCTGNC (Ng).
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