	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG           VIỆT NAM

LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG

TỈNH CAO BẰNG

Số: 241/LĐLĐ-TCTGNC
Về việc xét tặng Kỷ niệm chương

vì sự nghiệp "Xây dựng tổ chức 
Công đoàn" năm 2019
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

          Cao Bằng, ngày 11 tháng 3 năm 2019



           Kính gửi: 

       - Liên đoàn Lao động huyện, thành phố;




       - Công đoàn ngành, Viên chức tỉnh;




       - Công đoàn cơ sở trực thuộc.

Căn cứ Hướng dẫn số 149/HD-TLĐ, ngày 04/02/2015 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam; Hướng dẫn số 14/HD-LĐLĐ ngày 21/4/2015 của Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng về việc hướng dẫn xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp xây dựng tổ chức Công đoàn” hàng năm. Ngày 18/4/2018 LĐLĐ tỉnh ban hành công văn số 859/LĐLĐ gửi các đơn vị về việc đề nghị tặng Kỷ niệm chương vì sự nghiệp “Xây dựng tổ chức Công đoàn”. 

Để kịp thời tổng hợp danh sách gửi về Tổng Liên đoàn theo quy định, Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các cấp công đoàn trong tỉnh triển khai và hoàn thiện hồ sơ đề nghị xét tặng kỷ niệm chương năm 2019 gửi về Liên đoàn Lao động  tỉnh (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo - Nữ công) trước ngày 30/4/2019. 
Về tiêu chuẩn, điều kiện, hồ sơ xét tặng Kỷ niệm chương năm 2019 thực hiện theo công văn số 859/LĐLĐ ngày 18/4/2018 về việc tặng kỷ niệm chương vì sự nghiệp xây dựng tổ chức Công đoàn (gửi  kèm công văn này)

Quá trình triển khai thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị các đơn vị trao đổi trực tiếp với Ban Tổ chức - Tuyên giáo - Nữ công Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng (số điện thoại: 02063.853.461, email: bantochucldcb@gmail.com) để cùng phối hợp giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi; 

- Ban Tỏ chức TLĐ;

- TT, các Ban LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: VT, Ban TCTGNC (Ho).
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