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Về việc triển khai thực hiện Công văn số 1857/VPCP-KGVX của Văn phòng Chính phủ liên quan đến trò chơi trực tuyến Pokemon Go
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

          
         

Cao Bằng, ngày  03  tháng 10  năm 2016


Kính gửi:

- Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố;

- Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;

- Công đoàn Trung ương trên địa bàn;

- Công đoàn cơ sở trực thuộc.

Thực hiện Công văn số 1857/VPCP-KGVX ngày 01 tháng 9 năm 2016 của Văn phòng Chính phủ về việc liên quan đến trò chơi trực tuyến Pokemon Go. Pokemon Go là trò chơi trực tuyến tương tác trên điện thoại, kết hợp giữa một thế giới ảo của những con vật tưởng tượng được lồng ghép trên thực tế quen thuộc là các địa điểm địa lý nơi người chơi đang sống. Bên cạnh sự hấp dẫn, tính năng và đặc trưng của trò chơi tiềm ẩn những nguy cơ ảnh hưởng đến sự an toàn cho người chơi như dễ bị tai nạn, bị lộ lọt thông tin, đánh cắp dữ liệu cá nhân của người chơi trên điện thoại (như địa chỉ liên lạc, tài khoản ngân hàng, thẻ tín dụng…), có thể bị thu thập dữ liệu, hình ảnh ở khắp nơi trong các tòa nhà, địa điểm, vị trí xung quanh người chơi để gửi về máy chủ nhà phát hành; Ngày 17/8/2016, Bộ Thông tin và Truyền thông có thông cáo gửi các cơ quan báo chí, trong đó đưa ra 5 khuyến nghị đối với người chơi Pokemon Go nhằm giảm thiểu những tai nạn, rủi ro có thể xảy ra, tránh gây ảnh hưởng đến an ninh trật tự, an ninh quốc gia. 

Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh yêu cầu Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố, Công đoàn (CĐ) ngành, CĐ Viên chức tỉnh, CĐ Trung ương đóng trên địa bàn, CĐ cơ sở  trực thuộc thực hiện các công việc như sau:
1. Quán triệt cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, người lao động không được chơi các trò chơi điện tử trong giờ làm việc, nhất là các trò chơi trực tuyến; khuyến cáo không nên chơi Pokemon Go, kể cả trong giờ và ngoài giờ làm việc.
2. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền đến người chơi về 5 khuyến cáo của Bộ Thông tin và Truyền thông như sau:
- Pokemon Go là trò chơi chưa được các cơ quan chức năng cấp phép phát hành tại Việt Nam, vì vậy khi có tranh chấp phát sinh, ảnh hưởng đến quyền lợi của người chơi thì sẽ không được bảo vệ theo quy định của pháp luật Việt Nam về quản lý trò chơi điện tử trên mạng;
 
- Cần lưu ý bảo vệ thông tin, dữ liệu cá nhân, tránh lưu trữ thông tin quan trọng, nhạy cảm trên điện thoại chơi Pokemon Go;

 
- Nếu có sử dụng, phải kiểm tra cẩn thận trước khi cài đặt Pokemon Go, tránh cài đặt phải những ứng dụng giả và lừa đảo;
 
- Không chơi khi đang tham gia giao thông, không chơi ở các khu vực nguy hiểm như: đường sắt, đường cao tốc, sân bay, sông, hồ, đồi, núi… ;

 
- Không chơi gần hoặc trong khu vực các cơ quan của Đảng và Nhà nước, các khu vực quân sự, an ninh quốc phòng và các khu vực cấm.


Đề nghị Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố, Công đoàn (CĐ) ngành, CĐ Viên chức tỉnh, CĐ Trung ương trên địa bàn, CĐ cơ sở trực thuộc nghiêm túc tổ chức triển khai thưc hiện./
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Ban Dân vận tỉnh ủy;                                             

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- UBMTTQ tỉnh;

- Lãnh đạo TT LĐLĐ;
- Lưu: TH, VT. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH TT

(Đã ký)
Hoàng Văn Thông
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