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Về việc tuyên truyền công tác phòng, chống mua bán người và hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng chống, 
mua bán người 30/7” 

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Cao Bằng, ngày 20 tháng 7 năm 2018


                         Kính gửi:




         

- Liên đoàn Lao động huyện, thành phố;

          

- Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức;




- Công đoàn trung ương tại địa phương;




- Công đoàn cơ sở trực thuộc.
Thực hiện công văn số 1818/BCĐ-CAT ngày 06/7/2018 của Ban Chỉ đạo PCTP, TNXH và Phong trào toàn dân BVANTQ tỉnh (gọi tắt là Ban Chỉ đạo 138 tỉnh) về việc mở đợt cao điểm tuyên truyền, tấn công trấn áp tội phạm mua bán người; Kế hoạch số 584/KH-STP ngày 17/7/2018 của Sở Tư pháp tỉnh Cao Bằng về thực hiện công tác phòng, chống mua bán người và hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng chống, mua bán người (30/7) năm 2018”.
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các cấp Công đoàn triển khai tuyên truyền trong cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) về công tác phòng, chống mua bán người và hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng chống, mua bán người (30/7) năm 2018” với những nội dung sau:
1. Nội dung tuyên truyền
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng,  chống mua bán người từ ngày 01/7/2018 đến ngày 30/9/2018 kết hợp lồng ghép hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người 30/7”; chú trọng tuyên truyền Bộ luật Hình sự (sửa đổi) và các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành có liên quan trong cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ với những nội dung ngắn gọn, dễ hiểu, phù hợp với đối tượng.
- Tổ chức đánh giá mô hình phòng ngừa mua bán người hoạt động hiệu quả, lựa chọn mô hình phù hợp để nhân rộng tuyên truyền trong đoàn viên, CNVCLĐ.
- Đăng phát các thông điệp phòng, chống mua bán người nhằm tạo sự lan tỏa trong đoàn viên, CNVCLĐ, nâng cao nhận thức, kỹ năng xử lý tình huống liên quan đến dấu hiệu mua bán người để chủ động phòng ngừa, tích cực tham gia đấu tranh phòng, chống tội phạm này.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị số 05/CT-TLĐ ngày 03/11/2017 của Đoàn Chủ tịch Tổng LĐLĐ Việt Nam về “Phát huy vai trò của các cấp công đoàn tham gia bảo đảm an ninh, trật tự trong tình hình mới”.
2. Hình thức tuyên truyền

Các cấp Công đoàn căn cứ vào tình hình, nhiệm vụ, điều kiện cụ thể của từng đơn vị, tham mưu với cấp ủy, phối hợp với chính quyền, chủ sử dụng lao động lựa chọn hình thức tuyên truyền phù hợp, thiết thực, hiệu quả. Đổi mới và đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền: sách, báo, tài liệu, khẩu hiệu, panô, áp phích, tờ rơi; tổ chức các hội nghị, diễn đàn đối thoại, trao đổi tọa đàm, tư vấn, sinh hoạt, nói chuyện chuyên đề...; thường xuyên tuyên truyền trên hệ thống các cơ quan báo chí, truyền thông, trang thông tin nội bộ để thông tin kịp thời, xử lý hiệu quả các tình huống đột xuất, nhạy cảm, phức tạp về phòng, chống mua bán người.

Kết thúc đợt triển khai tuyên truyền đề nghị các cấp công đoàn báo cáo kết quả thực hiện về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo - Nữ công) trước ngày 30/9/2018 để tổng hợp. 
	Nơi nhận:
- Như kính gửi:
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (B/c);
- Thường trực LĐLĐ tỉnh (B/c);

- Ban Chỉ đạo PCTP, TNXH & Phong trào 
toàn dân BVANTQ tỉnh Cao Bằng (B/c); 

- Sở Tư pháp; 
- Lưu: Ban TG-NC, VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
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(Đã ký)
Trần Công Huân


