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V/v đảm bảo TTATGT và phối hợp thực hiện cao điểm bảo vệ trong dịp Tết Nguyên Đán Kỷ Hợi và lễ hội xuân 2019
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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


      Cao Bằng, ngày  08 tháng 01 năm 2019



        Kính gửi:

   - Liên đoàn Lao động huyện, thành phố;

                                  - Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức;

                                  - Công đoàn ngành Trung ương tại địa phương;

                                  - Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh.


Thực hiện Công văn số 91/BATGT-VP ngày 18/12/2018 của Ban An toàn giao thông tỉnh Cao Bằng về việc thực hiện các biện pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán và mùa lễ hội xuân Kỷ Hợi năm 2019; Công văn số 4132/CV-BCĐ ngày 13/12/2018 của Ban Chỉ đạo phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc (Gọi tắt là Ban Chỉ đạo 138 tỉnh) về việc phối hợp thực hiện cao điểm bảo vệ Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019.


Để tiếp tục kiềm chế và giảm thiểu tai nạn giao thông (TNGT) trên địa bàn tỉnh và thực hiện nếp sống văn hóa khi tham gia giao thông trong công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ); triển khai thực hiện có hiệu quả công tác phòng ngừa, đấu tranh với các loại tội phạm, vi phạm pháp luật, tệ nạn xã hội trong CNVCLĐ vào dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi và mùa lễ hội xuân 2019. Liên đoàn Lao động tỉnh yêu cầu các cấp công đoàn tổ chức tuyên truyền, phổ biến trong CNVCLĐ các nội dung sau:

     
1. Công tác đảm bảo trật tự ATGT: 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về trật tự an toàn giao thông, nâng cao ý thức của người tham gia giao thông trong việc chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông. Tuyên truyền vận động đoàn viên: không điều khiển xe mô tô, xe gắn máy khi đã uống rượu, bia quá nồng độ cho phép; không sử dụng ô hoặc nghe điện thoại di động khi đang chạy xe mô tô, xe gắn máy trên đường. Đội mũ bảo hiểm đúng quy cách, đúng chất lượng kiểm định khi tham gia giao thông bằng xe mô tô, xe gắn máy; mang theo các loại giấy tờ xe cơ giới theo quy định như: Giấy phép lái xe; giấy đăng ký; bảo hiểm bắt buộc trách nhiệm dân sự khi tham gia giao thông bằng xe gắn máy, xe điện.

- Thực hiện nếp sống văn hóa giao thông: Không có hành vi làm mất trật tự ATGT; không trở quá số người quy định, không phóng nhanh, vượt ẩu, lạng lách đánh võng, chạy quá tốc độ, vượt đèn đỏ, đi không đúng làn đường, phần đường quy định. Chấp hành nghiêm chỉnh công tác tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm của lực lượng cảnh sát giao thông.
- Phối hợp với chính quyền, đơn vị bổ sung quy chế cơ quan, đơn vị chủ đề không uống rượu, bia trong giờ làm việc; xử lý cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trong cơ quan quan, đơn vị có hành vi vi phạm uống rượu, bia trước khi lái xe; đồng thời đưa vào tiêu chí bình xét thi đua hàng năm của cơ quan, đơn vị.

- Thời gian cao điểm từ ngày: 01/01/2019 đến ngày 25/3/2019.

2. Thực hiện cao điểm bảo vệ Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019:

- Tích cực đấu tranh, phát hiện ngăn chặn kịp thời với các loại tội phạm, vi phạm pháp luật, nhất là trên các lĩnh vực sản xuất, kinh doanh, vệ sinh an toàn thực phẩm, y tế, môi trường… 
- Tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong cán bộ đoàn viên, CNVCLĐ nâng cao ý thức cảnh giác, phòng ngừa tệ nạn xã hội, thực hiện quản lý giáo dục cải tạo người phạm tội đã tái hòa nhập cộng đồng, vi phạm pháp luật tại gia đình và cộng đồng dân cư. 
- Tích cực phối hợp với lực lượng Công an thực hiện các phương án, biện pháp, kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự trong cơ quan, đơn vị, địa phương. 
- Thời gian cao điểm từ ngày: 01/01/2019 đến ngày 15/02/2019
Sau đợt nghỉ Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019 các cấp công đoàn báo cáo kết quả thực hiện về LĐLĐ tỉnh (Qua Ban Tổ chức - TGNC) trước ngày 26/3/2019 để tổng hợp báo cáo Ban Chỉ đạo 138 và Ban An toàn giao thông tỉnh. Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh đề nghị các cấp công đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH 

                         (Đã ký)
                 Trần Công Huân

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Ban ATGT tỉnh (b/c);
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- Thường trực LĐLĐ tỉnh;

- Các Ban chuyên đề LĐLĐ tỉnh;
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