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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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    Kính gửi:

                
     
- Liên đoàn Lao động các huyện, Thành phố;

                          
- Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;

                          
- Công đoàn Trung ương tại địa phương;

                          
- Công đoàn cơ sở trực thuộc.


Thực hiện Công văn số 755/TLĐ, ngày 22/5/2017 của Tổng Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) Việt Nam về ủng hộ Chương trình “Nghĩa tình Hoàng Sa, Trường Sa”. Trong thời gian qua, với sự quyên góp của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ, các nhà hảo tâm, các doanh nghiệp trong và ngoài nước và nhân dân cả nước, Tổng LĐLĐ Việt Nam phối hợp với Ủy ban nhân dân tỉnh Khánh Hòa tổ chức xây dựng tượng đài Anh hùng chiến sỹ Gạc Ma tại khu Bắc bán đảo Cam Ranh, tỉnh Khánh Hòa, đến nay cơ bản đã hoàn thành (dự kiến tổ chức Lễ khánh thành giai đoạn một vào  ngày 17/7/2017). 

Để tỏ lòng thành kính và biết ơn các Anh hùng liệt sĩ Hải quân nhân dân Việt Nam, đồng thời góp phần giáo dục bồi đắp lòng yêu nước, ý chí  bất khuất, quật cường của dân tộc Việt Nam trong sự nghiệp bảo vệ chủ quyền thiêng liêng của Tổ quốc. Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh Cao Bằng kêu gọi cán bộ đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) trong tỉnh tiếp tục đóng góp ủng hộ Chương trình "nghĩa tình Hoàng Sa - Trường Sa", như sau:

1. Hình thức, địa chỉ tiếp nhận ủng hộ: 

- Kêu gọi, vận động cán bộ, CNVCLĐ đóng góp ủng hộ Chương trình "nghĩa tình Hoàng Sa - Trường Sa" bằng hình thức nhắn tin nhắn ủng hộ theo cú pháp: “GM” gửi 1407, mỗi tin nhắn sẽ ủng hộ cho Chương trình: 20.000đ.
- Ủng hộ bằng tiền mặt (tùy theo lòng hảo tâm của các tập thể, cá nhân): Các LĐLĐ huyện, Thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức, công đoàn cơ sở trực thuộc, Công đoàn Trung ương đóng tại địa phương thu tiền ủng hộ của các đơn vị CĐCS trực thuộc đơn vị quản lý và nộp theo một trong hai hình thức dưới đây, đồng thời báo cáo kết quả số liệu về Ban Tuyên giáo - Nữ công LĐLĐ tỉnh để tổng hợp.
+ Nộp trực tiếp tại Ban Tài chính LĐLĐ tỉnh - Địa chỉ: Km5, phường Đề Thám, thành phố Cao Bằng, tỉnh Cao Bằng. 

+ Chuyển khoản về tài khoản LĐLĐ tỉnh. Số TK: 3751.0.9024964.00000 tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Cao Bằng.
2. Thời gian ủng hộ bằng tiền mặt và nhắn tin ủng hộ: Từ ngày 01/7/2017 đến hết ngày 13/8/2017.


Việc tiếp tục ủng hộ Chương trình "nghĩa tình Hoàng Sa - Trường Sa" nhằm mục đích giúp bộ đội Hải quân, lực lượng chấp pháp trên biển và ngư dân mua sắm, sửa chữa thiết bị máy móc, ngư cụ và những vật dụng cần thiết để yên tâm bám biển, bám ngư trường, góp phần bảo vệ chủ quyền thiêng liêng của Tổ quốc; đồng thời tiếp tục góp sức hoàn thiện Khu tưởng niệm chiến sỹ Gạc Ma, xây mới khu tưởng niệm Nghĩa sỹ Hoàng Sa. Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh đề nghị các cấp Công đoàn triển khai vận động đến đông đảo cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ hưởng ứng cuộc vận động. Trong quá trình triển khai nếu có vướng mắc liên hệ trực tiếp với Ban Tuyên giáo - Nữ công LĐLĐ tỉnh, qua số điện thoại 02063.854742 để cùng thống nhất giải quyết./.

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Lãnh đạo Thường trực;

- Các Ban LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: TGNC, VT.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Bế Thanh Tịnh


PAGE  
2

