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V/v vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” và các hoạt động chăm lo người nghèo năm 2018
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                   Cao Bằng, ngày 05  tháng 6  năm 2018


Kính gửi:  
· Các Liên đoàn Lao động huyện, Thành phố;

· Công đoàn Ngành, Công đoàn Viên chức;

· Các Công đoàn cơ sở trực thuộc.
Căn cứ Kế hoạch số 11/KH-BVĐ ngày 11/5/2018 của Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Cao Bằng về việc triển khai vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” và các hoạt động chăm lo người nghèo năm 2018, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các cấp Công đoàn phối hợp với chuyên môn  thực hiện một số nội dung sau:

- Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, lao động về mục đích, ý nghĩa Cuộc vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” nhằm huy động sức mạnh tổng hợp từ các nguồn lực trong cộng đồng dân cư, các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh góp phần giúp đỡ hộ nghèo về xây dựng, sửa chữa nhà ở, hỗ trợ sản xuất, khám chữa bệnh … và thực hiện công tác an sinh xã hội. Góp phần thực hiện tốt mục tiêu giảm nghèo của tỉnh và phong trào “Cao Bằng chung tay vì người nghèo – không để ai bị bỏ lại phía sau” do Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh phát động.
- Tham mưu cho cấp ủy, phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp tổ chức triển khai vận động cán bộ, đoàn viên, lao động tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”:
+ Vận động mỗi cán bộ công chức, viên chức trong khối hành chính sự nghiệp ủng hộ một ngày lương.

+ Vận động công nhân viên chức, lao động trong các doanh nghiệp ủng hộ một ngày thu nhập.

- Tiếp tục chủ động rà soát, thống kê đoàn viên Công đoàn có hoàn cảnh khó khăn, mắc bệnh hiểm nghèo, ở nhà tạm, nhà dột nát. Vận động các tổ chức, cá nhân, các Quỹ xã hội từ thiện hỗ trợ, trao quà động viên tinh thần cán bộ, đoàn viên khắc phục khó khăn hoàn thành nhiệm vụ cơ quan, đơn vị.
- Thời gian triển khai cuộc vận động được thực hiện thường xuyên trong năm 2018. Tháng cao điểm vì người nghèo từ ngày 17/10 đến hết ngày 18/11 và kết thúc trước ngày 30/12/2018.
Đề nghị các cấp công đoàn phối hợp với chuyên môn vận động đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ tích cực ủng hộ Quỹ và báo cáo số liệu về Liên đoàn Lao động tỉnh theo báo cáo, 6 tháng và báo cáo.  
	Nơi nhận:
- UBMTTQ tỉnh;

- Như kính gửi;

- Lưu VT.
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