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                   Kính gửi: 

                                    - Liên đoàn Lao động huyện, Thành phố;

                                    - Công đoàn ngành.
Thực hiện sự chỉ đạo của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam v/v tham gia cuộc thi “Thực hiện tốt quyền lợi hợp pháp, chính đáng của người lao động để xây dựng mối quan hệ hài hoà, bền vững”, đây là cuộc thi viết về những hoạt động vì quyền lợi của người lao động tại đơn vị, doanh nghiệp; Cách thức đàm phán, thương lượng để ký thoả ước lao động tập thể với những quy định cao hơn luật; Giải quyết khi xảy ra mâu thuẫn trong quan hệ lao động; Kinh nghiệm giải quyết khi xảy ra ngừng việc tập thể; Vai trò của Công đoàn trong lĩnh vực này (đề xuất với doanh nghiệp, đưa ra sáng kiến...)
Đối tượng dự thi là công nhân lao động tại các doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế; Cán bộ Công đoàn từ tổ trưởng, tổ phó công đoàn trở lên, chủ doanh nghiệp (là người Việt Nam và người nước ngoài đang làm việc tại Việt Nam); các cán bộ, tư vấn viên của Văn phòng tư vấn pháp luật. 
Đề nghị các cấp công đoàn triển khai thực hiện, mỗi LĐLĐ huyện, Thành phố, CĐ ngành ít nhất có 02 bài dự thi, bài viết khoảng 1.000 chữ và ảnh gửi về Liên đoàn Lao động tỉnh trước ngày 25/11/2014. (qua Ban Chính sách- Pháp luật, email: bancspl.ldcb@gmail.com) 
*Lưu ý: Chỉ nhận bài thi qua email để Liên đoàn Lao động tỉnh xem xét và chuyển trực tiếp cho Ban Tổ chức cuộc thi qua email. Ban Tổ chức sẽ trao giải vào tháng 12/2014 và tuyên truyền, quảng bá cho cá nhân, doanh nghiệp có bài đạt giải thưởng.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Lãnh đạoTT, Các ban chuyên đề;
- Lưu: Ban CS-PL, VT.
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