	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM

LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG 
TỈNH CAO BẰNG


Số: 246/LĐLĐ

Về việc đôn đốc ủng hộ quỹ ”Vì nữ CNVCLĐ nghèo”; quỹ”Nghĩa tình Biên giới hải đảo”  năm 2016
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Cao Bằng, ngày 08 tháng 4 năm 2016



Kính gửi:


      - Liên đoàn Lao động huyện, thành phố;

                - Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;
                - Công đoàn cơ sở trực thuộc;

                - Công đoàn Trung ương tại địa phương.

Thực hiện Kế hoạch số 117/KH-LĐLĐ ngày 14/5/2013 của Liên đoàn Lao động tỉnh về việc tiếp tục vận động xây dựng quỹ “Vì nữ CNVCLĐ nghèo” giai đoạn 2013 – 2018; Kế hoạch số 55/KH-PH ngày 15/6/2012 giữa Liên đoàn Lao động tỉnh và Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh về việc triển khai vận động xây dựng quỹ Quỹ “Nghĩa tình Biên giới hải đảo” giai đoạn 2012-2016, cụ thể:

- Quỹ “Vì nữ CNVCLĐ nghèo” : 10.000đ/1người/ 1 năm

- Quỹ “Nghĩa tình Biên giới hải đảo”:  3.000đ/1 người/ 1 năm

Từ đầu giai đoạn đến nay, các cấp Công đoàn trong toàn tỉnh đã có nhiều cố gắng trong công tác vận động ủng hộ các quỹ và đã nhận được sự nhiệt tình của đông đảo cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trong toàn tỉnh. Các nguồn quỹ đã phát huy được hiệu quả trong công tác chăm lo giúp đỡ cho đoàn viên và người lao động có hoàn cảnh khó khăn.  

Để tiếp tục duy trì và triển khai có hiệu quả công tác xã hội từ thiện trên địa bàn toàn tỉnh. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các đơn vị tiếp tục vận động đoàn viên, CNVCLĐ ủng hộ các loại quỹ trên về Liên đoàn Lao động tỉnh trước ngày 10 tháng 12 năm 2016 tại Ban Tài chính Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng. 
Địa chỉ: Km 5, Phường Đề Thám, thành phố Cao Bằng, tỉnh Cao Bằng hoặc chuyển khoản về tài khoản Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng. 
Số TK: 3751.0.9024.964.00000 Kho Bạc Nhà nước tỉnh Cao Bằng.  

Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc phản ánh về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Tuyên giáo - Nữ công) để cùng thống nhất giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi ;
- TT LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: Ban TG-NC, VT.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH TT
(Đã ký)
Hoàng Văn Thông



