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H​ƯỚNG DẪN

Hoạt động kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam

(20/10/1930 - 20/10/2019) và 9 năm ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10


Thực hiện Ch​ương trình công tác của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh và Chương trình nữ công năm 2019, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh h​ướng dẫn tổ chức các hoạt động chào mừng, kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ (LHPN) Việt Nam (20/10/1930-20/10/2019) và 9 năm ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 trong các cấp Công đoàn như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nhằm khơi dậy lòng tự hào về truyền thống của phụ nữ Việt Nam nói chung và phụ nữ Cao Bằng nói riêng trong sự nghiệp đổi mới đất nước.
- Động viên nữ công nhân, viên chức, lao động nêu cao tinh thần vượt khó, phát huy đức tính cần cù, đảm đang trong mọi lĩnh vực lao động sản xuất, tích cực học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, xây dựng gia đình hạnh phúc.
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm, thực sự là đợt sinh hoạt chính trị quan trọng trong cán bộ, đoàn viên, nữ CNVCLĐ. Nội dung phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phư​ơng đơn vị, tránh hình thức phô trương, lãng phí. Chú trọng tổ chức các hoạt động thiết thực chăm lo đời sống vật chất tinh thần cho nữ CNVCLĐ. 

II. NỘI DUNG 
- Tuyên truyền về ý nghĩa lịch sử ra đời và phát triển của Hội LHPN nữ Việt Nam trong 89 năm qua và ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10.

- Tiếp tục tuyên truyền trong nữ CNVCLĐ về vai trò của phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập Quốc tế; trong việc xây dựng gia đình “No ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”.  
- Tuyên truyền những đóng góp của nữ CNVCLĐ và hoạt động nữ công trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; về những cá nhân và tập thể nữ tiêu biểu xuất sắc; gương nữ CNVCLĐ vượt khó vươn lên trong công tác, trong cuộc sống.

- Đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ; tuyên truyền Chỉ thị 21-CT/TW ngày 20/01/2018 của Ban Bí thư về việc “Tiếp tục đẩy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới”.
- Tuyên truyền, vận động  nữ CNVCLĐ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; học tập, rèn luyện theo 4 phẩm chất đạo đức “Tự tin – Tự trọng – Trung hậu – đảm đang”.
- Tuyên truyền về truyền thống lich sử, cách mạng của nhân dân các dân tộc tỉnh Cao bằng trải qua 520 năm dựng nước và giữ nước, xây dựng trưởng thành và phát triển; 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh; Cuộc thi “Người đẹp du lịch miền non nước Cao Bằng”.
- Đánh giá kết quả hoạt động của các Ban, tổ nữ công công đoàn cơ sở; công tác chỉ đạo và tổ chức các hoạt động của Ban nữ công quần chúng trong năm qua, những khó khăn, hạn chế cần khắc phục và phương hướng hoạt động trong thời gian tới.

III. KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

1. Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2019) và 9 năm ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10!

2. Phụ nữ Việt Nam thực hành tiết kiệm - Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!


3. Phấn đấu xây dựng ng​ười phụ nữ Việt Nam "Có sức khoẻ, tri thức, kỹ năng nghề nghiệp, năng động, sáng tạo, có lối sống văn hoá, có lòng nhân hậu"!


4. Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc!


5. Phụ nữ Cao Bằng tích cực thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” chung tay xây dựng nông thôn mới!

IV.TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Liên đoàn Lao động tỉnh
 - Chỉ đạo, hướng dẫn các cấp công đoàn tổ các hoạt động chào mừng, kỷ niệm 89 năm thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930-20/10/2019) và 9 năm ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10.

- Phối hợp với các cơ quan truyền thông xây dựng chuyên mục Lao động & Công đoàn trên Báo Cao Bằng, Đài Phát thanh - Truyền hình. 
- Tham gia giám sát nắm tình hình thực hiện chế độ chính sách lao động nữ; tổ chức thăm hỏi động viên nữ CNVCLĐ và gia đình nữ có hoàn cảnh khó khăn.

- Theo dõi, tổng hợp kết quả triển khai tổ chức thực hiện các hoạt động trong phạm vi toàn tỉnh.
2. Đối với Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn viên chức, Công đoàn cơ sở trực thuộc
- Căn cứ điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch chỉ đạo và tổ chức các hoạt chào mừng, kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930-20/10/2019) và 9 năm ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 phù hợp, hiệu quả.
- Chỉ đạo Ban, tổ nữ công Công đoàn cơ sở tổ chức tuyên truyền theo nội dung cuốn sổ tay công tác nữ công năm 2019 và cuốn Thông tin phụ nữ Việt Nam 20/10/2019; tuyên truyền kỷ niệm 520 năm thành lập tỉnh Cao Bằng, 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh. 

- Chủ động phối hợp với Ban vì sự tiến bộ phụ nữ, Hội LHPN cùng cấp triển khai thực hiện chương trình hoạt động vì sự tiến bộ phụ nữ, công tác Bình đẳng giới và tổ chức các hoạt động kỷ niệm; tổ chức thăm hỏi, tặng quà động viên chị em nữ có hoàn cảnh khó khăn.

Trên đây là một số nội dung mang tính định h​ướng hoạt động chào mừng kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Hội LHPV Việt Nam và 9 năm ngày phụ nữ Việt Nam 20/10. Đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện và báo cáo nhanh kết quả về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tổ chức – Tuyên giáo – Nữ công) trư​ớc ngày 25/10/2019 để tổng hợp./.
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