	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG
VIỆT NAM
LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG
TỈNH CAO BẰNG

Số: 13 /HD-LĐLĐ

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



Cao Bằng, ngày 18 tháng 02 năm 2019




HƯỚNG DẪN
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 109 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, 1979 năm Cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng và ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3

Thực hiện Chương trình công tác Nữ công năm 2019; nhằm thiết thực lập thành tích chào mừng thành công Đại hội XVI Công đoàn tỉnh Cao Bằng, Đại hội XII Công đoàn Việt Nam, chào mừng kỷ niệm 109 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1979 năm Cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, chào mừng 90 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929-28/7/2019), 70 năm ngày thành lập Ban Cán sự Phụ nữ lao động - tiền thân của Ban nữ công hiện nay (02/0949), kỷ niệm 44 năm ngày Giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2019). 
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh hướng dẫn các cấp công đoàn (CĐ) tổ chức các hoạt động kỷ niệm 109 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3; 1979 năm Cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng và ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 trong nữ công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU	
- Nhằm chào mừng ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3/2019; góp phần tôn vinh vẻ đẹp của người phụ nữ Việt trong thời đại mới, qua đó góp phần giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc và phát huy truyền thống tốt đẹp của Người phụ nữ Việt Nam;
- Ôn lại truyền thống vẻ vang của dân tộc và những phẩm chất tốt đẹp phụ nữ Việt Nam, tăng cường sự đoàn kết, khơi dậy tiềm năng, sức sáng tạo, trí tuệ của nữ CNVCLĐ; động viên, khích lệ nữ CNVCLĐ thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo, tích cực học tập nâng cao trình độ mọi mặt, góp phần nâng cao vị thế của nữ CNVCLĐ trên mọi lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội;
- Tuyên truyền xây dựng gia đình CNVCLĐ “No ấm, tiến bộ, hạnh phúc” thực sự là tổ ấm của mỗi người, là tế bào lành mạnh của xã hội;
	 - Tiếp tục tuyên truyền thực hiện đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2019 trong nữ CNVCLĐ;
	 - Tạo điều kiện để chị em có dịp giao lưu, học tập, thông qua các hoạt động tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích nhằm giúp nữ CNVCLĐ có cơ hội thể hiện tài năng, chia sẻ kinh nghiệm với nhau trong cuộc sống và công tác.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung tuyên truyền
- Tuyên truyền ý nghĩa lịch sử của ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và giá trị lịch sử của cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng và ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 với chủ đề “Yêu thương và chia sẻ”; tuyên truyền phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
- Tổ chức đánh giá kết quả thực hiện phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2018; bình chọn, tuyên dương nữ CNVCLĐ đạt danh hiệu “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2018; phát động phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2019; biểu dương gương người tốt, việc tốt trong CNVCLĐ; mô hình, kinh nghiệm hay về các hoạt động xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc; phê phán những biểu hiện, hành vị bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, của CĐ, chính sách pháp luật của Nhà nước có liên quan đến nữ CNVCLĐ; Luật Bình đẳng giới; Luật phòng, chống bạo lực gia đình; Chiến lược quốc gia về Bình đẳng giới giai đoạn 2011-2020.
- Vận động nữ CNVCLĐ hưởng ứng các phong trào thi đua “Lao động giỏi”, “Lao động sáng tạo”, “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” gắn với phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo xây dựng gia đình hạnh phúc”. 
2. Hình thức tuyên truyền
- Treo băng rôn, khẩu hiệu, pano áp phích tuyên truyền tại trụ sở cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp… tuyên truyền trên các bản tin, bài, phóng sự, chuyên trang, chuyên mục, cổng thông tin điện tử của LĐLĐ tỉnh, của các cơ quan, đơn vị.
- Tổ chức các hoạt động thiết thực kỷ niệm ngày Quốc tế 8/3 lồng ghép với các hoạt động kỷ niệm ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 như: gặp mặt ôn truyền thống, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề; giao lưu văn hóa, thể thao, các hội thi “Cán bộ nữ công giỏi”, “Cắm hoa”, “Nữ công gia chánh”; thăm quan học tập, kinh nghiệm trong và ngoài tỉnh; biểu dương nữ CNVCLĐ tiêu biểu, trao đổi kinh nghiệm hoạt động “Nuôi dạy con tốt”, “Xây dựng gia đình hạnh phúc”…; tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho nữ đoàn viên, CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn; thường xuyên nắm tình hình việc làm, đời sống, diễn biến tư tưởng, tâm tư nguyện vọng của nữ CNVCLĐ.
3. Khẩu hiệu tuyên truyền
- Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 109 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 - 08/3/2018) và 1979 năm Cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng!
- Hưởng ứng ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3!
- Hãy hành động vì mục tiêu: Gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc!
- Hãy tạo ra một môi trường sống và làm việc hạnh phúc hơn!
- Tôn trọng, lắng nghe và chia sẻ để giữ gìn hạnh phúc gia đình!
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Liên đoàn Lao động tỉnh
- Xây dựng kế hoạch hướng dẫn các cấp CĐ tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 109 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, 1979 năm Cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng và ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2019;
- Cung cấp tài liệu tuyên truyền: Sổ tay “Công tác nữ công” năm 2019;
- Chọn cử đại biểu cán bộ nữ công tiêu biểu tham dự Hội nghị biểu dương cán bộ nữ công tiêu biểu toàn quốc lần thứ hai, năm 2019 tại Hà nội.
2. Liên đoàn Lao động huyện, thành phố, CĐ ngành, CĐ Viên chức, CĐ cơ sở trực thuộc 
- Tham mưu các cấp ủy, tranh thủ sự hỗ trợ của chính quyền lựa chọn nội dung và hình thức tuyên truyền cho phù hợp, sao cho ngày kỷ niệm thực sự là ngày hội thu hút đông đảo nữ CNVCLĐ tham gia;
- Tiếp tục củng cố và thành lập Ban nữ công quần chúng (đủ điều kiện) và đẩy mạnh công tác vận động nữ CNVCLĐ tham gia xây dựng quỹ Xã hội công đoàn;
- Phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ cùng cấp tổ chức các hoạt động chào mừng ngày 8/3 và ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị.
Trên đây là hướng dẫn tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 109 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, 1979 năm Cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng và ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2019. Đề nghị các cấp CĐ xây dựng kế hoạch hoạt động thiết thực, phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị mình, góp phần đưa phong trào nữ CNVCLĐ và hoạt động CĐ năm 2019 đạt hiệu quả. Kết thúc đợt kỷ niệm, các đơn vị tổng hợp kết quả hoạt động và gửi báo cáo về LĐLĐ tỉnh chậm nhất ngày 12/3/2019, đồng thời gửi vào địa chỉ email: nucongldcb@gmail.com./.

	
Nơi nhận:
- LĐLĐ các huyện,TP; CĐ ngành, 
CĐ Viên chức; CĐCS trực thuộc;
- Ban Nữ công TLĐ;
- Thường trực LĐLĐ tỉnh;
- Hội LHPN tỉnh;
- Các Ban CĐ LĐLĐ tỉnh;
- Lưu: VT, Ban TCTGNC(Ng).
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