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HƯỚNG DẪN
Công tác bình đẳng giới năm 2019

Thực hiện Công văn số 190/SLĐTBXH-BĐG ngày 28/02/2019 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Cao Bằng về việc hướng dẫn triển khai công tác bình đẳng giới năm 2019. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh hướng dẫn các cấp công đoàn (CĐ) triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tăng cường nâng cao nhận thức, vai trò trách nhiệm của các cấp CĐ và công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) đối với công tác bình đẳng giới. Đẩy mạnh lồng ghép giới trong hoạt động CĐ nhằm hỗ trợ nữ CNVCLĐ nâng cao chất lượng đời sống vật chất và tinh thần.
- Tiếp tục triển khai Đề án phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới giai đoạn 2016-2020 và tầm nhìn đến năm 2023.
- Các cấp CĐ xây dựng nội dung, nhiệm vụ, giải pháp phù hợp; tổ chức các hoạt động đảm bảo, hiệu quả nhằm thúc đẩy công tác bình đẳng giới tại địa phương, đơn vị.
II. NỘI DUNG

1. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục chính sách pháp luật về bình đẳng giới
- Tiếp tục quán triệt, đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ như: Quyết định số 178/QĐ-TTg ngày 28/01/2016 của Thủ tướng Chính phủ ban hành kế hoạch triển khai thông báo kết luận của Ban Bí thư về Đề án tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ trong tình hình mới; Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2011-2020. Kế hoạch hành động của Tổng LĐLĐ Việt Nam về bình đẳng giới giai đoạn 2016-2020 gắn với việc thực hiện Kết luận số 147/KL-BCH ngày 04/02/2016 của Ban Chấp hành Tổng LĐLĐ Việt Nam về việc tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết 6b/NQ-BCH ngày 29/01/2011 về công tác vận động nữ CNVCLĐ và Chỉ thị số 03/CT-TLĐ ngày 18/8/2010 về tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ gắn với phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”.
- Duy trì và đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục chính sách pháp luật về bình đẳng giới với các hoạt động để phù hợp với đặc thù từng nhóm đối tượng, điều kiện làm việc, sinh hoạt. Lồng ghép nội dung bình đẳng giới vào nội dung hoạt động của CĐ các cấp. Từng bước mở rộng đối tượng được truyền thông, trong đó hướng đến đối tượng là nam giới.
- Tổ chức nhiều hoạt động thiết thực như: Hội thảo, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề, tổ chức các cuộc thi tìm hiểu, diễn đàn, biểu dương, tôn vinh, giao lưu văn nghệ, thể thao... đặc biệt chú ý tổ chức các hoạt động tại các đơn vị, doanh nghiệp nơi có đông lao động nữ.
- Gửi các tin bài về website của LĐLĐ tỉnh, Ban Vì sự tiến bộ của phụ nữ  cùng cấp, cơ quan thông tấn báo chí.
2. Nâng cao năng lực và hiệu quả quản lý nhà nước về bình đẳng giới 
- Các cấp CĐ tổ chức thực hiện tốt Chương trình công tác nữ công 2019.
- Chỉ đạo việc thành lập, củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của Ban nữ công CĐ các cấp, trong đó chú trọng thành lập Ban nữ công quần chúng tại các CĐ doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước (đủ điều kiện theo Điều lệ CĐ Việt Nam quy định).
- Thường xuyên tổ chức tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ CĐ, cán bộ nữ công về công tác gia đình, bình đẳng giới, lồng ghép giới trong hoạt động CĐ.
- Tham mưu kiện toàn Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ cùng cấp khi có sự thay đổi. Tăng cường phối hợp và tham gia có hiệu quả với các sở, ban ngành, cơ quan liên quan kiểm tra, giám sát thực hiện chế độ chính sách đối với lao động nữ.
- Tích cực tham mưu, giới thiệu nguồn cán bộ, đoàn viên, lao động nữ ưu tú cho Đảng bồi dưỡng, kết nạp. Phát hiện, giới thiệu nữ CNVCLĐ có đủ điều kiện, tiêu chuẩn để quy hoạch, đào tạo, bổ nhiệm vào các vị trí lãnh đạo, quản lý.
3. Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả các kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác bình đẳng giới

- Kế hoạch số 3631/KH-UBND ngày 12/12/2016 về thực hiện Chương trình hành động quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2016-2020. 

- Kế hoạch số 2931/KH-UBND ngày 13/9/2017 về thực hiện Đề án "Phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới giai đoạn 2017-2020 và tầm nhìn đến năm 2030.
- Quyết định số 1990/QĐ-UBND ngày 05/12/2018 về điều chỉnh, bổ sung một số nội dung trong Kế hoạch hành động thực hiện Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới đính kèm theo Quyết định số 2726/QĐ-UBND ngày 13/12/2011.
  
 - Tổ chức các hoạt động kiểm tra, xử lý vi phạm về bình đẳng giới thuộc phạm vi, lĩnh vực quản lý.
- Tổ chức khen thưởng, biểu dương kịp thời các cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Liên đoàn Lao động tỉnh

Xây dựng kế hoạch hướng dẫn triển khai tới các cấp CĐ; tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc, đánh giá việc triển khai tổ chức thực hiện. Định kỳ báo cáo kết quả 6 tháng, hàng năm về các sở, ban, ngành liên quan, Ban vì sự tiến bộ phụ nữ tỉnh và Tổng LĐLĐ Việt Nam.
2. Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố, CĐ ngành, CĐ Viên chức, CĐ cơ sở trực thuộc

- Căn cứ hướng dẫn của LĐLĐ tỉnh phối hợp với chính quyền, chuyên môn cùng cấp xây dựng kế hoạch và triển khai tới các CĐ cơ sở trực thuộc địa phương, đơn vị mình.
- Định kỳ 6 tháng, năm đánh giá kết quả thực hiện công tác bình đẳng giới trong báo cáo công tác nữ công (gửi báo cáo 6 tháng trước ngày 10/5/2019, báo cáo năm trước ngày 30/10/2019).
Đề nghị LĐLĐ các huyện, thành phố, CĐ ngành, CĐ Viên chức, CĐ cơ sở trực thuộc tổ chức thực hiện có hiệu quả các nội dung trên và tổng hợp kết quả báo cáo LĐLĐ tỉnh đúng thời gian quy định./.
	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

	Nơi nhận:

- Ban Nữ công TLĐ;
- Ban Vì sự TBPN tỉnh;

- Sở LĐTB&XH tỉnh;
- Hội LHPN tỉnh;

- Thường trực LĐLĐ tỉnh; 

- Các LĐLĐ huyện, thành phố;

- Các CĐ ngành, CĐ Viên chức tỉnh;
- Các CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh;
- Lưu: VT, Ban TCTGNC(Ng).

	PHÓ CHỦ TỊCH  
(Đã ký)
Trần Công Huân
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