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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Cao Bằng, ngày 27 tháng 5 năm 2019


                  Kính gửi: 
                                    - Liên đoàn Lao động huyện, thành phố;

                    - Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức;

                                    - Công đoàn cơ sở trực thuộc.
Căn cứ Chương trình công tác nữ công năm 2019 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng; Thực hiện Công văn số 422/TLĐ ngày 24/4/2018 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc triển khai thực hiện công tác Bình đẳng giới, Dân số, Gia đình, Trẻ em năm 2019. Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh hướng dẫn các cấp Công đoàn một số nội dung trọng tâm như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tiếp tục nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp Công đoàn, cán bộ, công chức, viên chức, công nhân lao động (CNVCLĐ) về vị trí, vai trò của công tác Dân số, Gia đình, Trẻ em trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; gữi gìn và phát huy những giá trị văn hóa của gia đình Việt Nam.
2. Tăng cường phối kết hợp hiệu quả giữa các cấp Công đoàn với các cơ quan hữu quan trong việc triển khai các kế  hoạch, đề án về công tác Dân số, Gia đình, Trẻ em góp phần thực hiện thành công chương trình hành động Quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2016-2020; Chương trình hành động Quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình đến năm 2020; Chiến lược Dân số và Sức khỏe sinh sản Việt Nam giai đoạn 2011-2020; Chương trình hành động Quốc gia vì trẻ em giai đoạn 2012-2020.

  II. CHỦ ĐỀ, THÔNG ĐIỆP CHÍNH VÀ NỘI DUNG
1. Chủ đề hoạt động về công tác trẻ em

a. Chủ đề

- Hoạt động Tháng hành động vì trẻ em (từ 01/6 - 30/6/2019): Chủ đề "Chung tay vì trẻ em nghèo dân tộc thiểu số".

b. Thông điệp, khẩu hiệu tuyên truyền

+ Chung tay vì trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số; không để trẻ em nào bị bỏ lại phía sau;

+ Tạo cơ hội phát triển bình đẳng cho mọi trẻ em; 

+ Lắng nghe trẻ em bằng trái tim, bảo vệ trẻ em bằng hành động; 

+ Mùa hè an toàn, lành mạnh cho mọi trẻ em;

+ Mùa hè không còn trẻ em đuối nước;

+ Hãy gọi 111 để bảo vệ trẻ em.

c. Nội dung

- Phối hợp tổ chức các hoạt động truyền thông, giáo dục nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp Công đoàn, đội ngũ cán bộ công đoàn, CNVCLĐ, gia đình CNVCLĐ và con CNVCLĐ đối với công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em;
- Triển khai sâu rộng Luật trẻ em năm 2016, trong đó tập trung các nội dung việc thực hiện Quyền và bổn phận của trẻ em, những hành vi bị nghiêm cấm với trẻ em; tuyên truyền Chỉ thị số 20-CT/TW ngày 05/11/2012 của Bộ chính trị về việc “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới”, các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ: số 1555/QĐ-TTg ngày 17/10/2012 ban hành chương trình hành động quốc gia vì trẻ em giai đoạn 2012-2020, số 2361/QĐ-TTg ngày 22/12/2015 về Chương trình phòng ngừa, giảm thiểu lao động trẻ em giai đoạn 2016-2020;
- Phối hợp tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, vui chơi, giải trí an toàn, lành mạnh, thu hút sự tham gia của con CNVCLĐ và trẻ em tại địa bàn dân cư thông qua các hình thức phong phú như: trò chơi dân gian, các giải bóng đá, cầu lông, bóng bàn, các câu lạc bộ… không để trẻ em sử dụng đồ chơi có chất độc hại hoặc tham gia các trò chơi mang tính bạo lực, phản văn hóa, gây mất trật tự nơi công cộng;                                 

- Quan tâm chăm sóc trẻ em nghèo, trẻ em vùng dân tộc, vùng khó khăn và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, hỗ trợ các em hòa nhập vào cộng đồng, giúp các em tự tin hơn trong cuộc sống;
- Tăng cường xã hội hóa, huy động nguồn lực các tổ chức, cá nhân hỗ trợ cho trẻ em nói chung, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt và nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt nói riêng; đầu tư xây dựng các công trình phúc lợi, cơ sở vật chất, trang thiết bị vui chơi giải trí, sân chơi cho trẻ em tại cộng đồng; tổ chức thăm, tặng quà, trao học bổng, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt và trẻ em vùng khó khăn, dân tộc thiểu số.

2. Chủ đề hoạt động về công tác Gia đình

a. Chủ đề

- Hoạt động hưởng ứng Ngày gia đình Việt Nam (28/6): Chủ đề “Giữ gìn và phát huy truyền thống văn hóa ứng xử tốt đẹp trong gia đình".

- Hoạt động hưởng ứng Chiến dịch truyền thông phòng, chống bạo lực gia đình trong Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình (từ 01/6 đến 30/6/2018): Chủ đề: " Phòng, chống bạo lực gia đình là trách nhiệm của các cấp, các ngành và toàn xã hội".

b. Thông điệp, khẩu hiệu tuyên truyền

+ Hưởng ứng ngày Gia đình Việt Nam 28/6;
+ Giữ gìn và phát huy truyền thống văn hóa ứng xử tốt đẹp trong gia đình;
+ Gia đình là nơi bảo tồn, lưu giữ các giá trị văn hóa tốt đẹp của dân tộc;
+ Xây dựng nhân cách con người Việt Nam từ giáo dục, đạo đức, lối sống trong gia đình; 
+ Phòng, chống bạo lực gia đình là trách nhiệm của các cấp, các ngành và toàn xã hội;
+ Xây dựng môi trường gia đình- cộng đồng - xã hội an toàn, lành mạnh.
c. Nội dung

- Tiếp tục triển khai thực hiện Luật, các văn bản quy phạm pháp luật, các chủ trương về công tác gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình;
- Tổ chức các hoạt động hưởng  ứng Ngày Gia đình Viêt Nam (28/6); Tháng hành động Quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình (tháng 6 năm 2018); Ngày thế giới xóa bỏ bạo lực gia đình với phụ nữ và trẻ em gái (25/11) trên địa bàn.

3. Chủ đề hoạt động về công tác Dân số

a. Chủ đề

- Kỷ niệm ngày Dân số thế giới (11/7) và các hoạt động hưởng ứng ngày Dân số thế giới năm 2019. Theo chủ đề hướng dẫn của Tổng Cục Dân số - KHHGĐ, Bộ Y tế, Chi cục Dân số - KHHGĐ tỉnh. 
- Tổ chức chiến dịch truyền thông về mất cân bằng giới tính khi sinh và hưởng ứng ngày Quốc tế trẻ em gái (11/10): Chủ đề "Thúc đẩy bình đẳng giới góp phần giảm thiểumất cân bằng giới tính khi sinh”.
 - Hưởng ứng Tháng hành động quốc gia về Dân số và ngày Dân số Việt Nam (tháng 12): Chủ đề "Đồng hành cùng sự nghiệp Dân số và phát triển vì sự phồn vinh của đất nước”.
b. Thông điệp, khẩu hiệu tuyên truyền

- Thành công của kế hoạch hóa gia đình là tiền đề cho sự phát triển;
- Mỗi cặp vợ chồng hãy nên đẻ 2 con.
c. Nội dung
- Quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương về “Công tác dân số trong tình hình mới”; Quyết định số 1125/QĐ-TTg ngày 31/7/2017 của Thủ tướng chính phủ về Phê duyệt chương trình mục tiêu Y tế - Dân số giai đoạn 2016 - 2020;
- Tuyên truyền vận động mỗi cặp vợ chồng CNVCLĐ nên có 2 con, đảm bảo quyền và trách nhiệm trong việc sinh con và nuôi dạy con tốt;
- Phối hợp tổ chức tốt các hoạt động truyền thông trọng điểm hưởng ứng ngày Dân số thế giới (11/7), tháng hành động Quốc gia về Dân số và ngày Dân số Việt Nam (26/12);

- Tuyên truyền các kỹ năng, kiến thức về chăm sóc sức khỏe sinh sản cho CNVCLĐ có con ở tuổi dạy thì, tuổi vị thành niên, thanh niên.
Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh đề nghị LĐLĐ các huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức, CĐCS trực thuộc phối hợp với chính quyền chuyên môn đồng cấp căn cứ vào điều kiện thực tiễn của cơ quan, đơn vị, địa phương chủ động triển khai có hiệu quả, thiết thực theo các chủ đề nêu trên và báo cáo kết quả thực hiện về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo - Nữ công trong báo cáo năm 2019).

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Ban Nữ công TLĐ; 

- Sở LĐTB&XH tỉnh; 

- Sở VHTT & DL tỉnh;

- Hội LHPN tỉnh;

- Thường trực LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: VT, Ban TCTGNC (Ng).

	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH 
(Đã ký)
Trần Công Huân
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