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Kính gửi:

      

     
- Liên đoàn Lao động huyện, thành phố;



   
     
- Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;
     
- Công đoàn cơ sở trực thuộc;




               
- Công đoàn Trung ương đóng trên địa bàn.

Năm 2015 có ý nghĩa rất quan trọng, là năm tiến hành Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần XII của Đảng, năm cuối thực hiện Chương trình quốc gia về Bình đẳng giới giai đoạn 2011- 2015 và Chương trình hành động của Liên đoàn Lao động tỉnh về Bình đẳng giới giai đoạn 2011- 2015. Căn cứ Hướng dẫn số 447/HD-TLĐ ngày 06/5/2015 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, về việc hướng dẫn hoạt động về công tác Bình đẳng giới và hoạt động vì sự tiến bộ phụ nữ năm 2015. Liên đoàn Lao động tỉnh hướng dẫn các cấp Công đoàn (CĐ) tổ chức triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm như sau: 

1. Xây dựng kế hoạch, đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền các Nghị quyết, Chỉ thị, Chính sách pháp luật về bình đẳng giới và sự tiến bộ phụ nữ trong công nhân viên chức, lao động: 

- Tiếp tục tuyên truyền Chương trình hành động 190/CTr-TLĐ ngày 30/01/2008 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam thực hiện Nghị quyết 11-NQ/TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về “Công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước”; Kế hoạch hành động số 1050/KH-UBND ngày 06/5/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh  về Kế hoạch thực hiện Chương trình quốc gia về Bình đẳng giới tỉnh Cao Bằng; nội dung về bình đẳng giới được quy định trong Bộ luật Lao động và Luật công đoàn năm 2012.
- Tổ chức các hoạt động truyền thông, hội thảo, tập huấn về thực trạng và các giải pháp thực hiện các chính sách pháp luật về Bình đẳng giới, chính sách pháp luật với lao động nữ trong Bộ luật lao động, các chỉ tiêu về bình đẳng giới, lồng ghép giới trong hoạt động công đoàn.


- Lựa chọn hình thức tuyên truyền phù hợp đến các nhóm đối tượng cán bộ, công nhân, viên chức lao động khác nhau quan tâm đến các nội dung về triển khai chiến lược phát triển gia đình Việt Nam và Chương trình hành động Quốc gia về phòng chống bạo lực gia đình, quan tâm, đề xuất những vấn đề liên quan đến đời sống hôn nhân, gia đình của lao động nữ tại các doanh nghiệp.


- Gắn các hoạt động tuyên truyền về Bình đẳng giới với các hoạt động chung của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và các hoạt động về dân số, gia đình và trẻ em, thu hút đông đảo nam giới tham gia. 

2. Tham gia lồng ghép Bình đẳng giới trong xây dựng, sửa đổi chính sách pháp luật; nội quy; quy chế thỏa ước lao động tập thể và các vấn đề liên quan đến lao động nữ, trẻ em.
- Tổ chức các hội thảo, tập huấn kiến thức giới và lồng ghép vấn đề về Bình đẳng giới trong các nội quy, quy chế, thoả ước lao động tập thể, trong các văn bản của CĐ liên quan đến tổ chức, đào tạo.

- Phối hợp ban Vì sự tiến bộ phụ nữ cùng cấp tổ chức các hội thảo, tập huấn nâng cao năng lực hoạt động về Bình đẳng giới/ Vì sự tiến bộ phụ nữ cho cán bộ nữ, cán bộ Công đoàn, theo chỉ tiêu Kế hoạch hành động về Bình đẳng giới của đơn vị đã xây dựng đến năm 2015.

3. Nâng cao năng lực thực hiện công tác vì sự tiến bộ phụ nữ và bình đẳng giới và công tác cán  bộ nữ. 

- Tiếp tục kiện toàn Ban nữ công các cấp có đủ năng lực và điều kiện để tham gia có hiệu quả các hoạt động Bình đẳng giới Vì sự tiến bộ của phụ nữ.

- Tổ chức các hội thảo, tập huấn cho cán bộ làm công tác Vì sự tiến bộ phụ nữ theo các chỉ tiêu chủ yếu của mục tiêu 7 Chương trình hành động của Liên đoàn Lao động tỉnh về Bình đẳng giới giai đoạn 2011- 2015.

- Rà soát việc thực hiện các chỉ tiêu về công tác cán bộ nữ; tổng hợp danh sách cán bộ nữ tham gia lãnh đạo, tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Công đoàn các cấp; Tham mưu đề xuất nữ CNVCLĐ tiêu biểu xuất sắc trong các lĩnh vực và trong hoạt động CĐ trong quá trình chuẩn bị nhân sự cho Đại hội Đảng các cấp, chuẩn bị nhân sự ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XIV, Hội đồng nhân dân nhiệm kỳ 2016- 2021.
- Tăng cường phối hợp với các cơ quan liên quan trong tổ chức hoạt động và kiểm tra hoạt động Bình đẳng giới, Vì sự tiến bộ phụ nữ.
4.  Việc triển khai thực hiện chương trình Quốc gia về Bình đẳng giới năm 2015.

Năm 2015 là năm cuối cùng triển khai thực hiện Chương trình quốc gia về Bình đẳng giới giai đoạn 2011 – 2015, Chương trình hành động số 1897/CTr-LĐLĐ ngày 27/9/2011 của Liên đoàn Lao động tỉnh về Bình đẳng giới giai đoạn 2011 - 2015.  Các cấp công đoàn cần tập rà soát các nội dung, mục tiêu, chỉ tiêu về Bình đẳng giới, Vì sự tiến bộ phụ nữ đã đề ra để xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp, đồng thời lựa chọn hình thức phù hợp để tổng kết 5 năm thực hiện Chương trình hành động và gửi báo cáo về Liên đoàn Lao động tỉnh (Qua Ban Tuyên giáo - Nữ công) trước ngày 15/12/2015 để theo dõi, tổng hợp.

                      TM. BAN THƯỜNG VỤ

Nơi nhận:






                     PHÓ CHỦ TỊCH
- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;

- Sở LĐ-TB&XH;


- Hội LHPN tỉnh;                                                                                                                                 (đã ký)

- Như kính gửi;

- Lưu: VT, Ban TG-NC.                                                                                                                Hoàng Văn Thông
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