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HƯỚNG DẪN

HƯỞNG ỨNG TUẦN LỄ QUỐC GIA VỀ AN TOÀN VỆ SINH LAO ĐỘNG, PHÒNG CHỐNG CHÁY NỔ LẦN THỨ 18 NĂM 2016

Căn cứ Kế hoạch số 135/KH-UBND, ngày 22/01/2016 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Cao Bằng về việc tổ chức Tuần lễ Quốc gia về An toàn vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ (ATVSLĐ - PCCN) lần thứ 18 năm 2016; Công văn số 2041/TLĐ, ngày 11/12/2015 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về Hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 18, năm 2016 và các hoạt động ATVSLĐ – PCCN thường xuyên trong năm 2016.

 Tuần lễ Quốc gia về ATVSLĐ - PCCN lần thứ 18 năm 2016 được phát động từ ngày 21/3/2016 đến ngày 27/3/2016 với chủ đề: “Doanh nghiệp và người lao động tích cực chủ động thực hiện các quyền và trách nhiệm của mình theo Luật An toàn vệ sinh lao động”.

Để thiết thực hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về ATVSLĐ - PCCN lần thứ 18 năm 2016, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh yêu cầu các các cấp Công đoàn thực hiện các nội dung sau đây:
1. Mục đích, yêu cầu

1.1. Mục đích

Nâng cao nhận thức và trách nhiệm của người sử dụng lao động, người lao động  đối với công tác ATVSLĐ-PCCN. Đẩy mạnh các hoạt động cải thiện điều kiện lao động tại nơi làm việc, thường xuyên đôn đốc, kiểm tra phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp và phòng chống cháy nổ tại đơn vị, doanh nghiệp.

1.2. Yêu cầu

- Việc tổ chức Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN phải đảm bảo thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả, tránh hình thức, lãng phí, hướng về cơ sở, doanh nghiệp, thu hút các tổ chức, doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất kinh doanh và người lao động.

- Từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp tùy thuộc vào điều kiện thực tế xây dựng kế hoạch, giải pháp cụ thể thực hiện tốt công tác an toàn, vệ sinh lao động.

2. Nội dung hoạt động, tuyên truyền

2.1. Chỉ đạo thực hiện

- Các LĐLĐ huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn viên chức chỉ đạo, hướng dẫn công đoàn cơ sở tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia về ATVSLĐ-PCCN lần thứ 18; đồng thời phối hợp kiểm tra, giám sát các doanh nghiệp tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ.

- Các Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh căn cứ nội dung hướng dẫn của LĐLĐ tỉnh tùy thuộc vào điều kiện thực tế của đơn vị xây dựng kế hoạch, giải pháp cụ thể thực hiện tốt công tác an toàn, vệ sinh lao động.

2.2. Nội dung hoạt động
- Chỉ đạo các công đoàn cơ sở chủ động phối hợp với chính quyền, người sử dụng lao động tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong đoàn viên, người lao động về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác ATVSLĐ-PCCN; tư vấn, phổ biến giáo dục pháp luật ATVSLĐ-PCCN, các nội quy, quy trình, biện pháp làm việc an toàn cho công nhân lao động. Đặc biệt là các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất khai thác khoáng sản, sử dụng điện, xây dựng, hóa chất, lĩnh vực nông, lâm nghiệp... Vận động người lao động chấp hành tốt các quy định của pháp luật về ATVSLĐ - PCCN. Treo băng rôn, áp phích, tranh ảnh tuyên truyền với các nội dung phù hợp với hoạt động ATVSLĐ như:

+ “Doanh nghiệp và người lao động tích cực chủ động thực hiện các quyền và trách nhiệm của mình theo Luật an toàn vệ sinh lao động”.

+ “ Nhiệt liệt hưởng ứng Tuần lễ quốc gia an toàn, vệ sinh lao động – phòng chống cháy nổ năm 2016”.

+ “Suy nghĩ và hành động vì mục tiêu không tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, cháy nổ tại nơi làm việc”.

+ “ Chấp hành quy trình, biện pháp làm việc an toàn là nghĩa vụ của người lao động”.

- Các cấp công đoàn phối hợp với chính quyền, người sử dụng lao động tự tổ chức kiểm tra về ATVSLĐ- PCCN. Thực hiện tốt công tác bảo đảm ATVSLĐ - PCCN, đảm bảo không để xảy ra sự cố cháy nổ, TNLĐ trước, trong và sau thời gian tổ chức Tuần lễ Quốc gia. Đặc biệt tăng cường công tác kiểm tra, rà soát những nguy cơ mất an toàn và xây dựng kế hoạch phòng ngừa ngay tại cơ sở doanh nghiệp, thường xuyên kiểm tra nhắc nhở người lao động chấp hành quy trình, biện pháp làm việc an toàn. Kiến nghị với cơ quan chức năng kiên quyết xử lý nghiêm các đơn vị và cá nhân trong cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp có hành vi vi phạm các quy định về ATVSLĐ-PCCN gây hậu quả nghiêm trọng. 

- Đẩy mạnh phong trào quần chúng làm công tác bảo hộ lao động; củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của mạng lưới An toàn vệ sinh viên, xây dựng quy chế hoạt động theo đúng quy định của pháp luật. Tổ chức các hoạt động thiết thực, cụ thể thu hút đông đảo đoàn viên CNVCLĐ, các tổ chức, đơn vị tham gia như tổ chức hội thảo về ATVSLĐ; vệ sinh nơi làm việc và môi trường xung quanh; tự cải thiện nơi làm việc; khen thưởng, biểu dương kịp thời các cá nhân và tập thể đã nghiên cứu, đề xuất những cách làm hay đem lại hiệu quả cao trong việc phòng ngừa TNLĐ, BNN đảm bảo công tác an toàn vệ sinh lao động.
- Đề xuất với thủ trưởng cơ quan và giám đốc doanh nghiệp tổ chức thăm hỏi, động viên các nạn nhân hoặc gia đình nạn nhân bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.

3. Thông tin báo cáo

Trên đây là nội dung các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về ATVSLĐ – PCCN lần thứ 18 năm 2016, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các  cấp Công đoàn khẩn trương triển khai thực hiện và báo cáo kết quả hoạt động Tuần lễ Quốc gia về ATVSLĐ – PCCN về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Chính sách – Pháp luật) trước ngày 10/4/2016. Email: bancspl.ldcb@gmail.com

Lưu ý: Báo cáo nêu rõ hình thức tổ chức, có số liệu cụ thể, tránh báo cáo chung chung, đối phó.
	Nơi nhận:

- LĐLĐ huyện, thành phố;
- CĐ Ngành; CĐVC tỉnh;

- CĐCS trực thuộc;
- Các CĐ ngành TW trên địa bàn tỉnh;

- Ban Dân vận tỉnh ủy;                                             

- Ban Chỉ đạo T/lễ Q/gia tỉnh;

- Lưu: Ban CS-PL, VT. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH TT
(Đã ký)
Hoàng Văn Thông


