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HƯỚNG DẪN

Tổ chức và hoạt động của ban nữ công công đoàn cơ sở

Căn cứ Điều lệ Công đoàn Việt nam;

 Căn cứ Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về “Công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”;
Căn cứ Nghị quyết số 6b/NQ-TLĐ ngày 29/01/2011của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khóa X về “Công tác vận động nữ công nhân, viên chức, lao động thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; Nghị quyết Đại hội XVI Công đoàn tỉnh Cao Bằng, Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2018 – 2023.

Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh hướng dẫn các cấp công đoàn (CĐ) về tổ chức và hoạt động của ban nữ công công đoàn cơ sở như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

 - Nâng cao trình độ mọi mặt cho nữ công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ); xây dựng, phát triển đội ngũ cán bộ nữ của tổ chức CĐ; tạo sự chuyển biến mới trong công tác nữ công của các cấp CĐ;
- Phát huy tinh thần làm chủ, khơi dậy tiềm năng và sức sáng tạo của lao động nữ trong sự nghiệp đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa (CNH, HĐH) đất nước, góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, nâng cao địa vị lao động nữ trên các lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội trong thời kỳ mới;
- Thực hiện tốt chức năng đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng, góp phần nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của lao động nữ. Tập hợp đông đảo lao động nữ vào tổ chức CĐ.

2. Yêu cầu

Công tác vận động nữ CNVCLĐ là một nội dung quan trọng, là công việc thường xuyên của ban chấp hành, ban thường vụ CĐ các cấp. Do đó, công tác vận động nữ CNVCLĐ được quán triệt trong mọi hoạt động của tổ chức CĐ. 


II. CÔNG TÁC TỔ CHỨC CÁN BỘ CỦA BAN NỮ CÔNG CÔNG ĐOÀN CƠ SỞ
1. Công tác tổ chức ban nữ công công đoàn cơ sở (CĐCS)
Ban nữ công cơ sở là một bộ phận của CĐCS, do ban chấp hành CĐCS trực tiếp chỉ đạo. Ban nữ công cơ sở là ban nữ công quần chúng (khác với ban nữ công cấp trên cơ sở là ban chuyên đề), có chức năng tham mưu cho ban chấp hành CĐ về công tác vận động nữ và trẻ em. Ban nữ công CĐ các cấp được thành lập và tổ chức hoạt động theo nhiệm kỳ của ban chấp hành CĐ cùng cấp.
- Các CĐCS có từ 10 nữ đoàn viên trở lên, thành lập ban nữ công CĐCS. Ban nữ công, do ban chấp hành CĐCS quyết định thành lập và chỉ định các thành viên.
- Số lượng ủy viên ban nữ công CĐCS không quá 07 người. Những cơ sở có dưới 10 nữ đoàn viên thì không thành lập Ban nữ công mà phân công một đồng chí trong Ban Chấp hành phụ trách công tác nữ công.
+ Ban nữ công CĐCS gồm: 01 trưởng ban, 01 hoặc 02 phó ban (tùy thuộc số lượng tổ, nhóm nữ công, tính chất phân tán).
+ Trưởng ban nữ công là ủy viên ban thường vụ hoặc ủy viên ban chấp hành CĐCS; những cơ sở có tỷ lệ nữ cao thì nhất thiết phải có cán bộ CĐ chủ chốt là nữ.
- Tổ, nhóm nữ công CĐ thành lập ở tổ CĐ có từ 3 nữ đoàn viên trở lên (trường hợp số lượng ít hơn có thể thành lập tổ nữ công sinh hoạt ghép).

2. Tiêu chuẩn lựa chọn cán bộ nữ công CĐ cơ sở
- Có nhiệt tình, năng lực và phẩm chất tốt, có tinh thần gương mẫu;
- Có kinh nghiệm tổ chức, vận động quần chúng, được lao động nữ tín nhiệm;
- Hiểu biết nhất định về pháp luật lao động nữ nói chung, chính sách pháp luật liên quan đến lao động nữ nói riêng;
- Quan tâm đến quyền lợi của phụ nữ và trẻ em, thiết tha với sự nghiệp bình đẳng giới, có trách nhiệm, bản lĩnh, dám đấu tranh bảo vệ quyền lợi, lợi ích của CNVCLĐ, có ý chí phấn đấu vươn lên.

3. Nhiệm vụ, trách nhiệm và mối quan hệ của ban nữ công CĐ cơ sở
 a. Nhiệm vụ của ban nữ công 
 - Nghiên cứu, đề xuất với ban chấp hành CĐ cơ sở về nội dung, chương trình công tác nữ công trên cơ sở những chủ trương, chương trình hoạt động của ban chấp hành CĐCS và nội dung công tác nữ của ban nữ công CĐ cấp trên hướng dẫn;
- Theo dõi, giám sát việc thực hiện các chế độ, chính sách đối với lao động nữ  tham gia các hội đồng tư vấn ở các cơ sở liên quan đến vấn đề lao động nữ và trẻ em;

- Tìm hiểu nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, những kiến nghị, đề xuất của lao động nữ để phản ánh, đề xuất, kiến nghị với ban chấp hành CĐ và chuyên môn cùng cấp để có biện pháp giải quyết kịp thời;

- Trực tiếp tổ chức các hoạt động mang tính đặc thù về giới trong sinh hoạt CĐ; hướng dẫn, động viên lao động nữ tham gia hoạt động theo đúng chức năng và nhiệm vụ của ban nữ công. Tổng hợp và gửi báo cáo kết quả hoạt động công tác nữ công theo đúng yêu cầu của CĐCS và ban nữ công cấp trên.

- Tổ chức sơ kết, tổng kết và đề nghị khen thưởng những cá nhân và tập thể nữ hoạt động tốt.

 b. Trách nhiệm của ban nữ công 
- Ban nữ công chịu trách nhiệm trước ban thường vụ, ban chấp hành CĐ về hoạt động nữ công;
- Chuẩn bị nội dung sinh hoạt nữ công định kỳ theo quý, năm. Chuẩn bị kế hoạch sơ kết, tổng kết công tác nữ công, báo cáo với CĐ và ban nữ công cấp trên kết quả hoạt động theo định kỳ.

c. Mối quan hệ của ban nữ công 

- Mối quan hệ của ban nữ công cấp trên với ban nữ công cấp dưới, là mối quan hệ hướng dẫn và kiểm tra việc thực hiện các chủ trương công tác nữ công;


- Với các ban quần chúng của CĐCS, ban nữ công có mối quan hệ bình đẳng, giúp đỡ lẫn nhau. Đối với các phòng ban, đơn vị chuyên môn cùng cấp, là mối quan hệ phối hợp giải quyết các vấn đề liên quan đến lao động nữ tại đơn vị.

 d. Trách nhiệm của trưởng ban nữ công CĐCS

- Chịu trách nhiệm trước ban thường vụ, ban chấp hành CĐCS về hoạt động của ban nữ công;

- Xây dựng chương trình công tác;

- Tổ chức phân công các ủy viên;
          - Truyền đạt các nghị quyết, chỉ thị của cấp trên về công tác nữ;

- Chuẩn bị nội dung sinh hoạt, kế hoạch sơ, tổng kết;

- Tham mưu cho ban chấp hành CĐCS tổ chức các hoạt động nhân các lễ kỷ niệm liên quan về giới.

e. Quyền hạn của trưởng ban nữ công CĐCS
- Được dự họp khi ban nữ công cấp trên triệu tập;

- Được thay mặt ban chấp hành hoặc ban thường vụ CĐ trực tiếp làm việc với các phòng, ban chức năng, tham gia giải quyết những vấn đề liên quan đến lao động nữ và trẻ em.
III. NỘI DUNG, PHƯƠNG PHÁP VÀ HÌNH THỨC HOẠT ĐỘNG
1. Nội dung hoạt động của ban nữ công CĐCS

- Theo dõi, kiểm tra việc thực hiện các chính sách, chế độ đối với nữ CNVCLĐ;
- Giáo dục giới, có thể sử dụng các hình thức, biện pháp giáo dục đa dạng, phong phú phù hợp với đối tượng;
- Tổ chức phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ. Vận động nữ đoàn viên, người lao động tham gia các hoạt động xã hội và các phong trào thi đua chung do CĐ, chuyên môn phát động;
- Hướng dẫn nữ công bộ phận và tổ nhóm nữ công hoạt động, sinh hoạt theo các chuyên đề, phát động và tổ chức các hoạt động xã hội.

2. Phương pháp hoạt động 
       
- Phương pháp vận động, thuyết phục, động viên. Mọi hoạt động của ban nữ công phải xuất phát từ nguyện vọng của nữ CNVCLĐ;
- Thường xuyên củng cố, kiện toàn tổ chức ban nữ công cơ sở và tổ, nhóm nữ công. Lựa chọn giới thiệu cán bộ nữ có uy tín, có năng lực, nhiệt tình phụ trách ban nữ công và các tổ nhóm nữ công. Phân công trách nhiệm cho các uỷ viên tuỳ theo năng lực, sở trường, có kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện nhiệm vụ;
- Thường xuyên đổi mới nội dung, hình thức hoạt động của ban nữ công cho phù hợp với điều kiện, hoàn cảnh cụ thể và tạo sức hấp dẫn, thu hút nhiều lao động nữ tự nguyện tham gia;
- Duy trì sinh hoạt nữ công từ CĐCS, tổ, nhóm, có nội dung sinh hoạt thiết thực phù hợp với tình hình sản xuất, công tác của đơn vị;

- Coi trọng sơ kết, tổng kết, biểu dương khen thưởng kịp thời những cá nhân, tập thể có thành tích trong phong trào thi đua và hoạt động CĐ.

 3. Hình thức hoạt động
- Tổ chức các hoạt động mang tính giới nữ nhân dịp những ngày kỷ niệm của giới nữ trong năm như: Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam 20/10;
- Tổ chức tọa đàm, gặp mặt trao đổi kinh nghiệm lao động, công tác, nuôi dạy con tốt, giữ gìn hạnh phúc gia đình…;
 - Tổ chức hội thảo các chuyên đề về giới tính, về gia đình...;
- Tổ chức các hội thi mang tính chất giới với các chủ đề về phụ nữ. Hội thi là dịp để chị em tìm hiểu những kiến thức thuộc nhiều lĩnh vực liên quan đến quyền lợi, nghĩa vụ và trách nhiệm của nữ CNVCLĐ, đồng thời cũng tạo cơ hội cho chị em thể hiện mình một cách đầy đủ, toàn diện nhất;
- Tổ chức tham quan du lịch tìm hiểu truyền thống văn hóa dân tộc, thăm những di tích lịch sử, những thắng cảnh của đất nước… giúp chị em mở rộng tầm nhìn và cũng là hình thức nghỉ ngơi giải trí có hiệu quả sau những ngày lao động mệt nhọc;
- Tổ chức các câu lạc bộ nữ công theo sở thích và phù hợp với từng đối tượng nữ CNVCLĐ;
- Tổ chức thăm hỏi, động viên. Hình thức này thường được sử dụng đối với những chị em có hoàn cảnh riêng, có tâm trạng riêng khó giãi bày…

Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị LĐLĐ các huyện, thành phố, CĐ ngành, CĐ Viên chức tỉnh, CĐCS trực thuộc… cần cụ thể hoá nội dung cho phù hợp với đặc điểm của ngành, địa phương, đơn vị. Trong quá trình thực hiện nếu có gì vướng mắc phản ánh về LĐLĐ tỉnh để xem xét giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Thường trực LĐLĐ tỉnh;

- Các LĐLĐ huyện, thành phố; 
- Các CĐ ngành, CĐ Viên chức tỉnh;
- CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh;
- Lưu: VT, Ban TCTGNC (Ng).

	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Phạm Đức Khôi
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