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HƯỚNG DẪN
Triển khai thực hiện Nghị quyết về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động uỷ ban kiểm tra công đoàn

Thùc hiÖn Kế hoạch số 46/KH - TLĐ ngày 04 tháng 9 năm 2015 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, triển khai thực hiện Nghị Quyết 06b/ NQ – TLĐ ngày 03/8/2015 Về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động ủy ban kiểm tra công đoàn. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng hướng dẫn Công đoàn (CĐ) các cấp triển khai thực hiện Nghị quyết số 06b/NQ-TLĐ với các nội dung  như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Quán triệt sâu sắc quan điểm, mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động ủy ban kiểm tra công đoàn, làm cho các cấp CĐ nắm vững, hiểu sâu và vận dụng thực hiện tốt Nghị quyết vào hoạt động thực tiễn. 
2. Xác định rõ trách nhiệm, khắc phục những khó khăn, vướng mắc, tạo sự đồng bộ, thống nhất trong việc triển khai thực hiện Nghị quyết.

3. Các cấp CĐ cụ thể hóa và xây dựng kế hoạch, chương trình tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả, phù hợp với đặc điểm, tình hình của từng địa phương, ngành, đơn vị.
II. TRÁCH NHIỆM CÁC CẤP CÔNG ĐOÀN TRONG TỔ CHỨC TRIÊN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT 

1. Ủy ban Kiểm tra (UBKT) Liên đoàn Lao động (LĐLĐ)tỉnh:

- Phối hợp với ban Tổ chức rà soát, kiện toàn, củng cố tổ chức UBKT, tăng cường, bổ sung cán bộ UBKT. Nghiên cứu đề xuất sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành mới những Qui định, Qui chế, Quyết định liên quan đến chế độ, chính sách cán bộ và hoạt động UBKT cho phù hợp.

- Xây dựng phương hướng nhiệm vụ, chương trình, kế hoạch kiểm tra hàng năm và chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức hoạt động UBKT Công đoàn các cấp.

- Hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc tổ chức triển khai, thực hiện Nghị quyết và định kỳ tham mưu, đề xuất với Ban Thường vụ tổ chức sơ kết, tổng kết, phát hiện kịp thời uốn nắn, chấn chỉnh những nơi thực hiện thiếu nghiêm túc.

2. Liên đoàn Lao động huyện, thành phố, CĐ ngành, CĐ Viên chức tỉnh, các CĐ cơ sở trực thuộc:

- Tổ chức phổ biến, quán triệt Nghị quyết ở cấp mình và chỉ đạo, hướng dẫn công đoàn cấp dưới tổ chức phổ biến quán triệt Nghị quyết.

- Ban hành chương trình, kế hoạch thực hiện nghị quyết và chỉ đạo tổ chức thực hiện. Phân công đồng chí Phó Chủ tịch hoặc Ủy viên Ban Thường vụ trực tiếp chỉ đạo, theo dõi việc thực hiện Nghị quyết.

- Chỉ đạo, theo dõi CĐ cấp dưới trong việc thực hiện Nghị quyết, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết.

- Kiện toàn tổ chức UBKT, bố trí, xắp xếp cán bộ UBKT; tăng cường cơ sở vật chất, điều kiện, phương tiện để thưc hiện tốt nhiệm vụ được giao.

- Định kỳ tổ chức sơ kết, tổng kết việc thực hiện Nghị quyết; chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tổng kết việc thực hiện Nghị quyết; báo cáo với BCH CĐ cấp mình và UBKT CĐ cấp trên trực tiếp.

Liên đoàn Lao động tỉnh yêu cầu các Liên đoàn Lao động huyện, thành phố, CĐ ngành, CĐ Viên chức tỉnh, các CĐCS trực thuộc căn cứ Hướng dẫn này kịp thời triển khai thực hiện Nghị Quyết 06b/ NQ – TLĐ ngày 03/8/2015 về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động ủy ban kiểm tra công đoàn, đến các cấp CĐ, đáp ứng được mục đích, yêu cầu. Trong quá trình tổ chức triển khai, thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị báo cáo về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ủy ban Kiểm tra, điện thoại: 0263.854.744) để xem xét giải quyết./
	Nơi nhận:
- Ủy viên BCH, UV UBKT LĐLĐ tỉnh;
- Các Ban chuyên để;
- Các LĐLĐ huyện, TP;

- CĐ ngành, CĐ Viên chức tỉnh;
- CĐCS trực thuộc;
- Lưu: UBKT, VT.
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