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HƯỚNG DẪN

Hoạt động kỷ niệm ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 và chào mừng Đại hội đại biểu Phụ nữ các cấp nhiệm kỳ  2016 - 2021
Thực hiện Chương trình công tác năm 2016, nhân dịp kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam, ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 và chào mừng Đại hội phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2016-2021. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng hướng dẫn tổ chức các hoạt động kỷ niệm chào mừng tại các cấp Công đoàn như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Giáo dục truyền thống vẻ vang và phẩm chất tốt đẹp của Phụ nữ Việt Nam; tuyên truyền về vai trò, vị trí của nữ công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ tổ quốc và thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa (CNH,HĐH) đất nước. 

- Tuyên truyền  Đại hội đại biểu Phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2016 -2021.
- Động viên nữ CNVCLĐ thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo, tích cực học tập nâng cao trình độ mọi mặt, xây dựng gia đình “No ấm, tiến bộ, hạnh phúc”góp phần hoàn thành vượt mức chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2016.


- Nâng cao chất lượng đội ngũ làm công tác nữ công, hiệu quả hoạt động của Ban Nữ công Công đoàn các cấp.

- Tùy điều kiện thực tế, các cấp Công đoàn tổ chức các hoạt động phù hợp, thiết thực, hiệu quả.

II. NỘI DUNG 

- Tuyên truyền trong nữ CNVCLĐ về truyền thống tốt đẹp của Phụ nữ Việt Nam trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ tổ quốc và thời kỳ đẩy mạnh CNH,HĐH đất nước.

- Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất đạo đức Phụ nữ Việt Nam “Tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”; kỹ năng nuôi dạy con tốt; kỹ năng xây dựng gia đình “No ấm, tiến bộ, hạnh phúc” và kiến thức giới, kỹ năng lồng ghép giới.

- Tọa đàm, giao lưu trao đổi nâng cao chất lượng phong trào thi đua “Giỏi việc nước - Đảm việc nhà”, “Phụ nữ  cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình văn minh hạnh phúc” gắn với “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” góp phần đẩy mạnh sự nghiệp CNH, HĐH; biểu dương nữ CNVCLĐ tiêu biểu trong các hoạt động công đoàn, công tác nữ công, trong Lao động sản xuất và nghiên cứu khoa học.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Liên đoàn Lao động tỉnh
- Chỉ đạo các cấp công đoàn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam, ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 và chào mừng Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp phụ nữ các cấp, nhiệm kỳ 2016 -2021.
- Tiếp tục giải quyết cho vay từ nguồn quĩ “Vì nữ CNVCLĐ nghèo” giúp chị em phát triển kinh tế gia đình, hỗ trợ cho nữ CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, mắc bệnh hiểm nghèo, tai nạn rủi ro… nhân dịp kỷ niệm thành lập Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam.
2. Các Liên đoàn Lao động huyện, thành phố, CĐ Ngành, CĐ Viên chức tỉnh, CĐ cơ sở trực thuộc, CĐ Trung ương đóng tại địa phương
- Hướng dẫn, chỉ đạo các công đoàn cơ sở tổ chức các hoạt động phù hợp như: Kỷ niệm, tọa đàm, hái hoa dân chủ, văn nghệ thể thao, giao lưu gặp gỡ nữ CNVCLĐ trong cơ quan đơn vị, trao đổi kinh nghiệm hoạt động nữ công, kinh nghiệm làm kinh tế và tổ chức cuộc sống gia đình bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc.

- Các công đoàn cơ sở có ít nữ CNVCLĐ thì phối hợp với các công đoàn cơ sở trong khối, cụm thi đua để tổ chức cho phù hợp, tạo không khí sôi nổi trong dịp kỷ niệm truyền thống Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam và Ngày phụ nữ Việt Nam 20/10.  
 
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai, thực hiện và báo cáo kết quả về Liên đoàn Lao động tỉnh qua Ban Tuyên giáo - Nữ công email: Nucongldcb@gmail.com tr​ước ngày 25/10/2016 để tổng hợp. 
	Nơi nhận:

- LĐLĐ huyện, TP, CĐ ngành,

 CĐ Viên chức tỉnh,CĐCS trực thuộc, 

 CĐTW đóng trên địa bàn; 
- Ban Nữ công TLĐ ;                                                                    
- Lãnh đạo TT LĐLĐ tỉnh;                                                                           
- Tỉnh Hội phụ nữ;

- Lưu: Ban TG-NC, VT.                                                            


	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH
                         (đã ký)
Hoàng Văn Thông
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