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HƯỚNG DẪN

Tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Bính Thân; kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (8/3), 1976 năm khởi nghĩa Hai Bà Tr​ưng; 
ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3.

Căn cứ chư​ơng trình hoạt động của Ban chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh  năm 2016. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh hướng dẫn các cấp Công đoàn tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Bính Thân; kỷ niệm 106 năm Quốc tế phụ nữ 8/3 (1910-2016) và 1976 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng; ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 như sau:

1. Mục đích yêu cầu:

 - Khẳng định sự quan tâm của Đảng, Nhà nước đối với nữ công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) và tổ chức Công đoàn; khẳng định vai trò và tôn vinh những đóng góp, hy sinh to lớn của các thế hệ phụ nữ đã có nhiều cống hiến trong sự  nghiệp cách mạng, giải phóng dân tộc.

- Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục nhằm khơi dậy và phát huy truyền thống cách mạng, bồi dưỡng tinh thần yêu nước, nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, tổ chức, cá nhân về Ngày Quốc tế phụ nữ 8/3; Quốc tế Hạnh phúc từ đó có hành động cụ thể, thiết thực xây dựng gia đình hạnh phúc và gắn với chào mừng thành công Đại hội Đảng toàn  quốc lần thứ XII và Đại hội phụ nữ cấp cơ sở nhiệm kỳ 2016-2021 theo tinh thần trang trọng, an toàn tiết kiệm, tạo không khí vui tươi, tránh hình thức phô trương, lãng phí, thật sự trở thành đợt sinh hoạt chính trị trong CNVCLĐ.

- Các hoạt động được tổ chức dưới nhiều hình thức, kịp thời, hiệu quả, toàn diện về nội dung, phạm vi tuyên truyền nhằm thu hút đông đảo nữ CNVCLĐ tham gia. 


2. Nội dung hoạt động:


- Chủ đề ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3: “Yêu thương và chia sẻ”

- Tuyên truyền ý nghĩa lịch sử ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3; ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và ý nghĩa vai trò giá trị lịch sử của cuộc Khởi nghĩa Hai Bà Trưng đối với dân tộc Việt Nam và Phụ nữ Việt Nam; Tuyên truyền 4 phẩm chất, đạo đức Phụ nữ Việt Nam trong thời kỳ CNH - HĐH đất nước “Tự tin - Tự trọng - Trung hậu - Đảm đang”
- Tuyên truyền kết quả Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; Tích cực đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước trong nữ CNVCLĐ, đặc biệt là phong trào: “Giỏi việc nước - Đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ gắn với phong trào: “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”, cuộc vận động: “gia đình 5 không, 3 sạch” của TW Hội LHPN phát động; tiếp tục thực hiện Nghị quyết 6b/NQ-BCH về công tác vận động nữ CNVCLĐ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và Chỉ thị số 03/CT- TLĐ về tiếp tục thực hiện phong trào thi đua “Giỏi việc nước- Đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ.

- Nêu gương người tốt, việc tốt trong nữ CNVCLĐ, các hoạt động xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc; phê phán những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình; khuyến khích mọi cá nhân, tổ chức, cộng đồng có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.


- Tổ chức các hoạt động về nguồn tham quan các di tích lịch sử, văn hóa tiêu biểu của địa phương; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao...

- Phát động tuần lễ Hạnh phúc (từ ngày 16 - 22/3/2016), tổ chức Hội nghị, Tọa đàm, diễn đàn, cuộc thi, Hội thi…về hạnh phúc nói chung, hạnh phúc của người Việt nói riêng; vận động, khuyến khích các tổ chức, doanh  nghiệp, cá nhân, các gia đình tham gia thực hiện hoạt động từ thiện, chia sẻ, giúp đỡ nhau, trao nhau niềm vui hạnh phúc.


3. Thời gian thực hiện: Tổ chức từ ngày 01/3/2016 - 29/3/2016. (Hoạt động ngày Quốc tế hạnh phúc tập trung từ ngày 16 - 22/3/2016).


4. Khẩu hiệu tuyên truyền:
- Mừng đất nước đổi mới, mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Bính Thân năm 2016!

- Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 106 năm Ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910- 08/3/2016) và 1976 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng.


- Nữ CNVCLĐ phấn đấu học tập, rèn luyện, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Nữ CNVCLĐ tỉnh Cao Bằng phát huy truyền thống và phẩm chất đạo đức “Tự tin -Tự trọng -Trung hậu -Đảm đang”!

- Nữ CNVCLĐ tỉnh Cao Bằng tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc.​ 
 - Hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3!

- Hãy hành động vì mục tiêu: Gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc! 
5 . Tổ chức thực hiện:


* Liên đoàn Lao động tỉnh:

- Hướng dẫn các Liên đoàn Lao động huyện, Thành, CĐ ngành, CĐ Viên chức tỉnh, CĐ cơ sở trực thuộc, CĐ Trung ương đóng trên địa bàn tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và khởi nghĩa Hai Bà Trưng; ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3.

- Cung cấp tài liệu tuyên truyền thông qua cuốn sổ tay "Công tác nữ công năm 2016 và tạp chí thông tin 8/3".

* Các Liên đoàn Lao động huyện, Thành phố, CĐ ngành, CĐ Viên chức tỉnh, CĐ cơ sở trực thuộc, CĐ Trung ương đóng tại địa phương:


- Căn cứ hướng dẫn của Liên đoàn Lao động tỉnh và điều kiện của ngành, địa phương, đơn vị lựa chọn nội dung và hình thức tuyên truyền cho phù hợp, sao cho ngày kỷ niệm thực sự là ngày hội, thu hút đư​ợc đông đảo nữ CNVCLĐ tham gia. Kết thúc đợt sinh hoạt kỷ niệm đề nghị các đơn vị gửi báo cáo kết quả thực hiện về Liên đoàn Lao động tỉnh qua (Ban Tuyên giáo - Nữ công) trư​ớc ngày 30/3/2016 để theo dõi tổng hợp./.   







                                                                                           TM. BAN THƯỜNG VỤ                                                                     
Nơi nhận:                                                                               PHÓ CHỦ TỊCH TT                                                                          
- LĐLĐ huyện, TP, CĐ ngành,

 CĐ Viên chức tỉnh,CĐ cơ sở trực thuộc, 

 CĐTW đóng trên địa bàn; 
- Ban Nữ công TLĐ ;                                                                    
- Lãnh đạo TT LĐLĐ tỉnh;                                                                           (Đã ký)
- Tỉnh Hội phụ nữ;

- Các Ban chuyên đề LĐLĐ;
- Lưu: Ban TG-NC, VT.                                                            

                                                                                    Hoàng Văn Thông                                                            
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