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HƯỚNG DẪN

Tổng kết phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2016; hoạt động kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 khởi nghĩa Hai Bà Trưng và chào mừng Đại hội Phụ nữ toàn quốc lần thứ XII

Thực hiện Chương trình công tác năm 2017. Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng hướng dẫn tổng kết phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2016, tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, khởi nghĩa Hai Bà Trưng và chào mừng Đại hội Phụ nữ toàn quốc lần thứ XII, như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU



- Đánh giá kết quả công tác chỉ đạo của các cấp Công đoàn đối với phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ năm 2016. 


- Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Phụ nữ Việt Nam, tuyên truyền, giáo dục truyền thống và phẩm chất tốt đẹp của phụ nữ Việt Nam. 


- Động viên, khích lệ nữ CNVCLĐ thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo, tích cực học tập nâng cao trình độ mọi mặt, xây dựng gia đình “No ấm, tiến bộ, hạnh phúc” góp phần nâng cao vị thế của nữ CNVCLĐ trên mọi lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội.


- Tiếp tục đổi mới nâng cao chất lượng hoạt động Ban Nữ công quần chúng, chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác nữ công Công đoàn các cấp.

- Phấn đấu 100% công đoàn cấp trên cơ sở, CĐCS trực thuộc tổ chức các hoạt động chào mừng và tổng kết phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” đảm bảo thiết thực, hiệu quả.

II. NỘI DUNG 

1. Tổng kết phong trào thi đua, đánh giá kết quả công tác chỉ đạo và triển khai thực hiện phong trào "Giỏi việc nước, đảm việc nhà" năm 2016. Tổng kết và triển khai chương trình công tác Nữ công năm 2017 gắn với các hoạt động tuyên truyền giáo dục phẩm chất Phụ nữ Việt Nam, hoạt động kỷ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, chiến thắng của cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3. 

2. Gặp mặt, biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong công tác tổ chức, thực hiện phong trào; đăng ký, phát động phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2017.

3. Phối hợp với Hội LHPN các cấp tổ chức các hoạt động thiết thực chào mừng Đại hội Phụ nữ toàn quốc lần thứ XII gắn với các hoạt động kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, chiến thắng của cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Liên đoàn Lao động tỉnh

- Xét thi đua khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong phong trào gắn với tổng kết và triển khai chương trình công tác Nữ công năm 2017.

- Phối hợp với Hội Liên hiệp phụ nữ tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Phụ nữ toàn quốc lầm thứ XII và hoạt động kỷ niệm gày Quốc tế phụ nữ 8/3, chiến thắng của cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3.
2. Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở
- Xây dựng kế hoạch triển khai tới CĐCS trực thuộc; Tổng kết đánh giá kết quả phong trào, biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu gắn với tổng kết và triển khai chương trình công tác Nữ công năm 2017.
- Phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ, Ban vì sự tiến bộ Phụ nữ các cấp tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Phụ nữ toàn quốc và tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, khởi nghĩa Hai Bà Trưng.
-  Hướng dẫn công đoàn cơ sở sinh hoạt theo nội dung trong sổ tay công tác nữ công, thông tin phụ nữ Việt Nam Quý I/2017

- Đôn đốc, hướng dẫn CĐCS, Ban Nữ công quần chúng CĐCS tổ chức biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân đạt thành tích trong phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2016 gắn với các hoạt động: kỷ niệm 107 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, 1977 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề, tuyên truyền giáo dục 4 tiêu chí phẩm chất đạo đức Phụ nữ Việt Nam thời kỳ CNH- HĐH đất nước; tổ chức tham quan các di tích lịch; tập huấn kiến thức giới, bình đẳng giới… 
- Tổng hợp báo cáo kết quả về Liên đoàn Lao động tỉnh qua Ban Tuyên giáo - Nữ công trước ngày 25/3.
Năm 2017 là năm diễn ra Đại hội phụ nữ toàn quốc lần thứ XII, LĐLĐ tỉnh đề nghị LĐLĐ các huyện, Thành phố, CĐ ngành, Công đoàn Viên chức, Công đoàn cơ sở trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện đạt kết quả./.
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