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KẾ HOẠCH

Thực hiện Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp” giai đoạn 2017-2025 
Thực hiện Kế hoạch số503/KH-UBND, ngày 09 tháng 3 năm 2018 của Uỷ ban Nhân dân tỉnh Cao Bằng về việc thực hiện Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp” giai đoạn 2017-2025. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nâng cao trách nhiệm của các cấp Công đoàn trong lĩnh vực hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác do nữ làm chủ nhằm thực hiện tốt các quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Nâng cao nhận thức của phụ nữ về chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về phát triển nghề nghiệp, khởi nghiệp nhằm thay đổi nhận thức, khơi dậy tinh thần, sức mạnh nội lực của phụ nữ, mạnh dạn có ý tưởng, kế hoạch kinh doanh sáng tạo để khởi nghiệp.

- Thúc đẩy thực hiện hóa các ý tưởng kinh doanh và sự phát triển của các doanh nghiệp khởi nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh cá thể, doanh nghiệp mới thành lập của phụ nữ thông qua chuỗi các dịch vụ hỗ trợ chất lượng, bền vững góp phần thực hiện thành công mục tiêu quốc gia của tỉnh về phát triển doanh nghiệp và chiến lược quốc gia về bình đẳng giới.

2. Yêu cầu

 Các cấp Công đoàn phối hợp với Hội Liên hiệp phụ nữ cùng cấp tuyên truyền đến đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) tham gia tổ chức các hoạt động thực hiện Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp” giai đoạn 2017 - 2025 đúng mục đích, tiến độ, đảm bảo sự đồng bộ, thống nhất. 

II. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu tổng quát

Nâng cao nhận thức của các cấp Công đoàn trong hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp, phát triển kinh doanh, hỗ trợ phụ nữ phát triển doanh nghiệp, tạo môi trường thuận lợi để thúc đẩy, hỗ trợ quá trình hình thành và phát triển loại hình doanh nghiệp. Hỗ trợ phụ nữ giải quyết các vấn đề khó khăn trong khởi nghiệp, giúp nhau phát triển kinh tế, tạo việc làm tăng thu nhập giảm nghèo bền vững; tham gia bảo vệ môi trường, chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu. Thúc đẩy thực hiện hóa các ý tưởng kinh doanh của các doanh nghiệp, tổ liên kết mới thành lập của phụ nữ; góp phần hoàn thành mục tiêu quốc gia của tỉnh và mục tiêu Đại hội Phụ nữ tỉnh lần thứ XVI, mục tiêu Đại hội Phụ nữ toàn quốc lần thứ XII về phát triển doanh nghiệp, đảm bảo bình đẳng trong lĩnh vực kinh tế.

2. Mục tiêu cụ thể giai đoạn 2017 - 2025

- 100% Công đoàn cấp trên cơ sở tham gia triển khai Đề án được tập huấn, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phương pháp hỗ trợ nữ CNLĐ khởi nghiệp, phát triển kinh doanh.

- 70% trở lên nữ công nhân lao động (CNLĐ) được tuyên truyền nâng cao nhận thức về việc làm, khởi nghiệp.

- Phối hợp với các cơ quan liên quan hỗ trợ 20-30% nữ CNLĐ có điều kiện khởi sự kinh doanh và khởi nghiệp.
- 100% doanh nghiệp có nữ CNLĐ mới thành lập được tư vấn, hỗ trợ phát triển doanh nghiệp.

III. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, ĐỊA BÀN THỰC HIỆN 
1. Đối tượng thụ hưởng

- Đối tượng trực tiếp: CNLĐ nữ có ý tưởng khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp; CNLĐ nữ có nhu cầu khởi sự kinh doanh; các doanh nghiệp mới thành lập do nữ làm chủ. Ưu tiên CNLĐ nữ thuộc hộ nghèo, khó khăn, là người dân tộc thiểu số, khuyết tật, sống tại địa bàn khó khăn, địa bàn chuyển đổi đất nông nghiệp.
- Đối tượng gián tiếp: Các cấp Công đoàn trong tỉnh và cá nhân có liên quan tham gia thực hiện các hoạt động của Đề án.

2. Thời gian thực hiện Đề án: Từ năm 2017 - 2025, chia ra làm 2 giai đoạn
- Giai đoạn 1: Từ năm 2017- 2020

- Giai đoạn 2: Từ năm 2021- 2025

3. Địa bàn thực hiện
Tại tỉnh và các huyện, thành phố.
IV. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

- Tuyên truyền, vận động nữ CNLĐ nâng cao nhận thức về chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về khởi nghiệp, phát triển kinh doanh; vai trò của phụ nữ đối với sự phát triển kinh tế.

- Phối hợp tổ chức Hội nghị quán triệt, phổ biến về Quyết định 939/QĐ-TTg ngày 30/6/2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề án “Hỗ trợ Phụ nữ khởi nghiệp giai đoạn 2017-2025”.

- Phối hợp tổ chức tuyên truyền về chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về khởi nghiệp, phát triển kinh doanh; vai trò, vị trí của nữ CNLĐ đối với sự phát triển kinh tế; kết quả thực hiện Đề án và giới thiệu các sản phẩm, hàng hóa của nữ CNLĐ mới khởi nghiệp, sản xuất kinh doanh trên Trang thông tin điện tử của Liên đoàn Lao động tỉnh, Báo, Đài địa phương và Trung ương.

- Phối hợp tổ chức tập huấn kiến thức về hỗ trợ nữ CNLĐ khởi nghiệp, khởi sự kinh doanh cho cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Liên đoàn Lao động tỉnh

- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền thực hiện Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp”, giai đoạn 2017-2025.

- Phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan tổ chức triển khai các hoạt động của Đề án.

2. Liên đoàn Lao động huyện, thành phố, công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức, công đoàn cơ sở trực thuộc

Chủ động xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện có hiệu quả Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp”.

Lựa chọn các nội dung và hình thức tuyên truyền phù hợp với tình hình thực tế tại cơ quan, đơn vị chú trọng tổ chức các hình thức tuyên truyền phù hợp với đoàn viên công đoàn, CNLĐ.

Phối hợp với các cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện kế hoạch tuyên truyền Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp”, giai đoạn 2017-2025.

Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh yêu cầu các Liên đoàn Lao động huyện, thành phố, CĐ ngành, CĐ Viên chức, CĐ cơ sở trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện. Định kỳ báo cáo kết quả về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo Nữ công) trong báo cáo công tác Nữ công trước ngày 25/11 hàng năm./.

	Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- UBND tỉnh;
- Ban Nữ công TLĐ;

- Hội LHPN tỉnh;

- Các Ban LĐLĐ tỉnh;

- Các LĐLĐ huyện, TP, CĐ ngành, 
CĐCSTT;

- Lưu: Ban TG-NC, VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký) 

Phạm Đức Khôi
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