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HƯỚNG DẪN
Kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động (1/5/1886 - 1/5/2016)
và tổ chức các hoạt động " Tháng Công nhân" năm 2016

Thực hiện sự chỉ đạo  của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tại công văn số 09/TLĐ ngày 16/3/2016 về việc kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5 và tổ chức "Tháng Công nhân" năm 2016.

 Năm 2016, kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động (1/5/1886 - 1/5/2016) diễn ra trong bối cảnh Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng thành công tốt đẹp, mở ra giai đoạn phát triển mới của đất nước; Đồng thời bước vào năm thứ 5 triển khai tổ chức Tháng Công nhân theo Thông báo Kết luận số 77-TB/TW ngày 24/2/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng.

Để thiết thực kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5; Khẳng định những đóng góp to lớn của giai cấp công nhân đối với công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc hơn 70 năm qua. Căn cứ chương trình công tác năm 2016, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng hướng dẫn các cấp Công đoàn tổ chức kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động (1/5/1886 - 1/5/2016) và các hoạt động "Tháng Công nhân" năm 2016,  như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích.
- Thông qua các hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5 góp phần nâng cao nhận thức, củng cố niềm tin, xây dựng niềm tự hào của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ với sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc; đồng thời tập hợp, đoàn kết, biểu dương lực lượng công nhân và người lao động hăng hái thi đua lao động sáng tạo và tiên phong trong thực hiện các nhiệm vụ chính trị và phát triển kinh tế - xã hội của đất nước.

- Tổ chức kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5 gắn với các hoạt Tháng Công nhân năm 2016 khẳng định sự cần thiết tiếp tục đẩy mạnh tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân, với phương châm Công đoàn đồng hành cùng doanh nghiệp chăm lo cho người lao động.

- Nâng cao nhận thức, niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam trong sự nghiệp đấu tranh bảo vệ Tổ quốc, thống nhất đất nước; thiết thực chào mừng kỷ niệm 41 năm Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2016); 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh ( 19/5/1890 - 19/5/2016) và 130 năm Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 - 01/5/2016).

-Tổ chức các hoạt động thiết thực, phù hợp với điều kiện của từng cấp Công đoàn, từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, thu hút đông đảo cán bộ đoàn viên, CNVCLĐ tham gia, tạo khí thế thi đua sôi nổi, làm cho cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ hiểu rõ ý nghĩa  ngày Quốc tế Lao động 1/5 và "Tháng công nhân".
- Gắn các hoạt động kỷ niệm ngày Quốc tế Lao động 1/5 và tổ chức các hoạt động "Tháng công nhân" với các hoạt động chung của địa phương về kỷ niệm 41 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4);  Kỷ niệm 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5); Hướng tới kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7).
2. Yêu cầu.
- Các hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5 được tổ chức đồng bộ ở các cấp Công đoàn nhưng có trọng tâm, trọng điểm, tránh phô trương, hình thức, hướng mạnh về cơ sở. Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Công đoàn các cấp chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng cùng cấp chỉ đạo tổ chức các hoạt động, huy động các nguồn lực xã hội, của người sử dụng lao động để đoàn viên, CNVCLĐ được hưởng những ngày “Tết Lao động” thực sự có ý nghĩa và ngày 1/5 cũng là ngày nhân dân đoàn kết phát triển đất nước.

- Hoạt động có chiều sâu, hiệu quả, tiết kiệm, thu hút đông đảo đoàn viên, CNVCLĐ, tạo dấu ấn trong đoàn viên, CNVCLĐ và toàn xã hội. Phát huy các nguồn lực xã hội để chăm lo, hỗ trợ đoàn viên, CNVCLĐ, nhất là đoàn viên, CNVCLĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, CNLĐ bị tai nạn lao động.

II. CÁC NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG 

1. Công tác tuyên truyền giáo dục.
- Tổ chức tuyên truyền khát vọng của người lao động về ngày Quốc tế Lao động 1/5, ý nghĩa của việc Chủ tịch Hồ Chí Minh ký Sắc lệnh 56 ngày 29/4/1946 quy định người lao động được nghỉ làm việc có hưởng lương vào ngày Quốc tế Lao động 1/5 và phát biểu của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong lễ mít tinh ngày 1/5/1946 khẳng định truyền thống cách mạng của giai cấp công nhân, tổ chức Công đoàn Việt Nam.

- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền tập trung tại cơ sở, song song với nắm bắt tình hình tâm trạng, tư tưởng, nguyện vọng và kịp thời giải quyết những vấn đề bức xúc, cấp bách của đoàn viên, CNVCLĐ. Tăng cường tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, nhất là các cơ quan báo chí của địa phương về phong trào công nhân,viên chức, lao động và hoạt động công đoàn; Các hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động cùng với Tháng Công nhân 2016.

 - Các cấp công đoàn phối hợp với người sử dụng lao động cụ thể hóa các tiêu chí“Sản phẩm trí tuệ lao động Việt Nam” để động viên CNVCLĐ phát huy sáng kiến, cải tiến nâng cao hiệu quả lao động, tạo ra các sản phẩm, dịch vụ có chất lượng cao hơn, được người tiêu dùng địa phương và trong nước tín nhiệm, góp phần nâng cao thương hiệu sản phẩm Việt và mở rộng thị trường xuất khẩu.

- Ban Chấp hành CĐCS đề xuất với người sử dụng lao động tổ chức hoạt động “Cảm ơn” người lao động, xem họ là thành viên “hữu cơ” để doanh nghiệp phát triển, thể hiện sự ghi nhận đóng góp quan trọng của người lao động đối với doanh nghiệp, địa phương, xă hội; động viên người lao động gắn bó bền vững với cơ quan, đơn vị.
2. Tổ chức tháng hành động để người lao động có “Quyền lợi đảm bảo, phúc lợi tốt hơn”.
Căn cứ những quy định của pháp pháp luật Việt Nam về quyền, lợi ích của người lao động và văn hóa doanh nghiệp… Ban Chấp hành CĐCS đề xuất, thương lượng với người sử dụng lao động cam kết để người lao động có “Quyền lợi đảm bảo, phúc lợi tốt hơn” so với năm 2015.

Trên cơ sở này, Công đoàn các cấp, phối hợp tổ chức thực hiện để ngày càng có nhiều người lao động được làm việc trong môi trường tốt; Giúp họ thực sự yên tâm lao động, gắn bó với doanh nghiệp, cống hiến xây dựng quê hương, đất nước.

3. Tổ chức lễ kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động gắn với phát động Tháng Công nhân năm 2016.
 Căn cứ điều kiện thực tế của ngành, địa phương, các cấp công đoàn báo cáo cấp ủy cùng cấp để tổ chức kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5 kết hợp với tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2016 có nhiều hình thức đa dạng, phong phú.

 - Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng mục đích, ý nghĩa của"Tháng công nhân" theo tinh thần thông báo Kết luận số 77-TB/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; tranh thủ sự lãnh đạo , phối hợp của các cấp uỷ Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức Chính trị - Xã hội và người sử dụng lao động để xây dựng chương trình kế hoạch tổ chức các hoạt động "Tháng công nhân" năm 2016 phù hợp với thực tiễn cơ sở, đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về lịch sử ngày Quốc tế lao động 1/5; 87 năm xây dựng và trưởng thành của tổ chức Công đoàn Việt Nam, truyền thống đấu tranh cách mạng của giai cấp công nhân; kết hợp tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong CNVCLĐ, nhất là việc triển khai các chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn Việt Nam của Liên đoàn lao động tỉnh. 

- Đa dạng hoá, phát triển các hoạt động văn hoá, thể thao của CNVCLĐ. Tuyên truyền nâng cao văn hoá đọc - nghe - nhìn và định hướng việc tìm hiểu, khai thác và sử dụng các nguồn thông tin của đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ.

- Tổ chức tuyên truyền học tập Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; Hiến pháp 2013; Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn năm 2012; Điều lệ Công đoàn Việt Nam khoá XI.

- Tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể thao, nhất là ở khu vực trực tiếp sản xuất, tạo không khí vui tươi, phấn khởi, đoàn kết gắn bó trong đoàn viên, CNVCLĐ.

4. Công tác chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của đoàn viên và người lao động.
- Thể chế hoá các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước có liên quan đến quyền lợi của CNVCLĐ về địa phương, ngành, đơn vị, doanh nghiệp.

- Tăng cường tổ chức các hoạt động kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật, chính sách liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVCLĐ, nhất là nội dung thương lượng ký kết thoả ước lao động tập thể; giao kết hợp đồng lao động; việc thực hiện chính sách tiền lương, tiền thưởng, BHXH, BHYT; đào tạo, nâng bậc đối với CNLĐ.

- Đẩy mạnh chương trình trao nhà "Mái ấm Công đoàn"; trao tặng sổ tiết kiệm; tổ chức thăm hỏi, động viên CNLĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, CNLĐ bị tai nạn lao động, bệnh nghề.

- Phát động và tổ chức các phong trào thi đua yêu nước trong CNVCLĐ, nòng cốt là phong trào "Lao động giỏi, lao động sáng tạo"; "Ôn lý thuyết, luyện tay nghề, thi thợ giỏi" nhằm tăng năng suất lao động, đảm bảo việc làm và tăng thu nhập cho người lao động. Động viên công nhân lao động tích cực tự học tập, tự rèn luyện, từ đó đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời cho công nhân lao động, từng bước trí thức hoá công nhân lao động.

- Tập trung thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, đối thoại tại nơi làm việc, xây dựng quan hệ lao động hài hoà, ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp.

- Vận động chủ doanh nghiệp, người sử dụng lao động cùng tổ chức Công đoàn tổ chức các hoạt động thiết thực như tổ chức gặp gỡ, thăm hỏi, tặng quà cho công nhân lao động, giúp đỡ những công nhân lao động có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn ...

- Nhân rộng phong trào "Ở đâu công nhân khó, ở đó có Công đoàn", để mỗi công nhân khó khăn ở địa phương, đơn vị, doanh nghiệp đều được Công đoàn quan tâm giúp đỡ. Các cấp Công đoàn lựa chọn những hoạt động có ý nghĩa để chung tay chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên, CNVCLĐ.

- Thực hành tiết kiệm chống lãng phí, cải cách hành chính, đồng hành cùng doanh nghiệp tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy sản xuất kinh doanh phát triển để đảm bảo việc làm, thu nhập cho người lao động; xây dựng môi trường lao động lành mạnh, bền vững, tạo việc làm ổn định cho người lao động; chú trọng đào tạo bồi dưỡng nâng cao trình độ chính trị, nghiệp vụ, tay nghề cho CNVCLĐ. 

5. Công tác phát triển đoàn viên, thành lập Công đoàn cơ sở.
- Đẩy mạnh phát triển đoàn viên đợt 1/5, nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn cơ sở; tổ chức giới thiệu đoàn viên công đoàn ưu tú để Đảng xem xét kết nạp, chú trọng đối tượng là công nhân lao động  trực tiếp sản xuất. Tiếp tục tổ chức thực hiện chương trình phát triển đoàn viên giai đoạn 2013 - 2018 và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của đội ngũ cán bộ công đoàn.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Liên đoàn Lao động tỉnh: Xây dựng và ban hành hướng dẫn các cấp công đoàn triển khai các hoạt động "Tháng Công nhân";

- Tổ chức các đoàn thăm hỏi, động viên, tặng quà CNLĐ;

- Đôn đốc kiểm tra các cấp công đoàn tổ chức các hoạt động tháng công nhân tại cơ sở, địa phương.

2. Các Liên đoàn Lao động huyện, Thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức, Công đoàn TW đóng trên địa bàn, Công đoàn cơ sở trực thuộc:

- Căn cứ hướng dẫn của Liên đoàn Lao động tỉnh để tổ chức  triển khai tổ chức các hoạt động "Tháng công nhân" phù hợp, thiết thực, hiệu quả; đồng thời chỉ đạo các công đoàn cơ sở triển khai các hoạt động "Tháng Công nhân", treo Quốc kỳ, khẩu hiệu tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

- Các cấp công đoàn căn cứ vào điều kiện cụ thể của đơn vị, địa phương để tổ chức  các hoạt động "Tháng Công nhân"  theo kế hoạch đã đề ra; Lồng ghép tuyên truyền triển khai  các hoạt động "Tháng Công nhân" với kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam.

- Kết thúc "Tháng Công nhân" tổng hợp báo cáo kết quả về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo - Nữ công) trước ngày 10/6/2016 để kịp thời báo cáo về Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.


Một số khẩu hiệu tuyên truyền "Tháng Công nhân" năm 2016:


1. Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 41 năm Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2016)!


2. Tinh thần ngày Quốc tế Lao động 1- 5 bất diệt !


3. Nhiệt liệt hưởng ứng "Tháng công nhân" năm 2016!


4. Kỷ niệm 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh - Anh hùng giải phóng dân tộc, danh nhân văn hoá thế giới!


5. CNVCLĐ quyết tâm phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Công đoàn tỉnh Cao Bằng lần thứ XV, nhiệm kỳ 2013 - 2018!


6. CNVCLĐ quyết tâm phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XI, nhiệm kỳ 2013 - 2018!


7. CNVCLĐ phấn đấu học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh!









       TM. BAN THƯỜNG VỤ

Nơi nhận:                                                                                       PHÓ CHỦ TỊCH TT
- Ban Dân vận Tỉnh uỷ (B/C); 

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ(B/C); ;

- Uỷ ban MTTQ tỉnh(B/C); ;

- LĐLĐ huyện, TP, (T/H);                                                                                    (Đã ký)
- Công đoàn ngành, CĐVC;

- CĐTW trên địa bàn; CĐCS trực thuộc;
- Lưu TG-NC, VT.
                                                              Hoàng Văn Thông
