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HƯỚNG DẪN
Tổ chức hoạt động kỷ niệm 86 năm Ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10/1930 - 15/10/2016) và 17 năm "Ngày dân vận của cả nước"

 ( 15/10/1999 - 15/10/2016).

Căn cứ công văn số 04- HD/DV ngày 26/9/2016 của Ban Dân vận Tỉnh uỷ Cao Bằng về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 86 năm Ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10/1930 - 15/10/2016) và 17 năm "Ngày dân vận của cả nước"  Liên đoàn Lao động tỉnh hướng dẫn các cấp Công đoàn tổ chức các hoạt động kỷ niệm trong công nhân viên chức lao động (CNVCLĐ) như sau:
:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Thông qua các hoạt động kỷ niệm để tiếp tục nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các tổ chức Đảng, chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể nhân dân, của cán bộ, đảng viên và CNVCLĐ về tư tưởng "Dân vận" của Chủ tịch Hồ Chí Minh; các quan điểm, nội dung, phương thức tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới theo Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.

2. Động viên, khích lệ đội ngũ cán bộ làm công tác dân vận của hệ thống chính trị, phát huy truyền thống, tiếp tục phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ công tác dân vận của Đảng trong tình hình mới.

3. Các hoạt động cần được tổ chức với nhiều hình thức đa dạng, có trọng tâm, trọng điểm, tạo ấn tượng sâu sắc, có sức thuyết phục, lan tỏa rộng, góp phần thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị; gắn với tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW; thúc đẩy phong trào công nhân và hoạt động của tổ chức Công đoàn; Kết hợp tuyên truyền, giáo dục với những việc làm thiết thực chăm lo nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của CNVCLĐ, nhất là CNLĐ trực tiếp, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, an toàn, tiết kiệm, không phô trương, hình thức. 

II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TỔ CHỨC

- Tổ chức sinh hoạt chính trị, nghiên cứu, học tập tư tưởng "Dân vận" của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tuyên truyền, giáo dục truyền thống vẻ vang và khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn của Đảng Cộng sản Việt Nam trong 86 năm qua về công tác dân vận. Nêu bật những thắng lợi vĩ đại và bài học kinh nghiệm của Đảng trong lịch sử xây dựng và phát triển, đặc biệt là trong công cuộc đổi mới đất nước và hội nhập quốc tế. Tiếp tục khẳng định: Đảng Cộng sản Việt Nam là đội tiên phong của giai cấp công nhân Việt Nam, đồng thời là đội tiên phong của của nhân dân lao động và của dân tộc Việt Nam, đại biểu trung thành với lợi ích của giai cấp công nhân, nhân dân lao động và của dân tộc Việt Nam theo chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; là Đảng cầm quyền, lãnh đạo Nhà nước và xã hội. 


- Tuyên truyền đẩy mạnh việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, Khoá XI "Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay" gắn với việc đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05 - CT/TW trong cán bộ đoàn viên và người lao động; Tuyên truyền những cống hiến vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với  cách mạng Việt Nam, với công tác dân vận của Đảng.

-  Tuyên truyền những quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về đại đoàn kết toàn dân tộc và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, nhất là đối với việc đấu tranh, bảo vệ chủ quyền biển, đảo của đất nước, chống các thông tin, quan điểm sai trái và các hoạt động chống phá của các thế lực thù địch.

- Động viên, cổ vũ các tầng lớp nhân dân, CNVCLĐ hướng về cội nguồn dân tộc, tích cực thi đua lao động sản xuất, đạt năng suất, chất lượng, chung sức, đồng lòng xây dựng đất nước Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh Công nghiệp hoá, Hiện đại hoá đất nước và hội nhập Quốc tế.

- Tuyên truyền về thời cơ, thách thức với công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam khi tham gia Hiệp định đối tác xuyên Thái Bình Dương (TPP)
- Tuyên truyền vận động phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở, gắn với chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVCLĐ, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho người lao động.
- Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, đơn vị để tổ chức các hoạt động sôi nổi, thiết thực; tập trung vào các hoạt động nhằm chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVCLĐ, góp phần xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, tiến bộ trong doanh nghiệp. Đẩy mạnh các phong trào thi đua trong CNVCLĐ của các ngành, địa phương, cơ sở trong cả tỉnh thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

Các cấp Công đoàn căn cứ Hướng dẫn của LĐLĐ tỉnh để xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động cụ thể, sát thực phù hợp với thực tiễn của địa phương, ngành, cơ sở đạt hiệu quả và báo cáo kết quả về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 20/12/2016. 
                                                                                    TM. BAN THƯỜNG VỤ
Nơi nhận                                                                           PHÓ CHỦ TỊCH TT
- LĐLĐ huyện, TP;

- Công đoàn ngành, CĐVC;
- CĐCS trực thuộc, CĐTW trên địa bàn;                                                               (Đã ký)
- Ban Dân vận Tỉnh uỷ( B/c);
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ (B/c);                                                                      

- UBMTTQ tỉnh (B/c);                                                                                Hoàng Văn Thông
- Lưu TGNC,VP .
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