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HƯỚNG DẪN
Tuyên truyền kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2015) gắn với kỷ niệm 74 năm Ngày Bác Hồ về nước (28/01/1941 - 28/01/2015), mừng xuân Ất Mùi
Căn cứ Công văn số 72-HD/BTGTU ngày 25/12/2014 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ Cao Bằng hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, gắn với kỷ niệm 74 năm Ngày Bác Hồ về nước.

Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng hướng dẫn nội dung tuyên truyền kỷ niệm như sau:                       

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Thông qua các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm để tiếp tục giáo dục nâng cao nhận thức, niềm tự hào về truyền thống 85 năm đấu tranh cách mạng vẻ vang của Đảng và nhân dân ta nói chung, của giai cấp công nhân nói riêng; củng cố, bồi đắp niềm tin của nhân dân ta và của CNVCLĐ đối với Đảng, với chế độ; khẳng định nền tảng tư tưởng của Đảng là chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và sự kiên định đi theo con đường xã hội chủ nghĩa dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Tăng cường sức mạnh đại đoàn kết dân tộc, tạo sự đồng thuận của xã hội đối với các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; thúc đẩy việc thực hiện Nghị quyết TW4 (khoá XI) "Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay" gắn với việc thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về "Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" chủ đề năm 2015 "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm, gắn bó với nhân dân; đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh".


- Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, cần được tổ chức thiết thực, an toàn, hiệu quả, tiết kiệm, có trọng tâm, trọng điểm; cổ vũ, động viên cán bộ đoàn viên, CNVCLĐ thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN:


1. Nội dung tuyên truyền:

- Ôn lại truyền thống vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam, của Đảng bộ tỉnh Cao Bằng; những thành tựu to lớn của cách mạng Việt Nam dưới sự lãnh đạo của Đảng trong 85 năm qua, khảng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng tạo của Đảng là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam; những bài học kinh nghiệm cuả Đảng trong lãnh đạo công cuộc xây dựng, phát triển và bảo vệ đất nước, đặc biệt là trong công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế; trách nhiệm của mỗi cán bộ, đảng viên, tổ chức Đảng trong việc nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng trong giai đoạn hiện nay.

- Tuyên truyền nêu bật ý nghĩa, sự kiện lãnh tụ Nguyễn Ái Quốc chọn Pác Bó, Hà Quảng, Cao Bằng làm nơi trở về nước trực tiếp lãnh đạo cách mạng Việt Nam sau 30 năm bôn ba nước ngoài tìm đường cứu nước, cứu dân. Cao Bằng trở thành căn cứ địa cách mạng và có những đóng góp to lớn, góp phần cùng nhân dân cả nước tiến hành Cách mạng Tháng Tám năm 1945 thắng lợi, giành chính quyền về tay nhân dân.

- Tình hình thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp lớn của công tác xây dựng Đảng theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XI) về "Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay" ở các cấp; làm rõ những kết quả đạt được cũng như những tồn tại hạn chế, yếu kém và nguyên nhân; phát hiện và nhân rộng mô hình, kinh nghiệm trong việc đổi mới nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi bộ, xây dựng tổ chức Đảng trong sạch vững mạnh; biểu dương những cá nhân và tập thể tiêu biểu trong các phong trào thi đua.


- Kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, địa phương góp phần thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và công tác xây dựng Đảng năm 2014; kết quả 4 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ đoàn viên, CNVCLĐ về chấp hành nghiêm Luật Giao thông đường bộ khi tham gia giao thông.

- Các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam gắn với các hoạt động mừng Xuân Ất Mùi và triển khai nhiệm vụ chính trị năm 2015 của cơ quan, đơn vị, ngành, địa phương.
- Tuyên truyền, giáo dục đạo lý "Uống nước nhớ nguồn"; tôn vinh, tri ân những cống hiến, đóng góp của nhân dân, của các cán bộ lão thành cách mạng, người có công với Đảng, với cách mạng.

- Hoạt động của các cấp công đoàn chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Đấu tranh, phê phán tư tưởng bè phái, cục bộ, lợi ích nhóm, gây mất đoàn kết nội bộ, thái độ thờ ơ, thiếu trách nhiệm, thiếu ý thức xây dựng tập thể, xây dựng Đảng; phòng chống các tệ nạn xã hội và các thông tin, quan điểm sai trái của các phần tử cơ hội chính trị, các thế lực thù địch; Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, xây dựng hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh.
2. Hình thức tuyên truyền, kỷ niệm:
- Các cấp công đoàn căn cứ vào điều kiện cụ thể của cơ quan đơn vị, tranh thủ sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng, phối hợp với chính quyền và các tổ chức đoàn thể cùng cấp để lựa chọn hình thức phù hợp; tổ chức kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 74 năm Ngày Bác Hồ về nước gắn với tổng kết 4 năm thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị về "Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh".
- Tuyên truyền thông qua các hội nghị, sinh hoạt, toạ đàm, gặp mặt truyền thống, trao huy hiệu Đảng; tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng; tuyên truyền qua các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao; tuyên truyền cổ động trực quan (Treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc, băng zôn, khẩu hiệu...
- Tổ chính sinh hoạt chính trị trong toàn thể cán bộ đoàn viên, CNVCLĐ vào dịp kỷ niệm 3/2 (Theo đề cương tuyên truyền kỷ niệm do Ban Tuyên giáo Trung ương phát hành - gửi kèm theo)
III. MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN:
1- Mừng đất nước đổi mới, mừng Đảng quang vinh, mừng xuân Ất Mùi, 2015!
2- Nhiệt liệt chào mừng 85 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2015), 74 năm Ngày Bác Hồ về nước (28/01/1941 - 28/01/2015)!

3- Thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Cao Bằng lần thứ XVIII !

4- CNVCLĐ phấn đấu thực hiện tốt việc "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh".

5- CNVCLĐ ra sức thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2015.

6- Tất cả vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!

7- Đảng Cộng sản Việt Nam - Đội tiền phong của giai cấp công nhân Việt Nam, người tổ chức mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam muôn năm!

8- Chủ tịch Hồ Chí Minh sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

9- Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

10- Xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam vững mạnh, xứng đáng là giai cấp tiên phong, lực lượng đi đầu trong sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước!


Trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện, các cấp công đoàn cần xây dựng kế hoạch, nội dung phương pháp tuyên truyền phù hợp với  từng đối tượng, cơ sở của địa phương, ngành để công tác tuyên truyền kỷ niệm đạt hiệu quả thiết thực, tạo ra sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của mỗi cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;
- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;

- UBMTTQ tỉnh Cao Bằng;

- Lãnh đạo TT;

- Các LĐLĐ huyện, thành phố;
- Các Công đoàn ngành; CĐVC;

- Các CĐCS trực thuộc;

- CĐ TW đóng tại địa phương;

- Lưu: TGNC, VT. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Hà Nhật Lệ
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