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KẾ HOẠCH

Thực hiện Đề án “Đổi mới nâng cao chất lượng công tác nghiên cứu, điều tra, nắm bắt, định hướng dư luận xã hội phục vụ cho công tác lãnh đạo của cấp ủy, chính quyền các cấp giai đoạn 2017 – 2020” 
Thực hiện Đề án số 06-ĐA/TU, ngày 20/3/2017 của Tỉnh ủy Cao Bằng về “Đổi mới nâng cao chất lượng công tác nghiên cứu, điều tra, nắm bắt, định hướng dư luận xã hội phục vụ cho công tác lãnh đạo của cấp ủy, chính quyền các cấp giai đoạn 2017 – 2020”; Kế hoạch số 143-KH/TU ngày 22/5/2017 của Tỉnh ủy Cao Bằng về thực hiện Đề án “Đổi mới nâng cao chất lượng công tác nghiên cứu, điều tra, nắm bắt, định hướng dư luận xã hội phục vụ cho công tác lãnh đạo của cấp ủy, chính quyền các cấp giai đoạn 2017 – 2020” (gọi tắt là Đề án số 06-ĐA/TU). Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án 06-ĐA/TU yêu cầu các cấp công đoàn triển khai đến công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) năm 2017 với những nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
 - Các cấp công đoàn tổ chức thực hiện có hiệu quả Đề án 06-ĐA/TU trong cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ theo đúng quan điểm chỉ đạo, mục tiêu, nhiệm vụ của Đề án nhằm góp phần đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác nghiên cứu, điều tra, nắm bắt, định hướng dư luận xã hội (DLXH) phục vụ công tác lãnh đạo của cấp ủy, chính quyền các cấp.
- Cụ thể hóa các nội dung triển khai thực hiện Đề án số 06-ĐA/TU, làm rõ yêu cầu, nhiệm vụ cụ thể trong năm 2017, chỉ rõ thời gian tiến hành và hoàn thành.
- Giúp cấp ủy đảng, chính quyền khắc phục những hạn chế, yếu kém trong lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện.

2. Yêu cầu

- Việc triển khai thực hiện Đề án phải được tiến hành từ cơ sở, đảm bảo nghiêm túc, hiệu quả, chất lượng.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2017
1. Tổ chức quán triệt Đề án số 06-ĐA/TU sâu rộng trong CNVCLĐ

- Các cấp Công đoàn triển khai thực hiện Kết luận số 100-KL/TW, ngày 18/8/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Hướng dẫn 167-HD/BTGTW, ngày 26/12/2015 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện Kết luận số 100-KL/TW, ngày 18/8/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc “Đổi mới và nâng cao chất lượng công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội”; Đề án số 06-ĐA/TU; Tuyên truyền, phổ biến đến cán bộ, CNVCLĐ về vai trò, tầm quan trọng và sự cần thiết phải đổi mới nâng cao chất lượng công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội.
-  Đổi mới, nâng cao chất lượng công tác nắm bắt dư luận xã hội: Hoạt động nắm bắt dư luận xã hội phải bám sát thực tiễn, việc xây dựng, ban hành và tổ chức thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các chỉ thị, nghị quyết của công đoàn; quá trình cụ thể hóa các chủ trương, chính sách tại địa phương, ngành, đơn vị, những vấn đề, sự kiện mà đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ quan tâm.

- Nắm bắt và phản ánh dư luận xã hội trong CNVCLĐ, đoàn viên công đoàn phải khách quan, trung thực, kịp thời, đầy đủ các luồng ý kiến dư luận xã hội; phân tích, chỉ ra nguyên nhân của các luồng ý kiến dư luận và dự báo, đề xuất các giải pháp lãnh đạo, chỉ đạo tuyên truyền, định hướng dư luận. Đa dạng hóa hình thức, phương pháp nắm bắt, tổng hợp tình hình dư luận xã hội, kết hợp các hình thức qua mạng lưới cộng tác viên, các phương tiện thông tin đại chúng, giao lưu, đối thoại về tình hình thực hiện nhiệm vụ chính trị và việc chăm lo đời sống vật chất, tinh thần của đoàn viên, CNVCLĐ của địa phương, ngành, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
- Căn cứ điều kiện thực tế các cấp Công đoàn xây dựng kế hoạch, triển khai việc nắm bắt tư tưởng CNVCLĐ và hướng dẫn cơ sở triển khai thực hiện; Tăng cường công tác đi cơ sở và nắm bắt tình hình tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, CNVCLĐ.
2. Xây dựng đội ngũ cộng tác viên DLXH
Các cấp công đoàn xây dựng đội ngũ cộng tác viên ở cấp mình nắm bắt kịp thời, phản ánh đúng dư luận xã hội; từ đó tham mưu cho cấp ủy đảng, chính quyền trong công tác lãnh đạo của cấp ủy đảng, chính quyền các cấp.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh giao cho Ban Tuyên giáo – Nữ công LĐLĐ tỉnh là bộ phận tham mưu, đôn đốc các cấp công đoàn trong việc xây dựng kế hoạch triển khai Đề án 06-ĐA/TU; Phối hợp với các cơ quan, mạng lưới cộng tác viên, các phương tiện thông tin đại chúng nắm bắt tình hình dư luận xã hội; Định kỳ tổng hợp báo cáo Ban Thường vụ.
2. Các cấp công đoàn căn cứ kế hoạch của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện có hiệu quả tại cơ sở. Báo cáo kết quả và những vướng mắc, phát sinh theo báo cáo hàng tháng gửi về LĐLĐ tỉnh qua Ban Tuyên giáo – Nữ công, báo cáo năm gửi trước ngày 02/12/2017./.
	Nơi nhận:

- BanTG Tỉnh ủy;
- Ban TG TLĐ;

- Thường trực LĐLĐ tỉnh;
- Các Ban chuyên đề;

- Các LĐLĐ huyện, thành phố;
- CĐ ngành, CĐ Viên chức tỉnh;
- CĐCS trực thuộc;
- Lưu: TGNC, VT.
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