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KẾ HOẠCH
Tiếp cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức và người lao động

Thực hiện Điều lệ Công đoàn Việt Nam;
Thực hiện Quyết định số 254/QĐ-TLĐ ngày 05/3/2014 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam ban hành quy định về công đoàn giải quyết và tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo;
Thực hiện Hướng dẫn số 742/HD-TLĐ ngày 17/4/2018 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam hướng dẫn việc tiếp cán bộ, đoàn viên công đoàn và người lao động đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh.
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng ban hành kế hoạch tiếp cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức lao động (sau đây gọi tắt là đoàn viên và người lao động) như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1.  Mục đích

Nhằm thu thập ý kiến, kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo của đoàn viên và người lao động; hướng dẫn, giúp đỡ đoàn viên và người lao động thực hiện nghĩa vụ của người khiếu nại, tố cáo đúng quy định của pháp luật; nhận đơn, thư của đoàn viên và người lao động chuyển đến cơ quan, tổ chức, cá nhân có thẩm quyền giải quyết theo quy định của pháp luật nhằm đảm bảo quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, người lao động góp phần xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh.

2. Yêu cầu

Việc tiếp đoàn viên và người lao động theo đúng quy định của pháp luật và của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Địa điểm: Trụ sở cơ quan Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng (Km5, phường Đề Thám, thành phố Cao Bằng, tỉnh Cao Bằng).

2. Thời gian: thực hiện thường xuyên vào các ngày làm việc trong tuần theo giờ hành chính.

 Định kỳ hằng tháng, Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh trực tiếp tiếp đoàn viên và người lao động vào ngày thứ 5 của tuần thứ tư hằng tháng.

3. Phân công trách nhiệm

- Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh thực hiện lịch tiếp đoàn viên và người lao động theo định kỳ hằng tháng (nếu Chủ tịch vắng thì cử Phó Chủ tịch thay). Cùng tiếp có đại diện một số Ban Chuyên đề và Văn phòng tư vấn pháp luật Liên đoàn Lao động tỉnh.

- Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh phân công đồng chí Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Liên đoàn Lao động tỉnh chịu trách nhiệm trước Ban Chấp hành, Ban Thường vụ việc tiếp đoàn viên và người lao động đến kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo vào các giờ làm việc trong ngày thứ 3 hàng tuần tại phòng tiếp đoàn viên và người lao động. Phân công đồng chí Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm, Ủy viên Ủy ban Kiểm tra, Văn phòng tư vấn pháp luật tiếp đoàn viên thường xuyên vào các ngày làm việc trong tuần (theo giờ hành chính) tại Văn phòng tư vấn pháp luật Liên đoàn Lao động tỉnh.

- Khi thực hiện lịch tiếp đoàn viên và người lao động, nếu nội dung đơn, thư có liên quan đến chức năng, nhiệm của Ban nào thì Ban đó có trách nhiệm cử cán bộ phụ trách tham gia tiếp.
- Ủy ban Kiểm tra, Ban Chính sách - Pháp luật Liên đoàn Lao động tỉnh cử cán bộ theo dõi việc tiếp đoàn viên và người lao động đến kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo; có sổ sách theo dõi, tiếp nhận, xử lý khiếu nại, tố cáo, lưu giữ hồ sơ và báo cáo lãnh đạo Thường trực để cho ý kiến chỉ đạo kịp thời.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ủy ban Kiểm tra; Ban Chính sách - Pháp luật Liên đoàn Lao động tỉnh bố trí, sắp xếp cán bộ thực hiện việc tiếp đoàn viên và người lao động theo quy định. Tổng hợp đơn thư khiếu nại, tố cáo, ý kiến, nguyện vọng của đoàn viên và người lao động báo cáo Thường trực Liên đoàn Lao động tỉnh; giải quyết và tham gia giải quyết nội dung khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động theo đúng trình tự quy định của pháp luật.

2. Văn phòng Liên đoàn Lao động tỉnh có trách nhiệm bố trí phòng tiếp đoàn viên và người lao động, bảo đảm công tác an ninh, trật tự, các điều kiện cần thiết để thực hiện tốt việc tiếp đoàn viên và người lao động đến kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo.

3. Liên đoàn Lao động huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức, các công đoàn cơ sở trực thuộc căn cứ nội dung kế hoạch này xây dựng kế hoạch thực hiện của đơn vị mình cho phù hợp và báo cáo kết quả định kỳ 6 tháng, 01 năm về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ủy ban Kiểm tra)./.
	 

Nơi nhận:

- UBKT Tổng LĐLĐ VN;
- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;
- Các Ban chuyên đề;
- Các cấp công đoàn;
- Lưu: VT, UBKT (Ngh).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH 
(Đã ký)
Phạm Đức Khôi
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