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KẾ HOẠCH
Sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết liên tịch 02/NQLT-TLĐ-NN&PTNT 

ngày 24/12/2009 giữa Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam 
và Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn


Thực hiện Kế hoạch số 43/KH-TLĐ, ngày 20/8/2015 của Ban chỉ đạo Nghị quyết liên tịch 02 về việc sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết liên tịch số 02/NQLT – TLĐ – NN&PTNT giữa Tổng Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) Việt Nam và Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (sau đây viết tắt là NQLT 02). Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh Cao Bằng ban hành kế hoạch sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết trên với những nội dung cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Đánh giá những kết quả đạt được, những tồn tại, hạn chế, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm trong tổ chức thực hiện NQLT 02 của các cấp Công đoàn từ năm 2010 – 2015; đồng thời đề ra phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp nhằm tiếp tục thực hiện NQLT 02 trong thời gian tới gắn với việc thực hiện Phong trào thi đua “Cả nước chung sức xây dựng xây dựng nông thôn mới” do Thủ tướng Chính phủ phát động.


2. Việc tổ chức phải thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh hình thức.


II. NỘI DUNG


Đánh giá kết quả thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ của phong trào thi đua liên kết; công tác phối hợp trong chỉ đạo tổ chức phong trào thi đua liên kết và thực hiện NQLT 02; đồng thời đề ra mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp nhằm tiếp tục thực hiện NQLT 02 những năm tiếp theo.


Thông qua sơ kết đánh giá đề xuất kiến nghị với Nhà nước, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn (NN&PTNT).
(Theo đề cương báo cáo đính kèm)


III. HÌNH THỨC VÀ THỜI GIAN TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Đối với Liên đoàn Lao động tỉnh
- Ban hành kế hoạch sơ kết của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh.


- Phối hợp với Sở NN&PTNT tỉnh và Công đoàn Ngành NN&PTNT tỉnh tổng hợp báo cáo sơ kết của các LĐLĐ huyện, thành phố, Công đoàn Ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh; xây dựng dự thảo báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện NQLT 02 của Ban chỉ đạo phong trào thi đua liên kết.
 - Tổng hợp kết quả báo cáo gửi về Thường trực Ban Chỉ đạo Phong trào thi đua liên kết (qua Ban Chính sách kinh tế xã hội và Thi đua khen thưởng Tổng Liên đoàn và Công đoàn ngành Nông nghiệp và phát triển nông thôn Việt Nam).


- Thời gian: Trước ngày 30 tháng 9 năm 2015


2. Đối với các LĐLĐ huyện, thành phố
- Phối hợp với Phòng NN&PTNT tổng hợp, xây dựng Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết theo Đề cương hướng dẫn gửi kèm và tổ chức Hội nghị sơ kết (nếu có điều kiện).

- Báo cáo sơ kết gửi về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Chính sách - Pháp luật: email bancspl.ldcb@gmail.com LĐLĐ tỉnh và Công đoàn Ngành NN&PTNT tỉnh Cao Bằng).

- Thời gian trước ngày 23/9/2015.

3. Đối với Công đoàn Ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh, Công đoàn cơ sở trực thuộc

- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, điều kiện của Công đoàn Ngành, Công đoàn Viên chức, Công đoàn cơ sở trực thuộc xây dựng báo cáo đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết theo Đề cương hướng dẫn gửi kèm. Báo cáo sơ kết gửi về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Chính sách - Pháp luật: email bancspl.ldcb@gmail.com và Công đoàn Ngành NN&PTNT tỉnh Cao Bằng).

- Thời gian trước ngày 23/9/2015.


Nhận được kế hoạch này, đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về LĐLĐ tỉnh đúng thời gian quy định.

	Nơi nhận:

- Các Đ/c UVBTV LĐLĐ tỉnh;

- Giám đốc Sở NN&PTNT;

- Các LĐLĐ huyện, TP;

- Các CĐN, CĐVC, CĐCS trực thuộc;
- Lưu: Ban CSPL, VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
 PHÓ CHỦ TỊCH TT
(Đã ký)
Hoàng Văn Thông


ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
Sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết liên tịch số 02/NQLT – TLĐ-NN&PTNT ngày 24/12/2009 giữa Tổng LĐLĐ Việt Nam và Bộ Nông nghiệp và PTNT

(Đính kèm Kế hoạch số: 14/KH-LĐLĐ, ngày 11/9/2015 của  LĐLĐ tỉnh Cao Bằng)

I.TÌNH HÌNH CHUNG:


1. Thuận lợi:


2. Khó khăn:


(Nêu khái quát những thuận lợi, khó khăn của địa phương, ngành, đơn vị tác động trực tiếp tới việc triển khai thực hiện NQLT 02).


II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:


1. Công tác chỉ đạo, triển khai NQLT:

- Công tác triển khai thực hiện NQLT02 trong các cấp Công đoàn;


- Công tác vận động CNVCLĐ thực hiện Nghị quyết 26/NQ-TƯ ngày 05/8/2008 của Ban Chấp hànhTrung ương Đảng khóa X về “Nông nghiệp, nông dân, nông thôn”;

- Công tác tổ chức phát động phong trào thi đua liên kết gắn với phong trào “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”.


2. Công tác phối hợp:


Công tác phối hợp với chuyên môn, đoàn thể đồng cấp chỉ đạo, tổ chức thực hiện các phong trào thi đua liên kết và NQLT02.


3. Kết quả phong trào thi đua:


Nêu kết quả của phong trào thi đua liên kết của địa phương, ngành, đơn vị tác động tích cực thúc đẩy quá trình CNH, HĐH nông nghiệp, nông thôn và xây dựng nông thôn mới:


+ Các công trình,sản phẩm: Đề tài nghiên cứu khoa học; sáng kiến cải tiến kỹ thuật; giải pháp hữu ích được ứng dụng vào phát triển nông nghiệp và xây dựng nông thôn mới (Ý nghĩa, giá trị làm lợi, hiệu quả kinh tế, xã hội).


+ Những mô hình, điển hình tiên tiến trong thực hiện phong trào thi đua liên kết và thực hiện NQLT02.


4. Những tồn tại, hạn chế:


- Tồn tại hạn chế:


- Nguyên nhân:


5. Một số bài học kinh nghiệm:


III.PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP TIẾP TỤC THỰC HIỆN NQLT02


IV. ĐỀ XUÁT, KIẾN NGHỊ


1. Đối với Đảng, Nhà nước:


2. Đối với Tổng Liên đoàn:


3. Đối với Bộ NN&PTNT.
	
	     TM.BAN THƯỜNG VỤ

            (ký tên, đóng dấu)


