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KẾ HOẠCH
Phối hợp thực hiện công tác tuyên truyền, vận động và giám sát
Bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2017 - 2020
Thực hiện Kế hoạch số 149/KH-MTTQ-BTT, ngày 01/6/2017 của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Cao Bằng về phối hợp thực hiện công tác tuyên truyền, vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2017 - 2020.  Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện trong công nhân viên chức lao động như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Tuyên truyền, vận động và giám sát về an toàn thực phẩm nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm chấp hành pháp luật về an toàn thực phẩm của mỗi cán bộ, đoàn viên, công  nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ), tổ chức, doanh nghiệp và từng hộ gia đình CNVCLĐ.
- Tạo sự chuyển biến căn bản trong sản xuất, kinh doanh thực phẩm, góp phần bảo vệ và nâng cao sức khỏe, cải thiện chất lượng cuộc sống của nhân dân; đồng thời ổn định sản xuất, kinh doanh phát triển và cạnh tranh lành mạnh giữa các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh, xuất nhập khẩu thực phẩm trên địa bàn Cao Bằng.
- Quá trình tuyên truyền, vận động về an toàn thực phẩm phải gắn với thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phong trào “Cao Bằng chung sức xây dựng nông thôn mới”; kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý các trường hợp vi phạm quy định về đảm bảo chất lượng an toàn thực phẩm.

- Định kỳ sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm, biểu dương những tập thể, cá nhân thực hiện tốt công tác tuyên truyền bảo đảm an toàn thực phẩm.

- Hằng năm phấn đấu 100% CĐCS tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, vận động và kiểm tra, giám sát an toàn thực phẩm.
II.  NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động CNVCLĐ tham gia bảo đảm an toàn thực phẩm.
- Các cấp công đoàn phối hợp với chính quyền và các tổ chức đoàn thể cùng cấp đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong CNVCLĐ, phổ biến các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước về an toàn, vệ sinh thực phẩm, nhằm nâng cao nhận thức trong cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ nội dung trọng tâm là:

+ Luật An toàn thực phẩm (ATTP) năm 2010 và một số điều sửa đổi Luật ATTP năm 2016;

+ Quyền và nghĩa vụ của người tiêu dùng để bảo đảm ATTP;

+ Các kiến thức về an toàn vệ sinh thực phẩm và sức khỏe cộng đồng;

+ Vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ chấp hành ATTP và tố giác các hành vi vi phạm ATTP;
+ Những ảnh hưởng của việc sử dụng thuốc bảo vệ thực vật trong trồng rau; tác hại của chất cấm trong chăn nuôi, nuôi thủy sản; kháng sinh cấm, tồn dư kháng sinh trong chăn nuôi, nuôi thủy sản; tác hại của việc sử dụng rau, thịt, thủy sản không an toàn đối với sức khỏe người tiêu dùng; thiệt hại đối với nhà sản xuất, kinh doanh khi sử dụng hóa chất cấm, thuốc bảo vệ thực vật ngoài danh mục được phép sử dụng.

2. Tổ chức giám sát việc chấp hành pháp luật về an toàn thực phẩm

Các cấp công đoàn phối hợp với Uỷ Ban Mặt trận tổ quốc và các tổ chức đoàn thể cùng cấp có liên quan tổ chức giám sát về ATTP đối với các cơ sở, doanh nghiệp, hợp tác xã sản xuất, kinh doanh thực phẩm tại địa phương.  

III.  TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Các cấp công đoàn căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ và chương trình công tác hàng năm chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức tuyên truyền vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ thực hiện tốt các nội dung về ATTP và thực hiện nhiệm vụ giám sát của đơn vị theo Chương trình phối hợp số 1231/CTrPH/UBND-MTTQ, ngày 28/4/2017 giữa Uỷ Ban nhân dân tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận tổ quốc tỉnh Cao Bằng về vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2016 – 2020.
Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện công tác tuyên truyền, vận động và giám sát an toàn thực phẩm giai đoạn (2017 – 2020) Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh đề nghị các cấp công đoàn phối hợp tổ chức thực hiện. Định kỳ báo cáo kết quả tuyên truyền, vận động và giám sát 6 tháng trước ngày 15/6; báo cáo năm trước ngày 05/12 về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo-Nữ công) để tổng hợp báo cáo Uỷ ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh Cao Bằng./.
	Nơi nhận:
 - Thường trực LĐLĐ tỉnh;

- LĐLĐ các huyện, thành phố;

- CĐ ngành, CĐVC tỉnh;

- CĐ cơ sở Trực thuộc;
- CĐ TƯ đóng trên địa bàn;

 - Lưu: Ban TG-NC, VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH
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