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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các điển hình tiên tiến, 

mô hình mới, nhân tố mới năm 2017

Thực hiện Kế hoạch số 1501/KH-UBND ngày 23/5/2017 của Ủy ban Nhân tỉnh Cao Bằng về tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các điển hình tiên tiến, mô hình mới, nhân tố mới năm 2017. Liên đoàn Lao động tỉnh xây dựng Kế hoạch thực hiện trong công nhân viên chức, lao động (CNVCLĐ) như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền tư tưởng thi đua yêu nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về thi đua, khen thưởng nhằm nâng cao hơn nữa nhận thức về vị trí, vai trò, tác dụng to lớn của các phong trào thi đua yêu nước và hiệu quả thiết thực của việc nhân rộng, biểu dương, tôn vinh gương điển hình tiên tiến trong các phong trào thi đua, tạo động lực hoàn thành các nhiệm vụ được giao, góp phần thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội của địa phương và của cả tỉnh.

2. Các cấp công đoàn chủ động phát hiện, xây dựng và lựa chọn những điển hình tiêu biểu, tập thể, cá nhân có nhiều sáng tạo, sáng kiến trên các lĩnh vực của đời sống xã hội nhằm tuyên truyền, phổ biến kinh nghiệm, nhân rộng phương pháp cách làm hay và tôn vinh, nêu  gương, thi đua học tập các điển hình tiên tiến.

3. Thông qua công tác phát hiện, bồi dưỡng, tổng kết và nhân rộng điển hình tiên tiến, rút ra bài học kinh nghiệm về tổ chức triển khai, thực hiện các phong trào thi đua, kinh nghiệm về xây dựng và nhân rộng các điển hình tiên tiến; tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức, chất lượng công tác thi đua khen thưởng.

II. NỘI DUNG


1. Nội dung tuyên truyền

1.1. Tuyên truyền tư tưởng thi đua yêu nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh, chủ trương, chính sách pháp luật về thi đua, khen thưởng.

1.2. Tuyên truyền các phong trào thi đua do Tổng Liên đoàn, UBND tỉnh, LĐLĐ tỉnh phát động; kết qua các phong trào, tác động của phong trào thi đua trong thực hiện các nhiệm vụ chính trị của đơn vị, ngành địa phương và phát triển kinh tế xã hội của tỉnh.


1.3. Tuyên truyền các gương điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực của đời sống xã hội.


2. Công tác phát hiện, lựa chọn điển hình tiên tiến, mô hình mới, nhân tố mới tiêu biểu

2.1. Đối tượng

- Là tập thể, cá nhân tiêu biểu trên tất cả các lĩnh vực, là những nhân tố mới, những điển hình xuất sắc, tiêu biểu qua các phong trào thi đua được thừa nhận, suy tôn.

2.2. Tiêu chí chung


Mô hình, gương điển hình, tiên tiến phải là những tập thể, cá nhân có nhiều thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong lao động sản xuất, công tác, học tập; có sáng tạo, sáng kiến cải tiến kỹ thuật, phương pháp quản lý, ứng dụng khoa học kỹ thuật, công nghệ; là nhân tố nổi trội, dẫn đầu các phong trào thi đua, gương mẫu chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước gắn với việc “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” theo tinh thần Chỉ tị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị; có tinh thần tương thân, tương ái, giúp đỡ mọi người cùng tiến bộ; tích cực tham gia các hoạt động xã hội, các hoạt động nhân đạo, từ thiện do các cơ quan tổ chức phát động, góp phần thực hiện tốt công tác an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.


2.3. Tiêu chí cụ thể 

Trên cơ sở các phong trào thi đua thường xuyên hàng năm do UBND tỉnh, LĐLĐ tỉnh phát động, phong trào thi đua theo chuyên đề, các cấp công đoàn chủ động phát hiện, lựa chọn điển hình tiên tiến là những tập thể, cá nhân của cơ quan, đơn vị, ngành, địa phương với các tiêu chí cụ thể:


a) Tập thể điển hình tiên tiến


- Tập thể có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong công tác, nghiên cứu khoa học, lao động sản xuất... trên mọi lĩnh vực của đời sống xã hội.

- Dẫn đầu trong các phong trào thi đua của cơ quan, đơn vị, ngành, địa phương (đối với các LĐLĐ huyện, thành phố, công đoàn ngành, CĐVC, CĐCS trực thuộc, CĐTW trên địa bàn so sánh trong khối thi đua), hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu thi đua của cơ quan, đơn vị, địa phương hoặc có sáng kiến cải tiến kỹ thuật; giải pháp công tác, áp dụng công nghệ mới tăng năng suất, chất lượng, hiệu quả trong thực hiện nhiệm vụ.

- Gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, quy định của ngành, địa phương.


- Tích cực tham gia xây dựng các loại quỹ, các hoạt động nhân đạo, từ thiện góp phần thực hiện tốt công tác an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.


- Tổ chức Đảng, đoàn thể trong sạch vững mạnh.

b) Cá nhân là cán bộ công chức, viên chức, người lao động trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp

- Chấp hành tốt chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, thực hiện tốt nội quy, quy định của cơ quan, đơn vị, ngành, địa phương.

- Gương mẫu đi đầu trong các phong trào thi đua, các cuộc vận động, đặc biệt trong việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.


- Năng động, sáng tạo, có nhiều sáng kiến, kinh nghiệm, giải pháp hữu ích trong công tác.

- Đạt nhiều thành tích tiêu biểu xuất sắc trong công tác, học tấp, nghiên cứu khoa học, lao động sản xuất...


- Gia đình đạt tiêu chuẩn danh hiệu “Gia đình văn hóa”.


* Riêng cá nhân là thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp là điển hình tiên tiến phải gắn với tiêu chí điển hình của tập thể.


3. Hình thức tuyên truyền


- Tuyên truyền miệng, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng.


- Tuyên truyền các phong trào thi đua trên trang thông tin điện tử của LĐLĐ tỉnh; trên Báo Cao Bằng, Đài phát thanh, truyền thanh, truyền hình của địa phương.


- Tổ chức trao đổi, giao lưu điển hình tiên tiến bằng hình thức tọa đàm, giao lưu học tập trao đổi kinh nghiệm cùng các điển hình tiên tiến.

- Tổ chức tuyên truyền thông qua các hội nghị; qua các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể thao, biểu dương, nhân rộng các tập thể, cá nhân, tạo không khí tươi vui phấn khởi, cổ vũ cán bộ đoàn viên, CNVCLĐ ra sức thi đua thực hiện nhiệm vụ.

4. Kinh phí tuyên truyền


Trích từ nguồn kinh phí hoạt động của cơ quan, đơn vị, ngành, doanh nghiệp.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Các cấp công đoàn căn cứ chức năng, nhiệm vụ, tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ tích cực tham gia thực hiện tốt các phong trào thi đua; phát hiện, nhân rộng điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trên các lĩnh vực, kịp thời biểu dương khen thưởng, tôn vinh tạo sức lan tỏa trong CNVCLĐ.


Xây dựng Kế hoạch và tổ chức các hoạt động tuyên truyền về các sự kiện chính trị lớn và gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến ở cơ quan, đơn vị, ngành, địa phương; tập trung vào các hình thức thông tin tuyên truyền cổ động trực quan, tuyên truyền trên trang thông tin điện tử của  đơn vị.

Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các điển hình tiên tiến, mô hình mới, nhân tố mới năm 2017. Đề nghị các cấp công đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo – Nữ công) trước ngày 10/12/2017 để kịp thời tổng hợp báo cáo UBND tỉnh./.
	Nơi nhận:

- LĐLĐ huyện, thành phố;

- Công đoàn ngành, CĐ Viên chức;

- CĐCS trực thuộc;

- Công đoàn TW trên địa bàn;

- Lưu: TGNC, VT. 
	         TM. BAN THƯỜNG VỤ

         PHÓ CHỦ TỊCH

( Đã ký)
          Phạm Đức Khôi
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