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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ an toàn giao thông đường bộ
 lần thứ 4 do Liên hợp quốc phát động với chủ đề "Tốc độ"


Thực hiện Kế hoạch số 23/KH-BATGT, ngày 14/3/2017 của Ban ATGT tỉnh Cao Bằng về tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ ATGT đường bộ lần thứ 4 do Liên hợp quốc phát động với chủ đề "Tốc độ". Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng trong CNVCLĐ như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích


- Nâng cao nhận thức và ý thức tuân thủ quy định tốc độ đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ có nguyên nhân từ vi phạm tốc độ.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước, tuần tra, kiểm tra, giám sát, xử lý đối với các phương tiện vi phạm quy định về tốc độ khi lưu thông trên đường bộ.

- Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng quy định của pháp luật về tốc độ và khoảng cách an toàn của xe cơ giới, xe máy khi tham gia giao thông đường bộ.

2. Yêu cầu

- Kế hoạch được triển khai sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ các công đoàn cơ sở.

- Tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức, hình thành thói quen của người điều khiển phương tiện trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về quản lý tốc độ của phương tiện xe cơ giới, xe máy tham gia giao thông đường bộ.

- Cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ gương mẫu chấp hành tốc độ khi điều khiển phương tiện cơ giới khi tham gia giao thông đương bộ.

- Gắn kết chặt chẽ giữa hoạt động tuyên truyền, vận động, nhắc nhở với công tác kiểm tra, xử lý vi phạm.

II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI


1. Công tác tuyên truyền:

a. Nội dung


-  Quán triệt Kế hoạch số 23/KH-BATGT ngày 14/3/2017 về tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ An toàn giao thông đường bộ lần thứ 4 do Đại hội đồng Liên hợp quốc phát động với chủ đề "Tốc độ" tới toàn thể cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ.

- Tuyên truyền các quy định của pháp luật về quản lý tốc độ phương tiện cơ giới đường bộ khi tham gia giao thông; các chế tài xử phạt.

- Nguy cơ, hậu quả tai nạn giao thông do vi phạm tốc độ; các phòng, tránh tai nạn giao thông có nguyên nhân vi phạm tốc độ.


b. Hình thức:

- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin, cổ động trực quan, tuyên truyền miệng; toạ đàm, hội nghị...

- Áp phích, tờ rơi, băng zôn, khẩu hiệu.

2. Khẩu hiệu tuyên truyền:


- Hưởng ứng Tuần lễ an toàn giao thông đường bộ lần thứ 4 do Liên hợp quốc phát động.

- Tuân thủ quy định tốc độ khi lái xe.


- Không vượt quá tốc độ  quy định.


- Nhanh một phút, chậm cả đời.


- Phía trước tay lái là cuộc sống.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Các cấp công đoàn căn cứ Kế hoạch này, xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện ở cấp mình, đảm bảo thời gian, tiến độ và yêu câu của Tuần lễ  an toàn giao thông đường bộ lần thứ 4.

- Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ về:


+ Quy định của pháp luật về tốc độ xe cơ giới;

+Vận động cán bộ đoàn viên, CNVCLĐ gương mẫu chấp hành quy định về tốc độ khi điều khiển phương tiện xe cơ giới đường bộ.

- Thời gian thực hiện: Từ ngày 08/5/2017 đến 14/5/2017.

 LĐLĐ tỉnh đề nghị các cấp Công đoàn tham mưu cho cấp uỷ, phối hợp với Chính quyền đơn vị, xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ An toàn giao thông đường bộ lần thứ 4, đồng thời bổ sung quy chế cơ quan, đơn vị về chủ đề hưởng ứng Tuần lễ an toàn giao thông đường bộ lần thứ 4; xử lý cán bộ, công chức, viên chức, lao động trong cơ quan có hành vi vi phạm quy định tốc độ khi tham gia giao thông bằng phương tiện cơ giới; đồng thời đưa vào tiêu chí bình xét thi đua cuối năm của cơ quan, đơn vị. 
 

Sau Tuần lễ an toàn giao thông đương bộ, các cấp Công đoàn kiểm điểm, đánh giá tình hình thực hiện công tác đảm bảo trật tự ATGT của CNVCLĐ tại cơ quan, đơn vị và báo cáo về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo -Nữ công)  trước ngày 15/ 5 /2017 để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh.
	Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;

- Ban ATGT tỉnh;

- Lãnh đạo TT, các Ban chuyên đề LĐLĐ tỉnh;

- LĐLĐ huyện, TP;
- Công đoàn ngành, CĐVC tỉnh;

- CĐCS trực thuộc;
- Lưu: Ban TG-NC, VT.
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