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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền và tổ chức các hoạt động phòng chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2017 – 2020

        Căn cứ Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá, ngày 18/6/2012; Quyết định số 229/QĐ-TTg, ngày 25/01/2013 về việc “Phê duyệt chiến lược Quốc gia phòng chống tác hại thuốc lá đến năm 2020”.
Thực hiện Kế hoạch số 732/KH-BCĐ, ngày 18/5/2017 của Ban Chỉ đạo phòng chống tác hại của thuốc lá tỉnh Cao Bằng.
Để nâng cao hiệu quả các hoạt động tuyên truyền thực thi Luật phòng chống tác hại của thuốc lá. Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh Cao Bằng xây dựng Kế hoạch hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2017 – 2018 trong công nhân viên chức, lao động (CNVCLĐ) như sau:
I. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung
Tăng cường việc thực thi nghiêm Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá và môi trường không khói thuốc lá trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Cao Bằng.
2. Mục tiêu cụ thể
1. Nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ về tác hại của thuốc lá, lợi ích của môi trường không khói thuốc, các quy định của Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá và các văn bản hướng dẫn thi hành.
2. Tăng cường việc thực hiện môi trường không khói thuốc.

3. Tăng cường năng lực cho đội ngũ tham gia hoạt động phòng chống tác hại của thuốc lá và các hoạt động giám sát tình hình thực hiện các quy định của Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Công tác tổ chức, chỉ đạo, điều hành

        Liên đoàn Lao động tỉnh xây dựng kế hoạch, hướng dẫn và chỉ đạo triển khai động phòng, chống tác hại của thuốc lá trong CNVCLĐ.

Các cấp công đoàn tăng cường công tác tuyên truyền các văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tác hại của thuốc lá cho cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ.

2. Truyền thông về tác hại của thuốc lá và thực thi luật phòng, chống tác hại của thuốc lá

Tổ chức tuyên truyền bằng nhiều hình thức cho cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trong cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp về tác hại của thuốc lá và lợi ích của môi trường không khói thuốc lá; tuyên truyền tác hại của khói thuốc và hút thuốc thụ động, từ đó thay đổi hành vi về việc hút thuốc nơi công cộng và nơi làm việc.

Tăng cường lồng ghép các hoạt động tuyên truyền về phòng, chống tác hại của thuốc lá vào các chương trình giáo dục sức khỏe.

III. KINH PHÍ
Kinh phí thực hiện hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá từ nguồn kinh phí tuyên truyền của đơn vị.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Các cấp công đoàn căn cứ Kế hoạch của Liên đoàn Lao động tỉnh, xây dựng kế hoạch hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá; tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục trong CNVCLĐ về tác hại của thuốc lá. Đồng thời, vận động mọi người tích cực hưởng ứng phong trào xây dựng môi trường làm việc không khói thuốc.

 Phối hợp với chính quyền và các tổ chức đoàn thể cùng cấp tuyên truyền, vận động mọi người không hút thuốc tại nơi làm việc, nơi công cộng và trong các lễ hội.
        Triển khai hiệu quả, đồng bộ các biện pháp xây dựng môi trường làm việc không khói thuốc, tổ chức đoàn viên, CNVCLĐ ký cam kết không hút thuốc lá nơi làm việc, gắn chỉ tiêu xây dựng môi trường làm việc không khói thuốc với xét công nhận cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hoá và công đoàn cơ sở vững mạnh.
Đối với những cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp còn nhiều CNVCLĐ hút thuốc lá, công đoàn cần chủ động với chính quyền, chuyên môn xây dựng, bố trí địa điểm dành riêng cho người hút thuốc nhằm đảm bảo môi trường làm việc trong lành, giữ gìn sức khoẻ cho mọi người.
Định kỳ kiểm tra, khảo sát đánh giá kết quả hoạt động phòng chống tác hại của thuốc lá và xây dựng môi trường làm việc không khói thuốc báo cáo về LĐLĐ tỉnh với những tiêu chí, số liệu cụ thể như: số CNVCLĐ được tuyên truyền - số CNVCLĐ bỏ thuốc lá - số CNVCLĐ giảm hút thuốc lá và công đoàn cơ sở triển khai thực thi môi trường làm việc không khói thuốc lá.
Công tác tuyên truyền phòng, chống tác hại của thuốc lá là một nội dung hoạt động vì chất lượng cuộc sống và sức khoẻ của cộng đồng, LĐLĐ tỉnh yêu cầu các cấp công đoàn quan tâm thực hiện. Định kỳ hàng năm báo cáo kết quả thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ phòng, chống tác hại của thuốc lá trong cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo - Nữ công) cùng báo cáo công tác tuyên giáo công đoàn.                                                                        
	Nơi nhận:

- Các LĐLĐ huyện, thành phố, CĐ ngành,
 CĐViên chức tỉnh, CĐ cơ sở trực thuộc, 
 CĐ Trung ương trên địa bàn;

- Lãnh đạo Thường trực LĐLĐ tỉnh;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;

- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;                                                          

- UBMTTQ tỉnh;                                                  

- Lưu: Ban TG-NC, VT.                                                                   
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