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KẾ HOẠCH HÀNH ĐỘNG

 Thực hiện Kết luận số 51-KL/TW ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư 
về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 khóa XI 
về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu 
công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường 
định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế

Thực hiện Kế hoạch số 389-KH/TW ngày 04/10/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Cao Bằng về việc thực hiện Kết luận số 51-KL/TW ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư về Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh xây dựng Kế hoạch hành động thực hiện Kết luận số 51-KL/TW ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư với những nội dung cụ thể như sau:



I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tiếp tục quán triệt, thực hiện đồng bộ, hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục, đào tạo và dạy nghề phù hợp với điều kiện thực tiễn của từng địa phương, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chất lượng đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục; phát triển nguồn nhân lực đáp ứng yêu cầu của địa phương, đơn vị, doanh nghiệp và của tỉnh.

2. Nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp công đoàn về việc thực hiện quan điểm “giáo dục và đào tạo là quốc sách hàng đầu, là sự nghiệp của Đảng, Nhà nước và của toàn dân”, “đầu tư cho giáo dục là đầu tư phát triển”. Tạo sự chuyển biến rõ nét trong phối hợp lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, để thực hiện các nhiệm vụ giáo dục và đào tạo tại các địa phương, đơn vị. 

3. Mỗi cấp công đoàn xác định cụ thể các nhiệm vụ và giải pháp để phối hợp với chính quyền, chuyên môn đồng cấp, tập trung hướng dẫn, chỉ đạo nhằm phát huy những kết quả đạt được, khắc phục những hạn chế bất cập trong giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.                      

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1.Tăng cường tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp về đổi mới giáo dục - đào tạo đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới
- Tổ chức tuyên truyền, quán triệt Kết luận số 51-KL/TW ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Kế hoạch số 389-KH/TU ngày 04/10/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế” đến các cấp công đoàn và cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ). Trong đó tập trung vào các mục tiêu, nhiệm vụ và các giải pháp khả thi, phù hợp với chức năng của tổ chức công đoàn.
- Chủ động, tích cực, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền nâng cao nhận thức về vai trò của tổ chức công đoàn, của đội ngũ cán bộ, đoàn viên trong công cuộc đổi mới, phát triển giáo dục; Phối hợp với các cơ quan báo chí, truyền thông có giải pháp hiệu quả nhằm đẩy mạnh tuyên truyền về đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp giáo dục, đào tạo và dạy nghề.

- Tuyên tuyền, vận động để các cấp công đoàn chủ động tham gia quản lý giáo dục; tăng cường giám sát việc thực hiện các chế độ chính sách, thực hiện các quy chế, nội quy cơ quan, đơn vị, trường học; chống thương mại hóa trong giáo dục - đào tạo; ngăn chăn các nguy cơ sai phạm. Đồng thời quan tâm nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ, kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện.
- Phát huy vai trò của tổ chức công đoàn trong việc tham gia khắc phục các hiện tượng tiêu cực, nâng cao ý thức trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, viên chức, người lao động ngành giáo dục, trong việc thực hiện đổi mới giáo dục - đào tạo.
2. Đẩy mạnh công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, chú trọng giáo dục nhân cách, đạo đức, lối sống, kiến thức pháp luật và ý thức công dân trong các đơn vị trường học và cơ sở giáo dục, đào tạo
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo nội dung chuyên đề của từng năm, gắn với thực hiện Cuộc vận động xây dựng người cán bộ công chức, viên chức “Trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo”, xây dựng nếp sống văn hóa trong cơ quan, đơn vị. Nâng cao công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức lối sống, tác phong nghề nghiệp cho cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ.
- Phối hợp chặt chẽ với chuyên môn đồng cấp trong việc tăng cường bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, tay nghề cho cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ; có cơ chế, chính sách hỗ trợ đoàn viên là giáo viên, cán bộ quản lý học tập nâng cao trình độ, nghiên cứu khoa học, chuyển giao công nghệ và ứng dụng các thành tựu khoa học vào thực tiễn, hiệu quả; đưa nội dung “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” thành việc làm thường xuyên, thiết thực của mỗi cá nhân, đơn vị.
- Cùng với chuyên môn nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật của mỗi cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ.
- Triển khai, thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Cán bộ, công chức, viên chức nói không với tiêu cực” theo Đề án 1172/ĐA-TLĐ ngày 22/7/2019 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn lao động Việt Nam, xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trung thành với Tổ quốc, tận tụy với Nhân dân, có đạo đức trong sáng, lối sống lành mạnh; góp phần xây dựng Chính phủ “Liêm chính, kiến tạo, hành động, phục vụ người dân và doanh nghiệp” gắn với Phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”
3. Nâng cao chất lượng đào tạo nguồn nhân lực, xây dựng xã hội học tập
- Phối hợp với các ban, ngành chức năng có liên quan, tham gia xây dựng chiến lược phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, ưu tiên cho đào tạo nghề, đào tạo lao động chất lượng cao và đào tạo lại; coi trọng phát triển đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý, chuyên gia, quản trị kinh doanh giỏi, lao động lành nghề, cán bộ khoa học, công nghệ và nguồn nhân lực ở những lĩnh vực quan trọng cho phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

- Tăng cường gắn kết mục tiêu đào tạo giữa các cơ sở giáo dục nghề nghiệp với doanh nghiệp; tăng cường giáo dục và đào tạo theo địa chỉ, đào tạo nghề cho người lao động trong các đơn vị doanh nghiệp; gắn các chuyên ngành đào tạo với sản xuất kinh doanh. 

- Tuyên truyền, vận động và tổ chức tốt việc học tập suốt đời trong cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ; phấn đấu mỗi cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và gia đình cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trở thành đơn vị học tập, công dân học tập và gia đình học tập.
- Tiếp tục duy trì và đẩy mạnh phong trào xây dựng cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa; phối hợp đẩy mạnh thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo; phát triển nâng cao đời sống văn hóa nhà giáo; xây dựng gia đình văn hóa góp phần xây dựng đội ngũ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ có nếp sống lành mạnh, có tác phong mẫu mực.

4. Tham gia đổi mới quản lý giáo dục và đào tạo, xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định; Phát huy vai trò của tổ chức công đoàn trong thanh tra, kiểm tra, giám sát các hoạt động giáo dục, đào tạo
- Phối hợp cùng với chuyên môn đồng cấp trong việc tham gia quản lý các hoạt động giáo dục, đào tạo; Nâng cao trách nhiệm của tổ chức công đoàn các cấp trong việc tham gia nâng cao chất lượng giáo dục-đào tạo và thực hiện nhiệm vụ phát triển cơ quan đơn vị, trường học.

- Thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở; tham gia tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, Hội nghị người lao động thiết thực và hiệu quả; tiếp tục chỉ đạo thực hiện đầy đủ và nâng cao chất lượng ký kết hợp đồng lao động, thỏa ước lao động tập thể trong các cơ sở giáo dục, nhất là các đơn vị ngoài công lập.

- Thực hiện tốt quy chế phối hợp công tác giữa công đoàn với chuyên môn đồng cấp; chủ động tham gia phối hợp trong công tác tổ chức cán bộ, các hoạt động tự chủ, tự chịu trách nhiệm của đơn vị, trường học; cùng với các tổ chức đoàn thể khác phát huy vai trò của các hội đồng trong nhà trường, đảm bảo dân chủ công khai, minh bạch trong các hoạt động của đơn vị, trường học.

- Phát huy vai trò của tổ chức công đoàn trong việc tham gia thanh tra, kiểm tra, giám sát đối với hoạt động giáo dục, đào tạo; công tác chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích của giáo viên; phát hiện và xử lý kịp thời, nghiêm túc các sai phạm của tập thể, cá nhân đảm bảo nghiêm túc, đúng quy định.
5. Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng, hiệu quả ứng dụng khoa học và chuyển giao công nghệ
- Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng, hiệu quả ứng dụng khoa học và công nghệ, phát huy các sáng kiến kinh nghiệm trong công việc của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ. Tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua “Lao động giỏi”, “Lao động sáng tạo”…Gắn kết chặt chẽ giữa đào tạo và nghiên cứu, giữa các cơ sở đào tạo với các cơ sở sản xuất, kinh doanh. 

- Tổ chức và phát động các phong trào thi đua trong khối trường học, kịp thời biểu dương gương người tốt, việc tốt, đơn vị có nhiều sáng kiến kinh nghiệm hiệu quả trong đổi mới Giáo dục - Đào tạo; quan tâm động viên, khen thưởng kịp thời.

 III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Liên đoàn Lao động tỉnh
- Xây dựng kế hoạch hành động và triển khai tới 100% các cấp công đoàn.
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện Kết luận 51-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XII) và Kế hoạch hành động của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh. Định kỳ sơ kết, tổng kết theo quy định.

2. Đối với Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn viên chức và các Công đoàn cơ sở trực thuộc
- Căn cứ Kết luận số 51-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XII) và Kế hoạch hành động của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh, xây dựng Kế hoạch hành động của cấp mình và tổ chức triển khai, thực hiện có hiệu quả, định kỳ tổng hợp báo cáo kết quả cùng báo cáo 6 tháng và năm theo quy định gửi về Liên đoàn Lao động tỉnh để tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Tổng LĐLĐ Việt Nam;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;                                 

- Thường trực, các Ban LĐLĐ tỉnh;

- LĐLĐ các huyện, thành phố; 

- Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức;

- Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ Tỉnh;

- Trang Website;                                                

- Lưu VT, TCTGNC. (Ng)                                                                                      
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