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KẾ HOẠCH

Tổ chức thực hiện phong trào thi đua và các hoạt động kỷ niệm 90 năm

Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2019)

Thực hiện Chương trình số 99/CTr-TLĐ ngày 18/01/2019 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về Chương trình thi đua năm 2019 - Chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam 1929 - 2019; Kế hoạch số 07/KH-TLĐ ngày 31/01/2019 về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2019), Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh Cao Bằng xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện với chủ đề “Công đoàn Việt Nam - Niềm tin người lao động” trong các cấp công đoàn như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nhằm tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) về truyền thống vẻ vang của giai cấp công nhân, vị trí, vai trò, chức năng, nhiệm vụ và những đóng góp to lớn của tổ chức Công đoàn Việt Nam; góp phần củng cố, bồi đắp niềm tin của đoàn viên, CNVCLĐ với Đảng, Nhà nước và tổ chức Công đoàn Việt Nam.

- Thông qua các phong trào thi đua, các hoạt động kỷ niệm tạo ra khi thế thi đua sôi nổi thể hiện sự quyết tâm của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trong việc thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp, tạo sự chuyển biến mới trong hoạt động Công đoàn; cổ vũ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, phấn đấu hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương năm 2019.
2.Yêu cầu: 

Tổ chức các phong trào thi đua, các hoạt động kỷ niệm phải thiết thực, hiệu quả, an toàn, tiết kiệm, có trọng tâm, trọng điểm; phát huy tinh thần năng động, sáng tạo của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trong mọi hoạt động. Kết quả phong trào thi đua, phải được thể hiện bằng các công trình, phần việc cụ thể, có ý nghĩa thiết thực đối với các ngành, địa phương, đơn vị.
II. NỘI DUNG
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về truyền thống vẻ vang của Công đoàn Việt Nam

- Liên đoàn Lao động tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn các cấp công đoàn tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về "Công đoàn Việt Nam 90 năm xây dựng và phát triển" và quá trình thành lập, xây dựng và phát triển của Công đoàn tỉnh Cao Bằng (Tài liệu tuyên truyền sẽ được đăng tải trên trang thông tin điện tử http://ldld.caobang.gov.vn);vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ tích cực tham gia Cuộc thi sáng tác ảnh nghệ thuật về phong trào công nhân, hoạt động Công đoàn do Tổng LĐLĐ Việt Nam phát động(có Công văn riêng).
+ Xây dựng phóng sự về các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam phát sóng trên Đài phát thanh - Truyền hình tỉnh; tổ chức tuyên truyền về phong trào CNVCLĐ, hoạt động công đoàn, gương cán bộ công đoàn cơ sở, CNVCLĐ tiêu biểu trên các phương tiện thông tin đại chúng, Trang thông tin điện tử Công đoàn tỉnh và facebook Công đoàn tỉnh Cao Bằng.
- Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở cụ thể hóa Kế hoạch của LĐLĐ tỉnh hướng dẫn cho công đoàn cấp dưới của đơn vị thực hiện cho phù hợp, đạt hiệu quả tuyên truyền cao. Đồng thời căn cứ điều kiện thực tế của đơn vị có thể tổ chức các buổi tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề về vị trí, vai trò, chức năng của tổ chức Công đoàn Việt Nam; tổ chức cho cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ tham quan, tìm hiểu các địa chỉ đỏ, di tích lịch sử, gặp mặt các nhân chứng nhằm ôn lại truyền thống lịch sử 90 năm xây dựng và phát triển của Công đoàn Việt Nam.

- Công đoàn cơ sở (CĐCS) tổ chức các hoạt động tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, CNVCLĐ với các hình thức phù hợp tại cơ sở như: tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, treo băng rôn, khẩu hiệu…và tham gia các hoạt động do Công đoàn cấp trên tổ chức.

2. Triển khai các hoạt động thiết thực, hiệu quả kỷ niệm 90 năm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam

2.1. Phát động, tổ chức phong trào thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam

- Công đoàn các cấp căn cứ vào tình hình thực tế của ngành, địa phương đẩy mạnh phong trào thi đua với chủ đề: “Công trình, phần việc Công đoàn - Chào mừng 90 năm Công đoàn Việt Nam đồng hành cùng đất nước”. 
- Việc triển khai phong trào thi đua, các phần việc công đoàn phải gắn với các hoạt động chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động và nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. Đối với công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở việc thực hiện công trình, phần việc công đoàn được gắn với nhiệm vụ chính trị của ngành, địa phương và phong trào xây dựng nông thôn mới, công tác phụ trách các xã đặc biệt khó khăn…
Phấn đấu mỗi CĐCS tổ chức ít nhất 01 hoạt động kỷ niệm, mỗi cấp Công đoàn đăng ký đảm nhận và thực hiện ít nhất 01 Công trình, phần việc Công đoàn chào mừng kỷ niệm 90 năm Công đoàn Việt Nam; Liên đoàn Lao động tỉnh đăng ký vận động, tiết kiệm hỗ trợ xây dựng 01 công trình (sân bóng chuyền) gắn biển chào mừng 90 năm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam.
- Tập trung đẩy mạnh các phong trào thi đua "Lao động giỏi, lao động sáng tạo" trong từng ngành nghề, lĩnh vực, địa phương, doanh nghiệp được cụ thể hóa. Trong khu vực doanh nghiệp thực hiện "Năng suất cao hơn, chất lượng tốt hơn" phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu kinh doanh ở từng đơn vị, doanh nghiệp. Đối với khu vực hành chính sự nghiệp thực hiện phong trào "Tham mưu giỏi, phục vụ tốt" động viên cán bộ, công chức, viên chức phát huy dân chủ, thực hiện cải cách hành chính, nâng cao chất lượng tham mưu và tinh thần phục vụ, tham gia giám sát và phản biện xã hội góp phần hoàn thành toàn diện nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị trong năm 2019. Đẩy mạnh việc thực hiện cuộc vận động xây dựng người cán bộ công chức “trung thành, tận tụy, liêm chính, sáng tạo”, “cán bộ, công chức, viên chức nói không với tiêu cực” gắn với việc tiếp tục “học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
Trong toàn hệ thống Công đoàn tổ chức tuyên truyền triển khai thực hiện phong trào “Đổi mới, sáng tạo, hiệu quả trong hoạt động công đoàn” vận động cán bộ, đoàn viên phát huy tinh thần năng động, sáng tạo, nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn các cấp và xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh.

2.2. Kết nạp đoàn viên, thành lập CĐCS, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch vững mạnh

- Công đoàn các cấp căn cứ vào chỉ tiêu của LĐLĐ tỉnh, tổ chức vận động, phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS. Trong năm 2019, phấn đấu kết nạp trên 110 người lao động vào tổ chức Công đoàn, thành lập 05 CĐCS khu vực doanh nghiệp ngoài Nhà nước. Phấn đấu, bình quân mỗi CĐCS giới thiệu được ít nhất 01 đoàn viên công đoàn ưu tú cho Đảng xem xét, bồi dưỡng kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Có hình thức kết nạp đoàn viên, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng gắn với kỷ niệm 90 năm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam, như lớp đoàn viên 90 năm Công đoàn Việt Nam, lớp đảng viên 90 năm Công đoàn Việt Nam.
- Tổ chức 15 lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác công đoàn cho cán bộ CĐCS; tăng cường, củng cố bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ báo cáo viên công đoàn; tiến hành rà soát đánh giá thực trạng đội ngũ cán bộ công đoàn các cấp, đề xuất các giải pháp nâng cao toàn diện chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn đáp ứng yêu cầu của tình hình mới.

2.3. Đại diện, chăm lo, bảo vệ, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên, CNVCLĐ

- Tham gia xây dựng chính sách, kiểm tra thực hiện chính sách và chỉ đạo tổ chức các hoạt động nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ đại diện, chăm lo, bảo vệ đoàn viên, người lao động. 

- Các cấp Công đoàn tổ chức thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp; hỗ trợ làm nhà “Mái ấm Công đoàn”, phấn đấu năm 2019 cấp tỉnh hỗ trợ và bàn giao 48 nhà; tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2019, phấn đấu mỗi công đoàn cơ sở lựa chọn ít nhất 01 hoạt động hoặc 01 mô hình chăm lo lợi ích vật chất, tinh thần cho đoàn viên, người lao động.

- Rà soát các bản Thỏa ước lao động tập thể hiện có, tập trung hỗ trợ CĐCS trong các doanh nghiệp thương lượng, ký kết, thực hiện thỏa ước lao động tập thể nhằm nâng cao chất lượng các bản Thỏa ước lao động tập thể để người lao động có “quyền lợi đảm bảo, phúc lợi tốt hơn”; tăng cường đối thoại, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các thỏa ước lao động tập thể và các chế độ, chính sách có liên quan đến người lao động.
- Tuyên truyền, triển khai đến đoàn viên sử dụng các sản phẩm, dịch vụ của các đối tác mà Tổng LĐLĐ Việt Nam, LĐLĐ tỉnh Cao Bằng đã ký kết để được giảm giá sản phẩm, dịch vụ. Tiếp tục khảo sát, ký kết chương trình phúc lợi với các đơn vị cung cấp hàng hóa, dịch vụ để mang lại ưu đãi cho đoàn viên, CNVCLĐ.
- Tổ chức hiệu quả các hoạt động học tập nâng cao trình độ học vấn, tay nghề cho đoàn viên, người lao động.

2.4. Tổ chức biểu dương, tôn vinh cán bộ, đoàn viên, CNLĐ tiêu biểu, xuất sắc

- LĐLĐ tỉnh tổ chức biểu dương 90 cán bộ công đoàn, cán bộ nữ công, CNLĐ tiêu biểu.
- Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở ngoài việc tổ chức xét chọn, giới thiệu cán bộ công đoàn, CNLĐ để LĐLĐ tỉnh tôn vinh, có thể tổ chức hội nghị biểu dương đoàn viên xuất sắc trong lao động, sản xuất, công tác.

- CĐCS ngoài việc lựa chọn, giới thiệu cán bộ, đoàn viên xuất sắc, tiêu biểu để tôn vinh tại Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, có thể tổ chức các hoạt động tuyên dương đoàn viên tiên tiến tại cấp mình.

3. Tổ chức một số hoạt động tập trung
3.1. LĐLĐ tỉnh tổ chức Lễ Kỷ niệm 90 năm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam (trong Lễ kỷ niệm lồng ghép việc tôn vinh Chủ tịch CĐCS, cán bộ nữ công và CNLĐ tiêu biểu (có Kế hoạch riêng)).
3.2. Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở và CĐCS không tổ chức Lễ mít tinh kỷ niệm mà gắn việc kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam với các hoạt động cụ thể, thiết thực chăm lo cho đoàn viên và người lao động, tổ chức trong “Tuần lễ cao điểm” từ ngày 21 đến ngày 27/7/2019.
3.3.Các CĐCS trong toàn tỉnh đồng loạt tổ chức “Ngày đoàn viên Công đoàn” vào ngày 21/7/2019 với các nội dung chủ yếu là kết nạp đoàn viên, chăm lo phúc lợi, văn hóa, thể thao, tuyên dương các đoàn viên tiên tiến...
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Liên đoàn Lao động tỉnh
- Ban Tổ chức - Tuyên giáo - Nữ công:
+ Tham mưu đề cương, khẩu hiệu tuyên truyền kỷ niệm 90 năm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam, về phong trào thi đua “lao động giỏi, lao động sáng tạo” và  phong trào “đổi mới sáng tạo hiệu quả trong hoạt động Công đoàn” trong CNVCLĐ toàn tỉnh. Chỉ đạo, hướng dẫn các cấp công đoàn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam trên trang Thông tin của LĐLĐ tỉnh, phối hợp với các cơ quan thông tấn, báo chí Trung ương và địa phương, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Cao Bằng mở chuyên trang, chuyên mục truyền hình đăng tải tài liệu “Công đoàn Việt Nam - 90 xây dựng và phát triển”; tham mưu tổ chức Lễ kỷ niệm 90 năm thành lập Công đoàn Việt Nam.
+ Tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện công tác phát triển lớp đoàn viên 90 năm Công đoàn Việt Nam, thành lập CĐCS khối doanh nghiệp; 

+ Tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn đợt thi đua trong các cấp Công đoàn với chủ đề “Công trình, phần việc công đoàn - Chào mừng 90 năm Công đoàn Việt Nam”, Tổng hợp đăng ký các công trình, phần việc của công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở lập thành tích kỷ niệm 90 năm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam; phối hợp với các ban chuyên môn xây dựng tiêu chí, lựa chọn cán bộ công đoàn, CNLĐ tiêu biểu và hướng dẫn tổ chức biểu dương cán bộ công đoàn tiêu biểu tại các cấp công đoàn.

- Ban Chính sách - Pháp luật - Kiểm tra:
+ Tham mưu triển khai xây dựng và gắn biển công trình chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam của Công đoàn tỉnh Cao Bằng.

+ Theo dõi, hướng dẫn các cấp công đoàn tập trung nâng cao chất lượng thương lượng, ký kết thỏa ước lao động tập thể, tham gia kiểm tra, giám việc thực hiện thỏa ước lao động tập thể và các chế độ, chính sách có liên quan đến người lao động. Tham mưu các nội dung liên quan đến việc thăm hỏi, tặng quà cho CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn và bàn giao nhà“Mái ấm Công đoàn”.
+ Tham mưu cho Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh tiếp tục khảo sát, ký kết chương trình phúc lợi với các đơn vị cung cấp hàng hóa, dịch vụ để mang lại ưu đãi cho đoàn viên, CNVCLĐ.

- Văn phòng: Phối hợp với các ban để đảm bảo các điều kiện, cơ sở vật chất để tổ chức các hoạt động tại LĐLĐ tỉnh; đôn đốc, theo dõi, tổng hợp báo cáo kết quả các hoạt động kỷ niệm báo cáo Tỉnh ủy, UBND tỉnh và Tổng LĐLĐ Việt Nam.

- Ban Tài chính: Chỉ đạo, hướng dẫn cán bộ làm công tác tài chính các cấp Công đoàn đảm bảo nguồn kinh phí phục vụ các hoạt động đúng quy định, tuân thủ nguyên tắc tiết kiệm, hiệu quả, tránh lãng phí.
2. Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố, công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh
- Căn cứ kế hoạch của LĐLĐ tỉnh và điều kiện cụ thể của địa phương, ngành chủ động xin ý kiếnchỉ đạo của cấp ủy, sự phối hợp của chính quyền đồng cấp xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện phong trào thi đua và các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam.
- Chỉ đạo CĐCS vận động đoàn viên, CNVCLĐ tích cực tham gia hưởng ứng các phong trào thi đua chào mừng kỉ niệm 90 năm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam đồng thời chỉ đạo, hướng dẫn các CĐCS tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm ở cơ sở, tạo ra cao trào sôi nổi khắp cả nước chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam.
- Tiếp tục chỉ đạo các cấp công đoàn đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, lấy đoàn viên làm trung tâm hoạt động ở cơ sở, trong đó chú trọng công tác chăm lo lợi ích và bảo vệ đoàn viên, gắn với việc nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn, nâng cao trình độ, kĩ năng nghiệp vụ của cán bộ công đoàn, đặc biệt là cán bộ CĐCSgóp phần thực hiện có hiệu quả chương trình “Công đoàn Việt Nam đồng hành với Chính phủ nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia và phát triển bền vững đất nước”.

- Tổng hợp các công trình, phần việc của CĐCS và đăng ký công trình, phần việc của LĐLĐ huyện, thành phố, công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh với LĐLĐ tỉnh (Qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo - Nữ công) trước ngày 30/4/2019.

3. Công đoàn cơ sở

- Căn cứ vào kế hoạch và chỉ đạo của Công đoàn cấp trên, tổ chức các hoạt động thiết thực chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam như: phát động thi đua, tọa đàm, treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền, tổ chức các hoạt động văn hóa - thể thao, thăm hỏi đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn, tổ chức kết nạp đoàn viên công đoàn…. phấn đấu mỗi CĐCS có ít nhất 01 hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam.
- Triển khai đến đoàn viên, CNVCLĐ các phong trào thi đua, phối hợp với chính quyền, chuyên môn đồng cấp, triển khai thực hiện nhiệm vụ chuyên môn với tinh thần quyết liệt, chủ động góp phần nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả công việc tại đơn vị. Quan tâm công tác chăm lo lợi ích và bảo vệ đoàn viên, gắn với việc nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn tại cơ sở. Lựa chọn và đăng ký công trình, phần việc công đoàn - chào mừng 90 năm Công đoàn Việt Nam.
- Tổ chức kết nạp đoàn viên công đoàn và giới thiệu đoàn viên ưu tú cho đảng xem xét, kết nạp nhân dịp kỷ niệm 90 năm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam, phấn đấu mỗi CĐCS giới thiệu được ít nhất 01 đoàn viên công đoàn ưu tú cho Đảng xem xét, bồi dưỡng kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Vận động CNVCLĐ tích cực thi đua học tập, nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn, tay nghề, hoàn thiện kĩ năng nghề nghiệp, xây dựng tác phong công nghiệp để thích ứng với cuộc cách mạng công nghiệp 4.0, góp phần thực hiện có hiệu quả chương trình “Công đoàn Việt Nam đồng hành với Chính phủ nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia và phát triển bền vững đất nước”.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức thực hiện phong trào thi đua và các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2019), Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh Cao Bằng yêu cầu các ban chuyên môn LĐLĐ tỉnh, các cấp Công đoàn trong tỉnh theo chức năng, nhiệm vụ nghiêm túc triển khai thực hiện; báo cáo kết quả về LĐLĐ tỉnh trước ngày 30/7/2019./.

	Nơi nhận:
- Tổng LĐLĐ VN;

- Thường trực Tỉnh uỷ;

- Lãnh đạo UBND tỉnh;

- Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;

- Thường trực LĐLĐ tỉnh;

- LĐLĐ các huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức;
- CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh;
- Các Ban chuyên đề LĐLĐ tỉnh;
- Lưu: VT, Ban TCTGNC(Dg).
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