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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền chính sách Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế, 
Bảo hiểm thất nghiệp năm 2018
Căn cứ Công văn số 493/BHXH-VP ngày 10/4/2018 của Bảo hiểm xã hội tỉnh Cao Bằng về việc xây dựng kế hoạch phối hợp tuyên truyền chính sách Bảo hiểm xã hội (BHXH), Bảo hiểm y tế (BHYT), Bảo hiểm thất nghiệp (BHTN) năm 2018;

Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh Cao Bằng xây dựng kế hoạch tổ chức tuyên truyền chính sách BHXH, BHYT, BHTN trong công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) năm 2018 như sau:

I. NỘI DUNG, HÌNH THỨC

1. Nội dung tuyên truyền


- Tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước về BHXH, BHYT, BHTN để các đối tượng tham gia, thụ hưởng chế độ, chính sách hiểu biết và tự giác chấp hành các nội dung cơ bản của Luật BHXH, Luật BHYT, BHTN. Đồng thời khẳng định vai trò trụ cột của BHXH, BHYT trong chính sách an sinh xã hội.

- Tuyên truyền ý nghĩa, tầm quan trọng, bản chất, đặc trưng, tính ưu việt của chính sách BHXH, BHYT đối với CNVCLĐ và giúp CNVCLĐ phân biệt được sự khác biệt với hoạt động bảo hiểm thương mại để đồng tình ủng hộ, tự giác chấp hành.

- Tuyên truyền để cấp ủy, chính quyền, người sử dụng lao động (NSDLĐ) xác định rõ vai trò trách nhiệm và thực hiện tốt công tác lãnh đạo, chỉ đạo, phối hợp triển khai, tổ chức thực hiện chính sách BHXH, BHYT, BHTN tại cơ quan, đơn vị.


- Tuyên truyền, hướng dẫn về mức đóng, phương thức đóng, mức thụ hưởng, thủ tục tham gia đối với CNVCLĐ, người sử dụng lao động. Tăng cường tuyên truyền về phát triển đối tượng tham gia BHXH, BHYT, BHTN; nghĩa vụ, trách nhiệm và quyền lợi của đối tượng tham gia.

- Tuyên truyền những quy định của pháp luật về BHXH, BHYT, BHTN có hiệu lực từ ngày 01/01/2018; quy định của Bộ Luật hình sự về các tội phạm liên quan đến BHXH, BHYT, BHTN; việc thực hiện chức năng thanh tra chuyên ngành về đóng BHXH, BHYT, BHTN của cơ quan BHXH; tình hình chấp hành các quy định của pháp luật về BHXH, BHYT, BHTN của các đơn vị sử dụng lao động, người lao động, các cơ sở khám chữa bệnh, người tham gia BHYT; thông tin về vấn đề điều chỉnh tuổi nghỉ hưu trong quá trình Quốc hội xem xét sửa đổi Bộ Luật Lao động.

- Tuyên truyền trách nhiệm của các cấp, các ngành về thủ tục liên quan đến việc cấp sổ BHXH, thẻ BHYT; công tác quản lý, sử dụng quỹ khám chữa bệnh BHYT, tác động của việc tăng giá viện phí; phê phán tình trạng nợ đọng, chậm đóng, không tham gia BHXH, BHTN, BHYT, hiện tượng lạm dụng, trục lợi quỹ khám chữa bệnh BHYT. 
- Tuyên truyền về cải cách thủ tục hành chính, giao dịch điện tử, ứng dụng công nghệ thông tin trong tổ chức thực hiện chính sách BHXH, BHYT, BHTN. Phổ biến các quy trình thực hiện giải quyết các chế độ BHXH, BHYT, BHTN.
2. Hình thức tuyên truyền


- Tổ chức Hội nghị tập huấn cán bộ chủ chốt công đoàn các đơn vị trực thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh về Luật BHXH, BHYT, BHTN và những quy định của pháp luật về BHXH, BHYT, BHTN có hiệu lực từ ngày 01/01/2018.
- Trực tiếp tuyên truyền cho người lao động và người sử dụng lao động tại các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.


- Đăng tải trên trang thông tin điện tử của LĐLĐ tỉnh về tài liệu, các nội dung tuyên truyền BHXH, BHYT, BHTN để các cấp Công đoàn, các cơ quan, đơn vị, doanh nhiệp, người sử dụng lao động, người lao động nghiên cứu, nắm bắt và thực hiện.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM CÁC LỚP TUYÊN TRUYỀN


1. Thời gian:  Dự kiến trong tháng 9 - 10 năm 2018 (Sẽ có thông báo sau).
2. Địa điểm các lớp tuyên truyền: 
- Cán bộ công đoàn chủ chốt tại LĐLĐ các huyện, thành phố, Công đoàn Ngành:   06 lớp  x  100 người = 600 người
- Công ty TNHH Một thành viên Cấp nước: 02 lớp x 50 người = 100 người
- Công ty CP Sản xuất Vật liệu xây dựng:    02 lớp x 50 người = 100 người
- Công ty Đầu tư phát triển Môi trường:       02 lớp x 90 người = 180 người

- Công ty CP Gốm xây dựng Nam Phong:    02 lớp x 50 người = 100 người

- Công ty CP Tư vấn ĐTXD và CT mỏ:       02 lớp x 90 người = 180 người
Tổng cộng: 16 lớp với 1.200 người

III. KINH PHÍ:

1. In sao tài liệu:      1.200 bộ x 10.000đ bộ                             =  12.000.000đ

2. Thuê Hội trường, Maket, trang trí: 16 buổi x 1.000.000đ     = 16.000.000đ

3. Bồi dưỡng báo cáo viên: 10 buổi x 300.000đ                        =   3.000.000đ

4. Tiền hỗ trợ học viên: 1.200 người x 50.000đ                        = 37.000.000đ

5. Dự phòng số người tham gia nhiều hơn dự kiến:

                     50 người x 50.000đ                                                =  2.500.000đ

6. Tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử của LĐLĐ tỉnh:
               12 số x 200.000đ/số                                                    = 2.400.000đ
                           Tổng cộng:                                                      72.900.000đ
 (Bằng chữ: Bảy mươi hai triệu chín trăm ngàn đồng)

Trên đây là kế hoạch tuyên truyền chính sách BHXH, BHYT, BHTN năm 2018. Liên đoàn Lao động tỉnh kính đề nghị LĐLĐ các huyện, thành phố; lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp tạo điều kiện phối hợp để LĐLĐ tỉnh thực hiện tổ chức tuyên truyền đạt kết quả.
	Nơi nhận:

- Bảo hiểm xã hội tỉnh;

- Lãnh đạo TT LĐLĐ tỉnh;
- Các ban chuyên đề LĐLĐ tỉnh;
- LĐLĐ huyện, thành phố; Công đoàn Ngành;

- Công ty TNHH Một thành viên Cấp nước;

- CTCP Sản xuất Vật liệu xây dựng CB;
- Công ty Đầu tư phát triển Môi trường;
- Công ty CP Gốm xây dựng Nam Phong;
- Công ty CP Tư vấn đầu tư xây dựng và công trình mỏ;
- Lưu: Ban TG-NC, VT.
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