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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp của đoàn viên và người lao động trên địa bàn tỉnh Cao Bằng,

giai đoạn 2018 - 2021
Thực hiện Công văn số 559/TLĐ ngày 10/4/2018 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc tuyên truyền, phố biến pháp luật; nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp của đoàn viên và người lao động năm 2018. 
Căn cứ Quyết định số 520/QĐ-UBND ngày 09/5/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Cao Bằng về ban hành Kế hoạch tiếp tục triển khai thực hiện Đề án tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho người lao động và người sử dụng lao động trong các loại hình doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Cao Bằng đến năm 2021; Kế hoạch số 4163/KH-UBND ngày 29/12/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Cao Bằng về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; chuẩn tiếp cận pháp luật; xây dựng và thực hiện quy ước năm 2018. Căn cứ Kế hoạch số 111/KH-HĐPH ngày 28/02/2018 của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật tỉnh Cao Bằng năm 2018; Công văn số 54/HLG ngày 29/12/2017 về triển khai thực hiện Đề án “Xã hội hóa công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và trợ giúp pháp lý giai đoạn 2012 - 2016” đến năm 2021; Công văn số 458/STP-PBGDPL ngày 04/6/2018 về việc thực hiện Đề án “Tăng cường công tác PBGDPL nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh, thiếu niên”; Công văn số 541/STP-PBGDPL ngày 29/6/2018 về hướng dẫn thực hiện Đề án đẩy mạnh phổ biến nội dung cơ bản của Công ước quốc tế và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị năm 2018. 
Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:

- Nâng cao nhận thức của các cấp công đoàn, cán bộ, đoàn viên và người lao động trong việc thực hiện chức năng của tổ chức công đoàn, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác quản lý Nhà nước về phổ biến, giáo dục pháp luật; nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp của đoàn viên và người lao động.

- Phát huy tinh thần trách nhiệm, tự học tập, tìm hiểu pháp luật của CNVCLĐ; nghĩa vụ học tập pháp luật, giáo dục tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống của cán bộ, đoàn viên CNVCLĐ tạo chuyển biến căn bản trong ý thức tuân thủ, chấp hành pháp luật trong xã hội, nâng cao ý thức, trách nhiệm và kỷ luật lao động.

- Tuyên truyền, phổ biến, kịp thời, đầy đủ chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đến các cấp công đoàn và CNVCLĐ, nhất là các văn bản quy phạm pháp luật mới được ban hành; tập trung tuyên truyền, phổ biến triển khai thực hiện 04 Đề án: tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức cho thanh, thiếu niên; tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho người lao động và người sử dụng lao động trong các loại hình doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Cao Bằng đến năm 2021; Xã hội hóa công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và trợ giúp pháp lý giai đoạn 2012 - 2016 đến năm 2021; đẩy mạnh phổ biến nội dung cơ bản của Công ước quốc tế và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị năm 2018 

- Tiếp tục củng cố, kiện toàn và bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ phổ biến giáo dục pháp luật cho đội ngũ tuyên truyền viên pháp luật công đoàn trong tỉnh.

2. Yêu cầu:

- Tập trung tuyên truyền, phổ biến, định hướng đối với các quy định pháp luật mà dư luận xã hội quan tâm hoặc cần định hướng dư luận xã hội, các quy định pháp luật mới ban hành, nhất là những văn bản liên quan đến tổ chức công đoàn, đoàn viên, CNVCLĐ.

- Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật phải được triển khai kịp thời, có trọng tâm, thiết thực cả về hình thức và nội dung, đảm bảo tiết kiệm và hiệu quả; bám sát nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, của ngành, đảm bảo an ninh quốc phòng gắn với xây dựng, thi hành, bảo vệ pháp luật.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Nhiệm vụ trọng tâm công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho đoàn viên và người lao động:

- Tuyên truyền, vận động đoàn viên và người lao động chủ động tìm hiểu chủ trương, đường lối của Đảng, chế độ, chính sách, pháp luật của Nhà nước, góp phần nâng cao ý thức pháp luật, trách nhiệm công dân, sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật (đặc biệt quan tâm đến lực lượng đoàn viên, lao động trẻ).
- Tiếp tục tuyên truyền Hiến pháp năm 2013; Luật Hòa giải ở cơ sở; Luật An ninh mạng; Bộ luật Dân sự; Bộ Luật tố tụng dân sự; Bộ luật Hình sự năm 2015; Luật tố tụng hành chính; Luật tiếp cận thông tin; Luật tín ngưỡng, tôn giáo; Luật báo chí ; Luật Hôn nhân và gia đình; Luật trẻ em; Luật trợ giúp pháp lý; Luật trách nhiệm bồi thường của nhà nước và các văn bản pháp luật khác có quy định về quyền dân sự, chính trị của công dân; thông tin về tình hình thực hiện các quyền dân sự, chính trị tại các cơ quan, đơn vị …

- Tập trung tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động như: Bộ luật Lao động năm 2012, Luật Công đoàn 2012, Luật Bảo hiểm xã hội 2014, Luật Bảo hiểm y tế 2014, Luật An toàn vệ sinh lao động…

- Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 705/QĐ-TTg ngày 25/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017 - 2021; theo đó Tiểu Đề án 3 “Tuyên truyền, phổ biến pháp luật lao động, công đoàn và những pháp luật có liên quan cho người lao động trong các loại hình doanh nghiệp” do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam chủ trì được tiếp tục thực hiện từ năm 2017 đến năm 2021.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền pháp luật hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước CHXHCN Việt Nam” năm 2018 và những năm tiếp theo.
- Vận động người sử dụng lao động đưa nhiệm vụ tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho Công nhân lao động vào Thỏa ước lao động tập thể.
2. Nhiệm vụ trọng tâm công tác nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp của đoàn viên và người lao động:

- Tuyên truyền, vận động đoàn viên và người lao động tích cực tham gia học tập nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp, tin học, ngoại ngữ… đáp ứng đòi hỏi về chất lượng lao động trong bối cảnh diễn ra cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ 4.
- Vận động người sử dụng lao động đưa nhiệm vụ nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp của đoàn viên và người lao động vào Thỏa ước lao động tập thể; tạo điều kiện về thời gian, vật chất cho người lao động tham gia học tập.
- Phối hợp với người sử dụng lao động tổ chức cho người lao động được kèm cặp nâng cao tay nghề, thi tay nghề tại doanh nghiệp.
- Tiếp tục triển khai Quyết định 231/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh các hoạt động học tập suốt đời trong công nhân lao động tại các doanh nghiệp đến năm 2020”. 
3. Các hình thức triển khai thực hiện nhiệm vụ:

Tùy theo điều kiện, tình hình, công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở lựa chọn hình thức tuyên truyền, triển khai thực hiện các nhiệm vụ sau:

- Tập huấn bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng nghiệp vụ cho cán bộ công đoàn làm công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật; nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp của đoàn viên và người lao động.

- Chủ động phối hợp với cấp ủy đảng, chính quyền tổ chức triển khai lồng ghép với các Hội nghị, cuộc họp cơ quan, sinh hoạt chi bộ, trên các phương tiện thông tin đại chúng, Webside, Trang thông tin điện tử của các cấp công đoàn.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền cho người lao động tại cơ sở như: tuyên truyền miệng trực tiếp, tư vấn pháp luật, tuyên truyền lồng ghép các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể thao.
- Triển khai hình thức tuyên truyền mới “Ngày hội tư vấn cùng công nhân lao động”: Hằng năm, nhân dịp kỷ niệm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7), “Tháng công nhân”, “Ngày pháp luật”, “Tết sum vầy” … tổ chức Ngày hội tư vấn pháp luật cho công nhân lao động về các nội dung như: Ảnh hưởng của cuộc cách mạng khoa học công nghiệp lần thứ 4 tới đời sống, việc làm của công nhân; học tập nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp; phòng, chống các tệ nạn xã hội; pháp Luật Lao động, Luật Công đoàn, BHXH, BHYT; an toàn giao thông; đời sống văn hóa tinh thần, kỹ năng sống. Phối hợp với các doanh nghiệp đã ký Chương trình phúc lợi đoàn viên để tổ chức hoạt động bốc thăm trúng thưởng cho đoàn viên, người lao động.
III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN

1. Giai đoạn 1: Năm 2018:

- Xây dựng, ban hành văn bản triển khai đến các cấp công đoàn.

- Củng cố, kiện toàn và phối hợp bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ phổ biến giáo dục pháp luật cho đội ngũ tuyên truyền viên pháp luật công đoàn.

2. Giai đoạn 2: Từ năm 2019 đến hết năm 2021:

- Tổ chức tập huấn, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho đoàn viên, người lao động (tập trung lực lượng lao động trẻ và các địa bàn trọng điểm về vi phạm pháp luật).

- Tổ chức kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch; tổng kết, đánh giá, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Liên đoàn Lao động tỉnh:

Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp của đoàn viên và người lao động giai đoạn 2018 - 2020; kế hoạch tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho người lao động và người sử dụng lao động trong các loại hình doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Cao Bằng đến năm 2021. Phối hợp với các cơ quan chức năng của tỉnh để triển khai đến các cấp công đoàn thực hiện; thường xuyên theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra việc triển khai thực hiện kế hoạch ở các cấp công đoàn.

2. Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố; Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức, Công đoàn cơ sở trực thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh:

- Căn cứ kế hoạch này, chủ động xây dựng kế hoạch phù hợp với đơn vị, địa phương và tích cực phối hợp với các cơ quan chức năng tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp cho đoàn viên và người lao động. Tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho người lao động và người sử dụng lao động trong các loại hình doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Cao Bằng
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các nội dung văn bản liên quan trực tiếp đến quyền, nghĩa vụ của công dân, của đoàn viên và người lao động. Tiếp tục tuyên truyền Hiến pháp và các văn bản Luật, pháp lệnh mới được thông qua.

3. Đối với công đoàn cơ sở:

- Lồng ghép các hội nghị, các buổi sinh hoạt Tổ công đoàn, sinh hoạt CĐCS tuyên truyền, phổ biến, giáo dục cho đoàn viên, người lao động nhằm nâng cao nhận thức và ý thức thực hiện pháp luật.
- Chủ động phối hợp với chuyên môn đồng cấp, người sử dụng lao động tạo điều kiện về thời gian, kinh phí để người lao động được tham gia học tập nâng cao trình độ kỹ năng nghề nghiệp.

Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp của đoàn viên và người lao động, giai đoạn 2018 - 2021; Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các cấp công đoàn trong tỉnh nghiêm túc triển khai thực hiện; định kỳ 6 tháng và 01 năm báo cáo kết quả thực hiện về Liên đoàn Lao động tỉnh (Qua ban Tuyên giáo - Nữ công) để kịp thời tổng hợp, báo cáo cấp trên đúng quy định./. 
	 Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Tổng LĐLĐ VN;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- UBND tỉnh, Sở Tư pháp;
- LĐLĐ huyện, TP; CĐ Ngành, CĐ Viên chức; CĐCS trực thuộc;

- Lưu: Ban TG&NC, VT.
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