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KẾ HOẠCH
Vận động đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức, lao động ủng hộ

xây dựng Quỹ “Mái ấm công đoàn” giai đoạn 2016- 2020
Thực hiện Kết luận số 149-KL/ĐCT, ngày 06/10/2015 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tổng kết 10 năm thực hiện Chương trình nhà ở "Mái ấm công đoàn"; 
Căn cứ Công văn số 209 CV/TU, ngày 22/4/2016 của Văn phòng Tỉnh ủy Cao Bằng về việc thông báo ý kiến của Thường trực Tỉnh ủy nhất trí chủ trương cho LĐLĐ tỉnh tiếp tục vận động đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động ủng hộ Quỹ "Mái ấm công đoàn" giai đoạn 2016-2020. 

Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh Cao Bằng ban hành Kế hoạch vận động đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) ủng hộ xây dựng Quỹ “Mái ấm công đoàn”  giai đoạn 2016- 2020 như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Vận động đoàn viên, CNVCLĐ, cá nhân, và các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân có lòng hảo tâm ủng hộ xây dựng Quỹ “Mái ấm Công đoàn” nhằm giúp đỡ đoàn viên, CNVCLĐ có điều kiện, hoàn cảnh khó khăn được hỗ trợ về sửa chữa nhà và làm nhà ở, từng bước ổn định cuộc sống, có thêm động lực vươn lên yên tâm trong công tác, lao động sản xuất.

- Quỹ " Mái ấm Công đoàn" được xây dựng chủ yếu từ nguồn đóng góp của cán bộ, đoàn viên CNVCLĐ, là hoạt động có ý nghĩa nhân văn sâu sắc với tinh thần sẻ chia giúp đỡ, tương thân, tương ái, phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc và của giai cấp công nhân Việt Nam.

- Tổ chức tuyên truyền cho cán bộ, đoàn viên CNVCLĐ nâng cao nhận thức về mục đích, ý nghĩa của việc xây dựng Quỹ " Mái ấm Công đoàn ", từ đó có ý thức tự giác ủng hộ xây dựng Quỹ.
- Việc quản lý và sử dụng Quỹ phải đảm bảo thực hiện đúng Quy chế hoạt động và các quy định khác của pháp luật, đúng đối tượng là CNVCLĐ có điều kiện hoàn cảnh khó khăn về nhà ở.
II. ĐỐI TƯỢNG VẬN ĐỘNG VÀ MỨC ĐÓNG GÓP
1. Đối tượng vận động:

- Cán bộ, đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ trên địa bàn tỉnh;
- Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Cao Bằng.
- Các tổ chức, cá nhân khác trong và ngoài tỉnh. 

2. Mức đóng góp:
- Mỗi đoàn viên, CNVCLĐ ít nhất từ  50.000đ/ người/năm.
- Các cá nhân, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp: Tùy lòng hảo tâm.
III. THỜI GIAN VẬN ĐỘNG, ĐỊA ĐIỂM TIẾP NHẬN
 1- Thời gian vận động: 

- Thực hiện từ năm 2016 đến năm 2020, mỗi năm tổ chức vận động 01 lần, các cấp Công đoàn chủ động tổ chức thực hiện vận động đóng góp xây dựng Quỹ ngay từ đầu năm và kết thúc vào tháng 10 hàng năm.

- Riêng năm 2016, bắt đầu vận động từ tháng 6 và kết thúc vào 30/10/2016.
2. Địa điểm tiếp nhận:

 Nộp trực tiếp bằng tiền mặt tại Ban Tài chính, Liên đoàn Lao động tỉnh hoặc chuyển khoản vào tài khoản Quỹ "Mái ấm công đoàn"; Số TK: 8314 201 000 798 tại Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Thành phố Cao Bằng.
IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1- Các cấp Công đoàn có trách nhiệm vận động toàn thể cán bộ, đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ thuộc địa phương, đơn vị mình đóng góp ủng hộ xây dựng Quỹ đảm bảo đúng tiến độ, thời gian quy định; đồng thời, căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, tích cực vận động các đơn vị, doanh nghiệp, các cá nhân, tổ chức khác cùng tham gia ủng hộ xây dựng Quỹ.
2- Giao Ban Chính sách - Pháp luật là bộ phận thường trực theo dõi, tổng hợp và giúp Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh trong việc quản lý và sử dụng Quỹ đúng mục đích, đối tượng. Hàng năm báo cáo công tác quản lý và sử dụng Quỹ với Ban Thường vụ, Ban Chấp hành LĐLĐ tỉnh.

3- Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh thống nhất đây là một trong các tiêu chí xét khen thưởng công đoàn hàng năm. Trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị trao đổi với Ban Chính sách – Pháp luật Liên đoàn Lao động tỉnh (ĐT: 0263 854822-  0263888696) để thống nhất thực hiện.
	Nơi nhận: 
- Liên đoàn Lao động huyện, Thành phố;

- Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức;    T/h
- CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh.

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- UBMTTQ tỉnh;             B/c

- TLĐ LĐ ViệtNam;
- Lưu: CSPL, VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH


(Đã ký)
           Bế Thanh Tịnh



