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KẾ HOẠCH

Học tập, quán triệt, triển khai, tuyên truyền các Chỉ thị, Nghị quyết,
kết luận của Trung ương, của tỉnh mới ban hành (đợt I/2018)
Thực hiện Kế hoạch số 214-KH/TU, ngày 02/4/2018 của Tỉnh ủy Cao Bằng về học tập, quán triệt, triển khai các Chỉ thị, Nghị quyết, kết luận của Trung ương, của Tỉnh mới ban hành (đợt I/2018). Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh Cao Bằng xây dựng Kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai đến các cấp Công đoàn như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tổ chức nghiên cứu, quán triệt, tuyên truyền nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, sự thống nhất cao về nhận thức và hành động của cán bộ công đoàn, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) để đưa Chỉ thị, Nghị quyết vào cuộc sống. Đồng thời tổ chức và tham gia làm tốt công tác tư tưởng, tuyên truyền rộng rãi trong gia đình, làng xã, khu phố, trong CNVCLĐ... về những nội dung cơ bản của Chỉ thị, Nghị quyết, kết luận nắm vững mục tiêu, quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp của của các văn bản. 
2. Yêu cầu
- Các cấp Công đoàn cần tuyên truyền các nội dung chủ yếu của các Chỉ thị, Nghị quyết, kết luận một cách sâu rộng, thường xuyên, liên tục, có hệ thống đến toàn thể CNVCLĐ bằng nhiều hình thức phong phú, sinh động, đề cao chất lượng, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, chống lãng phí, không phô trương, hình thức.

- Các cấp Công đoàn cần phối hợp với cấp ủy đảng, chính quyền trong việc tổ chức học tập, quán triệt phù hợp với từng đối tượng, đảm bảo đầy đủ nội dung; kết hợp nghe giới thiệu với thảo luận, tự tìm hiểu, viết bài thu hoạch và xây dựng kế hoạch hành động cá nhân sau khi học tập, quán triệt.

- Việc tổ chức triển khai, học tập phải đúng thời gian, bảo đảm đầy đủ nội dung.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC QUÁN TRIỆT

1. Nội dung nghiên cứu, học tập, quán triệt

* Các Chỉ thị, Nghị quyết, kết luận của Trung ương
(1) Quyết định số 99-QĐ/TW, ngày 03/10/2017 của Ban Bí thư về ban hành Hướng dẫn khung để các cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc Trung ương tiếp tục phát huy vai trò của nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ.

(2) Quy định số 109-QĐ/TW, ngày 03/01/2018 của Ban Bí thư về công tác kiểm tra của tổ chức Đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên.

(3) Chỉ thị số 17-CT/TW, ngày 04/01/2018 của Ban Bí thư về lãnh đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024.

(4) Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 10/01/2018 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa IX về công tác tôn giáo trong tình hình mới.

(5) Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 18/01/2018 của Ban Bí thư về tiếp tục tăng cường, nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng. 

(6) Chỉ thị số 21-CT/TW, ngày 20/01/2018 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới.

(7) Chỉ thị số 22-CT/TW, ngày 23/01/2018 của Ban Bí thư về đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước hướng tới kỷ niệm 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2018). 

(8) Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên.

(9) Kết luận số 30-KL/TW, ngày 08/02/2018 của Ban Bí thư về việc tiếp tục thực hiện đề án trang bị sách cho cơ sở xã, phường, thị trấn. 

(10) Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 09/02/2018 của Ban Bí thư về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới.

(11) Quy định số 126-QĐ/TW, ngày 29/02/2018 của Bộ Chính trị về một số vấn đề về bảo vệ chính trị nội bộ Đảng.

(12) Quy định số 127-QĐ/TW, ngày 01/03/2018 của Ban Bí thư về chức năng, nhiệm vụ, mối quan hệ công tác của Đảng bộ, chi bộ cơ sở xã, phường thị trấn.
* Các Chỉ thị, Nghị quyết của tỉnh
(13) Nghị quyết Hội nghị lần thứ 12 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khoá XVIII) về mục tiêu và một số nhiệm vụ trọng tâm năm 2018 (Nghị quyết số 11-NQ/TU, ngày 11/01/2018).

(14) Chỉ thị số 20- CT/TU, ngày 02/02/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo đảm bảo an ninh, trật tự năm 2018.

(15) Chỉ thị số 24 -CT/TW, ngày 30/3/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX (nhiệm kỳ 2019 – 2024).

2. Đối tượng và phương thức tổ chức

- Các cấp Công đoàn chủ động phối hợp với cấp ủy đảng, chính quyền tổ chức các Hội nghị, tổ chức các cuộc họp cơ quan, sinh hoạt công đoàn...qua đó nghiên cứu, học tập, quán triệt, triển khai đến toàn thể cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ với những nội dung, hình thức phù hợp với từng đối tượng.
- Thời gian triển khai học tập: 01 buổi, hoàn thành trước ngày 20/5/2018.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh giao cho Ban Tuyên giáo – Nữ công LĐLĐ tỉnh làm bộ phận Thường trực giúp việc cho Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc các cấp Công đoàn phối hợp với cấp ủy đảng, chính quyền tổ chức học tập, quán triệt, triển khai các Chỉ thị, Nghị quyết, kết luận của Trung ương của tỉnh. Tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện gửi Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.
2. Các cấp Công đoàn tham mưu với cấp uỷ, chủ động phối hợp với chính quyền, chuyên môn đồng cấp, tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, triển khai đến toàn thể cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ. Gửi kết quả báo cáo nhanh trước ngày 30/5/2018 (theo mẫu gửi kèm) về LĐLĐ tỉnh qua Ban Tuyên giáo - Nữ công (địa chỉ email: tuyengiaoldcb@gmail.com) để tổng hợp báo cáo gửi Tỉnh ủy Cao Bằng.

Đây là một nội dung quan trọng trong công tác triển khai, tuyên tuyền, vận động CNVCLĐ thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tiêu chí đánh giá thi đua hàng năm của các cấp công đoàn. Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh đề nghị các cấp nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo đúng thời gian quy định.
	
Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo TLĐ;             (b/c)

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; 

- Thường trực LĐLĐ tỉnh (để chỉ đạo);

- Các Ban chuyên đề LĐLĐ tỉnh; 

- LĐLĐ các huyện, TP, CĐ ngành,      (t/hiện)

  CĐ Viên chức, CĐCS trực thuộc,
 
- Lưu: Ban TG-NC, VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH TT
(Đã ký)
Hoàng Văn Thông


ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
Kết quả triển khai học tập, quán triệt, tuyên truyền các văn bản chỉ đạo mới của Trung ương, của tỉnh mới ban hành (đợt I/2018)

(Kèm theo Kế hoạch số       /KH-LĐLĐ ngày      tháng  4  năm 2018
của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh Cao Bằng)
1- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai học tập, quán triệt

Việc ban hành các văn bản: kế hoạch triển khai học tập, xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết...

2- Kết quả triển khai học tập, quán triệt

- Số Hội nghị, quán triệt tại các cuộc họp cơ quan, sinh hoạt chi bộ, công đoàn….số lượt người tham gia; thành phần tham gia học tập;

- Nội dung học tập, quán triệt;

- Thời gian học tập.

3- Đánh giá chung
- Ưu điểm
- Hạn chế

4- Những kiến nghị, đề xuất (nếu có)

- Kiến nghị về công tác chỉ đạo, triển khai của tỉnh.

- Đề xuất mới trong quán triệt, học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết của Đảng. 
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