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HƯỚNG DẪN
Sửa đổi, bổ sung một số Điều của Quy chế khen thưởng 

Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng

Thực hiện Quyết định số 1564/QĐ-TLĐ ngày 24/12/2014 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam ban hành Quy chế khen thưởng của tổ chức Công đoàn, Liên đoàn Lao động tỉnh đã ban hành Quyết định số 166/QĐ-LĐLĐ ngày 14/10/2015 kèm theo Quy chế khen thưởng của Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng và Hướng dẫn số 46/HD-LĐLĐ ngày 12/12/2016 về thực hiện Quy chế khen thưởng của Liên đoàn Lao động tỉnh. Để đảm bảo thống nhất cho việc xét khen thưởng hàng năm, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh tiếp tục hướng dẫn cụ thể một số nội dung sau:



1. Về nguyên tắc khen thưởng và căn cứ để xét khen thưởng: Được quy định tại Điều 3 của Quy chế:



Bổ sung thêm: 



- Đối với cá nhân được cử đi học, bồi dưỡng thời hạn dưới 01 năm, nếu đạt kết quả từ loại khá trở lên, chấp hành tốt quy định của cơ sở đào tạo, bồi dưỡng thi kết hợp với thời gian công tác tại cơ quan, đơn vị để bình xét danh hiệu thi đua. Các trường hợp đi đào tạo từ 01 năm trở lên, có kết quả học tập từ loại khá trở lên thì năm đó được xếp tương đương danh hiệu “Lao động tiên tiến” để làm căn cứ xét tặng các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng khác.



- Trường hợp cá nhân chuyển công tác thì đơn vị mới có trách nhiệm xem xét tặng các danh hiệu thi đua trên cơ sở có ý kiến nhận xét của đơn vị cũ (đối với trường hợp có thời gian công tác ở đơn vị cũ từ 6 tháng trở lên). 



2. Về những trường hợp LĐLĐ tỉnh không xét khen thưởng: Được quy định tại Điều 44 của Quy chế: 



- Sửa cụm từ: “LĐLĐ tỉnh sẽ không tặng Bằng khen cho các tập thể, cá nhân đề nghị tặng Bằng khen của LĐLĐ tỉnh trong 02 năm liên tục” bằng cụm từ: “LĐLĐ tỉnh sẽ không tặng Bằng khen cho các tập thể, cá nhân đề nghị tặng Bằng khen của LĐLĐ tỉnh trong 03 năm liên tục”. 



- Bổ sung: LĐLĐ tỉnh chỉ khen Tổ công đoàn thuộc các CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh, không khen Tổ công đoàn có công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở.   



3. Về kích thước của khung Giấy khen được quy định như sau:



- Kích thước Giấy khen của LĐLĐ các huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức, CĐCS trực thuộc không vượt quá kích thước Bằng khen của LĐLĐ tỉnh (330mm x 207mm). 

         4. Các nội dung khác:


     - Đối với các nội dung không được đề cập tại Hướng dẫn này thì vẫn thực hiện theo Quy chế khen thưởng. 



Trong quá trình thực hiện nếu có gì vướng mắc đề nghị các cấp công đoàn kịp thời phản ánh về LĐLĐ tỉnh qua Ban Chính sách - Pháp luật để tổng hợp báo cáo Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh xem xét quyết định.  

	Nơi nhận: 
- Ban CSKTXH-TĐKT TLĐ;

- Lãnh đạo TT; 

- Ban TĐ-KT Sở Nội vụ;

- Các đ/c UV BTV LĐLĐ tỉnh;

- Các Ban chuyên đề;

- LĐLĐ các huyện, thành phố;

- Công đoàn ngành, CĐ Viên chức;

- CĐCS trực thuộc;

- Lưu: CSPL, VT.
	               TM. BAN THƯỜNG VỤ
               CHỦ TỊCH 

(Đã ký)
                Bế Thanh Tịnh


