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THÔNG BÁO
Về việc phân công nhiệm vụ đối với các đồng chí 

Lãnh đạo Liên đoàn Lao động tỉnh khoá XV, nhiệm kỳ 2013-2018

- Căn cứ Điều lệ Công đoàn Việt Nam;  
- Căn cứ Quyết định số 677/QĐ-TLĐ, ngày 02 tháng 4 năm 2013 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc công nhận kết quả bầu cử Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Uỷ ban kiểm tra, Chủ nhiệm Uỷ ban kiểm tra Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng khoá XV, nhiệm kỳ 2013 – 2018;

- Căn cứ Quyết định số 1399/QĐ-TLĐ, ngày 12 tháng 8 năm 2016 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc công nhận Phó Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh Cao Bằng khoá XV, nhiệm kỳ 2013 – 2018;

Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh đã họp và thống nhất phân công nhiệm vụ đối với các đồng chí lãnh đạo LĐLĐ tỉnh như sau:
1. Đồng chí Bế Thanh Tịnh, Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Uỷ viên Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Bí thư Đảng đoàn, Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh.

- Điều hành hoạt động của Ban Thường vụ, Ban Chấp hành LĐLĐ tỉnh. Phụ trách chung về các hoạt động của cơ quan, đồng thời trực tiếp phụ trách các công tác: Tổ chức cán bộ, tài chính, bảo vệ chính trị nội bộ, đối ngoại, xây dựng cơ bản, quản lý tài sản công đoàn; chịu trách nhiệm trước Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Ban Thường vụ Tỉnh ủy Cao Bằng về hoạt động công đoàn và phong trào công nhân của tỉnh Cao Bằng. 
- Là Thủ trưởng cơ quan, chủ tài khoản thứ nhất cơ quan LĐLĐ tỉnh. 

- Là Chủ tịch Hội đồng Lương, Hội đồng Thi đua - Khen thưởng và tuyển dụng cán bộ, công chức của cơ quan.

- Tham gia các Ban Chỉ đạo, các Hội đồng của tỉnh theo chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Công đoàn. 
- Trực tiếp phụ trách và chỉ đạo: Ban Tổ chức, Ban Tài chính LĐLĐ tỉnh; LĐLĐ các huyện: Thạch An, Quảng Uyên, Trà Lĩnh, Thành phố Cao Bằng; Công đoàn các ngành: Nông nghiệp & Phát triển nông thôn, Giao thông - Vận tải; các Công đoàn cơ sở: Bảo hiểm xã hội tỉnh, Cục Thuế tỉnh.
2. Đồng chí Hoàng Văn Thông, Phó Chủ tịch Thường trực LĐLĐ tỉnh.
- Giúp Chủ tịch LĐLĐ tỉnh điều hành hoạt động cơ quan khi Chủ tịch vắng mặt hoặc được uỷ quyền. Phụ trách và chỉ đạo công tác Kiểm tra, công tác Văn phòng; tham gia một số Ban Chỉ đạo, Hội đồng của tỉnh theo chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Công đoàn và lĩnh vực được phân công phụ trách.
- Kiêm Chủ tịch Công đoàn Viên chức tỉnh, trực tiếp chỉ đạo, điều hành hoạt động của Công đoàn Viên chức tỉnh.

- Là chủ tài khoản thứ hai của cơ quan LĐLĐ tỉnh. Được ủy quyền ký tài khoản của cơ quan về giải quyết các chứng từ thu chi thường xuyên theo kế hoạch đã được bàn thống nhất trong lãnh đạo cơ quan.

- Là Phó Chủ tịch Hội đồng Lương, Hội đồng tuyển dụng cán bộ, công chức của cơ quan.

- Trực tiếp phụ trách và chỉ đạo: Văn phòng, Uỷ ban kiểm tra LĐLĐ tỉnh; LĐLĐ các huyện: Hạ Lang, Thông Nông, Hà Quảng, Hoà An, Nguyên Bình; các Công đoàn ngành: Y tế, Xây dựng, Giáo dục & Đào tạo tỉnh.  

3. Đồng chí Phạm Đức Khôi, Phó Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh.

- Giúp Chủ tịch LĐLĐ tỉnh điều hành hoạt động cơ quan khi được Chủ tịch uỷ quyền. Tham mưu, đề xuất và giúp Chủ tịch LĐLĐ tỉnh chỉ đạo về công tác tư tưởng, tuyên truyền - giáo dục, công tác nữ công, chính sách - pháp luật; tham gia một số Ban Chỉ đạo, Hội đồng của tỉnh theo chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Công đoàn và lĩnh vực được phân công phụ trách.

- Là Phó Chủ tịch Hội đồng Thi đua - Khen thưởng LĐLĐ tỉnh.

- Trực tiếp phụ trách, quản lý quỹ "Mái ấm công đoàn", quỹ "Vì nữ công nhân lao động nghèo" của LĐLĐ tỉnh.

- Kiêm Trưởng ban Chính sách - Pháp luật, chịu trách nhiệm trước Đảng đoàn, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về mọi hoạt động của Ban theo chức năng, nhiệm vụ. Phụ trách điều hành chung công việc của Ban; hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, đánh giá việc triển khai nhiệm vụ của các thành viên trong Ban.
- Trực tiếp phụ trách và chỉ đạo: Ban Tuyên giáo - Nữ công LĐLĐ tỉnh; LĐLĐ các huyện: Bảo Lạc, Bảo Lâm, Trùng Khánh, Phục Hoà; Công đoàn ngành Công thương; các Công đoàn cơ sở: Cục Hải quan, Kho bạc Nhà nước tỉnh./.

                                                                             TM. BAN THƯỜNG VỤ

Nơi nhận:                                                                                     CHỦ TỊCH
- Đoàn Chủ tịch TLĐ LĐVN;

- TT TU, HĐND, UBND tỉnh;

- VP, Ban ToC Tổng LĐLĐ VN;




(đã ký)
- Đ/c Nguyễn Văn Đông - Uỷ viên ĐCT 

 Tổng LĐLĐ Việt Nam;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;                                           
- Các huyện, thành uỷ, đảng ủy TT Tỉnh ủy;                               Bế Thanh Tịnh
- LĐLĐ các huyện, TP; Các CĐ ngành, CĐCS trực thuộc;
    

- Các Ban chuyên đề LĐLĐ tỉnh;
- Lưu: Ban ToC, VT.                                                           
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