	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM
LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG

 TỈNH CAO BẰNG


Số: 461/LĐLĐ
V/v Thông báo thời gian tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác năm 2016 và Chương trình " Tết Sum vầy 2017" 
	          CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                    Cao B»ng, ngµy  22  th¸ng 12 n¨m 2016


    KÝnh göi: 


- Liên đoàn Lao động các huyện, Thành phố;

          - Các Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức, CĐCS trực thuộc.

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Liên đoàn Lao động tỉnh về việc tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác Công đoàn năm 2016 và tổ chức Chương trình "Tết Sum vầy 2017". Để đảm bảo nội dung, thành phần dự Hội nghị tổng kết, Chương trình "Tết Sum vầy" đạt kết quả cao nhất. Văn phòng truyền đạt ý kiến của Thường trực, đề nghị các cấp Công đoàn chủ động về thời gian, xây dựng kế hoạch của đơn vị mình và thực hiện tốt một số nội dung sau:


1. Về tổ chức "Tết Sum vầy 2017": Dự kiến tổ chức vào ngày 15/01/2017, tại Nhà Văn hóa Trung tâm Thành phố Cao Bằng.

- Kế hoạch tổ chức "Tết  Sum vầy 2017"  đã gửi các đơn vị và đăng trên trang TTĐT của LĐLĐ tỉnh; (Giấy mời cụ thể sẽ gửi sau).

2. Về tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Công đoàn năm 2016: 

- Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Công đoàn năm 2016 cấp tỉnh: Dự kiến tổ chức trong khoảng thời gian từ ngày 16/01 đến ngày 18/01/2017, tại Trụ sở LĐLĐ tỉnh Cao Bằng. (Đề nghị các đơn vị cố gắng sắp xếp tránh thời gian Tổng kết công tác Công đoàn của đơn vị trùng với thời gian tổ chức Hội nghị tổng kết của LĐLĐ tỉnh).

- Tổ chức Hội nghị tổng kết Công đoàn năm 2016 cấp LĐLĐ huyện, Thành phố, Công đoàn Ngành, Công đoàn Viên chức, CĐCS trực thuộc: Tùy theo điều kiện của từng đơn vị nhưng phải đảm bảo thực hiện Tổng kết xong trước ngày 25/02/2017.


* Lưu ý: - Đề nghị các cấp Công đoàn khẩn trương thực hiện công tác Thi đua khen thưởng và gửi hồ sơ đề nghị khen thưởng về LĐLĐ tỉnh trước ngày 10/01/2017. ( Hội đồng TĐKT LĐLĐ tỉnh họp xét khen thưởng trước ngày 13/01/2017).

- Để đảm bảo nội dung cũng như sự có mặt dự, chỉ đạo Hội nghị tổng kết công tác Công đoàn các cấp của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh, đề nghị các cấp Công đoàn cần xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội nghị tổng kết cấp mình và gửi giấy mời về LĐLĐ tỉnh trước ít nhất 05 ngày làm việc.

Đề nghị các cấp Công đoàn quan tâm, thực hiện đạt hiệu quả./.
	Nơi nhận:

- Như kg;

- Thường trực LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: VP, VT.
	TL. BAN THƯỜNG VỤ
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Trần Công Huân


