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  Kính gửi: 

- Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố;



- Công đoàn ngành, Công đoàn Viên chức tỉnh;




- Công đoàn cơ sở trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 235/TLĐ ngày 22/02/2019 của Tổng Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) Việt Nam về việc trả lời câu hỏi Tư vấn pháp luật trực tuyến.

Tổng LĐLĐ Việt Nam đang thí điểm sử dụng phần mềm Tư vấn pháp luật trực tuyến trên Cổng thông tin điện tử Công đoàn Việt Nam. Phần mềm tiếp nhận câu hỏi của người lao động (NLĐ) về các vấn đề liên quan đến Bộ luật Lao động, Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Công đoàn, Luật An toàn vệ sinh lao động thông qua cửa sổ (chatbox). Sau khi nhận được câu hỏi, phần mềm sẽ phân tích và tự động trả lời các câu hỏi phù hợp với dữ liệu có sẵn trong phần mềm. Tuy nhiên, trong thực tế, NLĐ có một số câu hỏi phần mềm không có câu trả lời; phần mềm sẽ thông báo tới NLĐ biết, ghi nhận lại và tự động đề nghị người lao động cung cấp thông tin số điện thoại, gmail để có thể liên lạc và trả lời NLĐ. 
Để đảm bảo trả lời những câu hỏi của NLĐ mà phần mềm không có, LĐLĐ tỉnh đề nghị LĐLĐ huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn viên chức tỉnh, Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh trả lời các câu hỏi và “tư vấn pháp luật” cho NLĐ thuộc địa phương hoặc ngành mình, nếu không trả lời được câu hỏi của NLĐ thì tổng hợp gửi câu hỏi NLĐ đến Văn phòng Tư vấn pháp luật LĐLĐ tỉnh. Hàng tuần, LĐLĐ tỉnh sẽ tiếp nhận những câu hỏi của NLĐ và gửi câu hỏi của NLĐ đến các đơn vị có trách nhiệm trả lời (bằng văn bản hoặc qua số điện thoại, email của NLĐ).
Lưu ý: Để nhập câu hỏi, cần truy cập trên Cổng thông tin điện tử Công đoàn Việt Nam tại địa chỉ http:// www.congdoan.vn. Trên màn hình hiển thị vào mục “Tư vấn pháp luật trực tuyến” (hiển thị góc phải bên dưới màn hình) và nhập câu hỏi.

Các đơn vị gửi câu hỏi NLĐ về LĐLĐ tỉnh qua Ban Chính sách - Pháp luật - Kiểm tra (điện thoại: DĐ 0816657777, 02063952775 đồng chí Phan Hoàng Anh, Phó Trưởng Ban phụ trách Ban; gmail: bancspl.ldcb@gmail.com)./.
	Nơi nhận:
- Như kính gửi;

- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh;

- Các ban chuyên đề LĐLĐ tỉnh;
- Lưu: VT, CSPLKT (Ngh).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Trần Công Huân
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