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   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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   Kính gửi:  
 
- Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố;
       

- Công đoàn ngành Giáo dục & Đào tạo;



- Công đoàn Viên chức tỉnh.

Căn cứ Quy chế khen thưởng của Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh ban hành kèm theo Quyết định số 411/QĐ-LĐLĐ ngày 22/11/2019 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh Cao Bằng. Để đánh giá việc triển khai, tổ chức các phong trào thi đua và đề nghị khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào công nhân, viên chức lao động (CNVCLĐ) và hoạt động công đoàn năm học 2019 - 2020 đạt kết quả, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh yêu cầu LĐLĐ các huyện, thành phố, Công đoàn ngành Giáo dục & Đào tạo, Công đoàn Viên chức tỉnh thực hiện tốt các nội dung sau:

I. Tổng kết phong trào thi đua năm học 2019 - 2020
 1. Đánh giá chất lượng hoạt động của công đoàn cơ sở (CĐCS) và công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở
 - Hướng dẫn, chỉ đạo các CĐCS trực thuộc tự đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động CĐCS năm học 2019 - 2020. Nội dung đánh giá, chấm điểm thực hiện theo Hướng dẫn số 32/HD-LĐLĐ ngày 14/11/2019 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động CĐCS; đánh giá, chấm điểm và phân loại CĐCS đối với các đơn vị trực thuộc; tổng hợp báo cáo kết quả về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tổ chức -Tuyên giáo - Nữ công) để tổng hợp, theo dõi.
- Công đoàn ngành Giáo dục & Đào tạo thực hiện đánh giá xếp loại chất lượng hoạt động năm học 2019 - 2020 theo Hướng dẫn số 33/HD-LĐLĐ ngày 14/11/2019 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về hướng dẫn, đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở. 
2. Tổng kết phong trào thi đua năm học 2019 - 2020
Chỉ đạo các CĐCS trực thuộc căn cứ vào nội dung phát động thi đua và Chương trình công tác năm học 2019 - 2020 đánh giá những việc làm được, chưa làm được. Trên cơ sở đó, bồi dưỡng, phát huy những điểm mạnh, khắc phục yếu kém, phương hướng, giải pháp thúc đẩy phong trào thi đua trong cơ quan, đơn vị, trường học, động viên kịp thời những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong năm học 2019 - 2020.
Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện phong trào thi đua, công tác khen thưởng năm học 2019 - 2020 (theo mẫu số 09).
3. Công tác khen thưởng
Để đảm bảo cho việc tổng hợp thi đua, khen thưởng kịp thời và đúng nội dung, tiêu chuẩn, tỷ lệ các đơn vị căn cứ vào các văn bản sau của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh để bình xét, đánh giá: 

- Quyết định số 411/QĐ-LĐLĐ ngày 22/11/2019 ban hành Quy chế khen thưởng của LĐLĐ tỉnh Cao Bằng; 

- Hướng dẫn số 20/HD-LĐLĐ ngày 26/4/2019 về phong trào thi đua "Giỏi việc nước, đảm việc nhà" trong nữ CNVCLĐ;
- Hướng dẫn số 19/HD-LĐLĐ ngày 26/4/2019 khen thưởng thi đua chuyên đề “Xanh - sạch - đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động”; 
- Hướng dẫn số 17/HD-LĐLĐ ngày 25/4/2019 về khen thưởng chuyên đề “Văn hóa, thể thao”;  
- Kế hoạch số 27/KH-LĐLĐ ngày 28/3/2019 về tổ chức thực hiện phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo, hiệu quả trong hoạt động của tổ chức Công đoàn”; 
- Hướng dẫn số 28/HD-LĐLĐ ngày 30/10/2019 về phong trào “Cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Cao Bằng thi đua thực hiện văn hóa công sở” giai đoạn 2019 - 2025;

Hồ sơ đề nghị khen thưởng gửi về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo - Nữ công và gửi qua Email: bantochucldcb@gmail.com) trước ngày 10/8/2020.  
4. Một số điểm cần lưu ý khi xét và trình khen thưởng 

- Hội đồng Thi đua - Khen thưởng LĐLĐ tỉnh chỉ xem xét, khen thưởng các tập thể, cá nhân có hồ sơ đầy đủ, đúng mẫu biểu và đúng thời gian quy định.

- Đề nghị các đơn vị trình khen thưởng căn cứ vào tỷ lệ và tiêu chuẩn (theo Quy chế kèm theo Quyết định số 411/QĐ-LĐLĐ ngày 22/11/2019) để xét khen thưởng hợp lý. Hội đồng Thi đua - Khen thưởng LĐLĐ tỉnh không xét khen thưởng cho các đơn vị trình vượt quá tỷ lệ quy định.

- Các đơn vị lưu ý ưu tiên xét khen thưởng cá nhân trực tiếp lao động sản xuất, cá nhân không giữ chức vụ lãnh đạo đảm bảo tỷ lệ đạt ít nhất 15%/tổng số cá nhân đề nghị khen thưởng.
- Các văn bản và mẫu biểu tại công văn này đã được đăng tải trên cổng thông tin điện tử LĐLĐ tỉnh kèm theo Quy chế khen thưởng và các hướng dẫn khen thưởng chuyên đề, đề nghị các đơn vị truy cập vào cổng thông tin điện tử LĐLĐ tỉnh để tải về. Địa chỉ: http://ldld.caobang.gov.vn.
*Lưu ý: Đối với tập thể đề nghị khen thưởng yêu cầu gửi kèm hồ sơ đề nghị khen thưởng bảng chấm điểm đánh giá, xếp loại công đoàn (có xác nhận của Công đoàn cấp trên quản lý trực tiếp).
II. Tổ chức phát động phong trào thi đua và ký giao ước thi đua, đăng ký thi đua năm học 2020 - 2021.
LĐLĐ các huyện, thành phố, Công đoàn ngành Giáo dục & Đào tạo, Công đoàn Viên chức hướng dẫn CĐCS trường học căn cứ vào kế hoạch, nhiệm vụ năm học 2020 - 2021 của đơn vị, phối hợp với chuyên môn đồng cấp tổ chức phát động phong trào thi đua trong cán bộ, đoàn viên với những nội dung thiết thực phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị và tổng hợp đăng ký thi đua năm học 2020 - 2021 về LĐLĐ tỉnh Cao Bằng (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo - Nữ công) trước ngày 15 tháng 10 năm 2020 để tổng hợp, theo dõi. 
Trên đây là nội dung về đánh giá, phân loại CĐCS và tổng kết phong trào thi đua, khen thưởng năm học 2019 - 2020, phát động đăng ký thi đua năm học 2020 - 2021. Yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện, trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị phản ánh về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo - Nữ công, điện thoại 02063.853.461) để tổng hợp trình lãnh đạo xem xét giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- TT, các ban LĐLĐ tỉnh;

- UV HĐ TĐKT LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: VT, Ban TCTGNC (Ho).   

	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH
(đã ký)
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